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Framkvæmd

  Lýsing á rannsókn

Markmið Að kanna ferðahegðun fólks
Framkvæmdatími 5. - 28. desemer 2000.

Aðferð Símakönnun
Úrtak 1218 manna slembiúrtak úr þjóðskrá,

á aldrinum 18-80 ára af öllu landinu.

  Stærð úrtaks og svörun

Upphaflegt úrtak 1218
Búsettir í útlöndum 32

Veikir 18
Látnir 0

Endanlegt úrtak 1168
Neita að svara 257

Næst ekki í 81
Fjöldi svarenda 830

Svarhlutfall

  Greiningarbreytur

Kyn Karlar og konur
Aldur Fimm aldursflokkar

Búseta Þrír flokkar
Fjölskyldutekjur Heildartekjur allra á heimilinu á mánuði

Menntun Fjórir flokkar
Fjölskyldugerð Sex flokkar

Ferðatíðni Fjórir flokkar

Reykjavík, 16. janúar 2001.
Bestu þakkir fyrir gott samstarf,

Þóra Ásgeirsdóttir
Arna Hauksdóttir
Gísli Steinar Ingólfsson
Matthías Þorvaldsson

71,1%
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Helstu niðurstöður Ríflega 30% svarenda eiga eða hafa aðgang að sumarbústaði í einkaeign. Að

jafnaði fóru þeir sem eiga eða hafa aðgang að sumarbústaði liðlega 8 sinnum í

bústaðinn á árinu.

Rösklega 38% þeirra greiddu fyrir afþreyingu í nágrenni sumarbústaðarins á síðasta

ári. Flestir þeirra, eða tæplega 89% fóru í sund, tæplega 22% fóru á veiðar, en tæp

13% fóru í golf.

Ríflega 81% svarenda ferðaðist innanlands á árinu 2000. Að jafnaði fóru svarendur

í 5 ferðir á árinu. Meðallengd fyrstu ferðarinnar var 5,3 dagar, meðallengd annarrar

ferðarinnar var 4,3 dagar, en meðallengd þriðju ferðarinnar var 3,8 dagar.

Tæplega 32% svarenda fóru í fyrstu ferðina í júlí, en fimmtungur fór í ferðina í júní.

Næstum 32% fóru í aðra ferðina í júlí, en tæplega 28% fóru í hana í ágúst. Þegar

kom að þriðju ferðinni var algengast að hún væri farin í ágúst, en tæp 38% fóru í

þriðju ferðina í þeim mánuði. Á hinn bóginn fóru ríflega 17% í þriðju ferðina í júlí.

Á myndinni fyrir neðan má sjá meðalútgjöld svarenda í ferðum sínum innanlands.

Greinilegt er að svarendur eyða að jafnaði mestu í fyrstu ferðinni. Meðaleyðslan fer

síðan minnkandi með auknum fjölda ferða.

Helstu niðurstöður

Meða lú tg jö ld  ( k r . )

25900
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29800

29300

0 5000 10000 15000 20000 25000 30000 35000 40000
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Ferð 2

Ferð 3

Þeir sem ferðuðust
einir

Þeir sem ferðuðust
með maka og/eða
börnum

Tæplega þriðjungur þeirra sem ferðuðust a.m.k. einu sinni innanlands gisti á

Norðurlandi. Slétt 24% gistu á Suðurlandi, en liðlega 18% gistu á Austurlandi.

Þegar þeir sem ferðuðust a.m.k. 2 sinnum voru inntir eftir því í hvaða landshluta

þeir gistu í annarri ferðinni, kom í ljós að tæp 29% gistu á Suðurlandi. Tæplega

28% gistu á Norðurlandi, en tæplega 15% gistu á Austurlandi.

Tæplega 29% þeirra sem fóru í 3 eða fleiri ferðir innanlands gistu á  Norðurlandi í

þriðju ferðinni. Tæplega 28% gistu á Suðurlandi, en tæplega 18% gistu á

höfuðborgarsvæðinu.
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Á myndinni fyrir neðan má sjá hversu skýr(ar) vegmerkingar, merkingar á

staðarheitum og upplýsingaskilti við ferðamannastaði eru að mati svarenda. Stuðst

er við kvarðann 1-5, og eru upplýsingaskilti við ferðamannastaði skýrust að mati

svarenda, en þau fá gildið 3,7.

H v e r s u  s a m m á l a  e ð a  ó s a m m á l a  e r t u  
e f t i r f a r a n d i  f u l l y r ð i n g u m :

3,6

3,4

3,1

1 2 3 4 5

Aðbúnaður á
t ja ldsvæðum er góður

Fjölbreytt ir
afþreyingarmöguleikar

e ru  í  boð i

Umgengni á
ferðamannastöðum er

g ó ð

H v e r s u  s k ý r ( a r )  e ð a  ó s k ý r ( a r )  f i n n a s t  þ é r . . .

3,7

3,6

3,4

1 2 3 4 5

Upplýsingaskilt i við ferðamannastaði?

Vegmerkingar á þjóðvegum landsins?

Merkingar á staðarheitum?

Svarendur voru beðnir um að svara hversu sammála eða ósammála þeir væru

nokkrum fullyrðingum. Niðurstöðurnar má  sjá á myndinni hér fyrir neðan.

Slétt 18% greina frá því að þeim finnist Austurland /Austfirðir það landssvæði

sem þeim þyki mest spennandi til ferðalaga. Tæp 15% nefndu Norðurland, en

tæp 13% nefndu Vesturland/Vestfirði.

Þegar svarendur voru inntir eftir þvi hvaða staði á landinu þeir vildu helst

heimsækja, kom í ljós að tæplega 23% nefndu Akureyri, ríflega 19% nefndu

Vestfirði og rösklega 15% Egilsstaði. Aðrir staðir voru sjaldnar nefndir.

Svarendur voru einnig beðnir um að nefna þá staði sem helst komi til greina að

heimsækja á næsta ár. Ríflega 36% nefndu Akureyri. Tæplega 22% Vestfirði,

en tæplega fimmtungur nefndi Austurland/Austfirði. Aðrir staðir voru nefndir

sjaldnar.

Næstum sjö af hverjum tíu segja að þeir myndu nýta vikulangt vetrarfrí til

ferðalaga.  Tæplega þriðjungur þeirra myndi ferðast innanlands, en liðlega 2 af

hverjum 3 myndu fara til útlanda. Tæplega 42% þeirra sem myndu ferðast

innanlands myndu  vilja ferðast til Norðurlands, en ríflega 19% til Suðurlands.

Rösklega 15% svarenda myndu ferðast um Austurland.
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Ítarlegar niðurstöður

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 252  30,4  3,1  
Nei 578  69,6  3,1  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Áttu eða hefurðu aðgang að 
sumarbústað í einkaeign?

Spurning  1. Áttu eða hefurðu aðgang að ákveðnum sumarbústað í einkaeign, sem ekki er í eigu félagasamtaka eða fyrirtækja, sem þú sækir 
reglulega?

Já
30%

Nei
70%

Greiningar

Kyn
Karlar 405
Konur 425
Aldur
16-24 ára 133
25-34 ára 155
35-44 ára 191
45-54 ára 150
55-80 ára 201
Búseta
Reykjavík 153
Nærsveitir Reykjavíkur 392
Landsbyggðin 285
Menntun*
Grunnskólapróf 175
Grunnskólapróf og viðbót 269
Framhaldsskólapróf 242
Háskólapróf 123
Fjölskyldutekjur*
150 þúsund eða lægri 113
151 til 250 þúsund 180
251 til 350 þúsund 207
Hærri en 350 þúsund 210
Fjölskyldugerð*
Býr ein(n) 83
Einn fullorðinn og barn/börn 42
Tveir fullorðnir 201
Tveir fullorðnir og barn/börn 229
Þrír eða fleiri fullorðnir 128
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 143
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
Eina eða enga 189
2-3 ferðir 214
4-5 ferðir 117
6 ferðir eða fleiri 141
Marktækt *

Fjöldi 
svarenda

32%
29%

32%
37%

30%
26%

35%
31%

27%

21%
26%

35%
42%

19%
24%

33%
38%

17%
29%

23%
41%

30%
30%

29%
23%

32%
35%

68%
71%

75%
68%
63%

70%
74%

65%
69%

73%

79%
74%

65%
58%

81%
76%

67%
62%

83%
71%

77%
59%

70%
70%

71%
77%

68%
65%

25%

Já Nei
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Greiningar
1
2

Kyn
Karlar 8,2 10,5 128      
Konur 8,1 11,7 116      
Aldur
16-24 ára 8,1 11,0 33      
25-34 ára 7,6 11,0 50      
35-44 ára 5,7 8,2 68      
45-54 ára 9,1 11,9 43      
55-80 ára 11,2 13,1 50      
Búseta
Reykjavík 8,5 10,6 50      
Nærsveitir Reykjavíkur 7,2 8,6 119      
Landsbyggðin 9,5 14,3 75      
Menntun
Grunnskólapróf 11,4 16,2 36      
Grunnskólapróf og viðbót 8,7 11,6 66      
Framhaldsskólapróf 7,0 7,8 84      
Háskólapróf 7,4 10,7 50      
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 7,0 8,1 19      
151 til 250 þúsund 9,0 13,5 43      
251 til 350 þúsund 7,5 11,4 68      
Hærri en 350 þúsund 8,2 9,9 77      
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 6,2 6,9 14      
Einn fullorðinn og barn/börn 5,8 4,8 12      
Tveir fullorðnir 10,0 12,7 46      
Tveir fullorðnir og barn/börn 8,0 12,0 90      
Þrír eða fleiri fullorðnir 10,6 12,5 38      
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 5,5 7,3 41      
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
Eina eða enga 7,7 10,6 52      
2-3 ferðir 9,7 12,9 46      
4-5 ferðir 8,8 10,8 36      
6 ferðir eða fleiri 7,2 9,2 50      

0 0,0       0,0       0     0     0     0     0 0

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

8,2
8,1

7,6
5,7

9,1
11,2

8,5
7,2

9,5

11,4
8,7

7,0
7,4

7,0
9,0

7,5
8,2

6,2
5,8

10,0
8,0

10,6
5,5

7,7
9,7

8,8
7,2

8,1

              Marktækur munur    

           Ómarktækur munur

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Aldrei 32  13,1  4,2  
1-2 sinnum 86  35,2  6,0  
4-10 sinnum 72  29,5  5,7  
11 sinnum eða oftar 54  22,1  5,2  
Fjöldi svara 244  100,0  
Tóku afstöðu 244  29,4  
Tóku ekki afstöðu 8  1,0  
Fjöldi svara 252  30,4  
Spurðir 252  30,4  
Ekki spurðir 578  69,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal 8,2
Staðalfrávik 11,1

Vik-
mörk

Hversu oft fórstu í bústaðinn á 
árinu?

Spurning  2. Hversu oft fórstu í sumarbústaðinn á árinu?

13,1%

35,2%

29,5%

22,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Aldrei

1-2 sinnum

4-10 sinnum

11 sinnum eða oftar

Þeir sem eiga eða hafa aðgang að 
sumarbústað sem þeir sækja reglulega voru 
spurðir þessarar spurningar (Sp. 1).
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
2 eða færri 45  22,1  5,7  
3-9 nætur 64  31,4  6,4  
10-20 nætur 56  27,5  6,1  
21 nótt eða fleiri 39  19,1  5,4  
Fjöldi svara 204  100,0  
Tóku afstöðu 204  24,6  
Tóku ekki afstöðu 16  1,9  
Fjöldi svara 220  26,5  
Spurðir 220  26,5  
Ekki spurðir 610  73,5  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal 14,5
Staðalfrávik 19,5

Vik-
mörk

Hve margar nætur dvaldir þú í 
sumarbústaðnum á árinu?

Spurning  3. Hve margar nætur dvaldir þú í sumarbústaðnum á árinu?

22,1%

31,4%

27,5%

19,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2 eða færri

3-9 nætur

10-20 nætur

21 nótt eða fleiri

Þeir sem eiga eða hafa aðgang að 
sumarbústað (Sp. 1) og fóru í hann árinu 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 2).

Greiningar
1
2

Kyn
Karlar 14,7 19,6 107      
Konur 14,3 19,6 97      
Aldur
16-24 ára 10,8 13,5 29      
25-34 ára 11,5 12,2 41      
35-44 ára 15,5 24,1 54      
45-54 ára 17,2 20,6 38      
55-80 ára 16,4 21,4 42      
Búseta
Reykjavík 14,4 16,8 47      
Nærsveitir Reykjavíkur 14,0 18,6 97      
Landsbyggðin 15,5 23,0 60      
Menntun
Grunnskólapróf 20,7 23,4 29      
Grunnskólapróf og viðbót 10,7 11,5 56      
Framhaldsskólapróf 13,7 17,9 72      
Háskólapróf 16,8 26,3 42      
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 30,7 38,0 15      
151 til 250 þúsund 13,7 20,6 37      
251 til 350 þúsund 12,5 18,7 60      
Hærri en 350 þúsund 13,2 13,1 63      
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 26,6 35,4 10      
Einn fullorðinn og barn/börn 11,7 10,2 11      
Tveir fullorðnir 17,4 24,9 40      
Tveir fullorðnir og barn/börn 13,3 16,7 71      
Þrír eða fleiri fullorðnir 15,5 20,3 34      
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 10,6 12,4 35      
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
Eina eða enga 14,9 23,1 44      
2-3 ferðir 17,1 21,1 41      
4-5 ferðir 12,6 12,4 31      
6 ferðir eða fleiri 11,8 11,9 41      

0 0,0       0,0       0     0     0     0     0 0

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

14,7
14,3

11,5
15,5

17,2
16,4

14,4
14,0

15,5

20,7
10,7

13,7
16,8

30,7
13,7

12,5
13,2

26,6
11,7

17,4
13,3

15,5
10,6

14,9
17,1

12,6
11,8

10,8

              Marktækur munur    

           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Á Suðurlandi 115  46,0  6,2  
Á Norðurlandi 50  20,0  5,0  
Á Vesturlandi 49  19,6  4,9  
Á Austurlandi 20  8,0  3,4  
Á Vestfjörðum 14  5,6  2,9  
Við höfuðborgarsvæðið 1  0,4  0,8  
Á Suðurnesjum 1  0,4  0,8  
Fjöldi svara 250  100,0  
Tóku afstöðu 250  99,2  
Tóku ekki afstöðu 2  0,8  
Fjöldi aðspurðra 252  100,0  
Spurðir 252  30,4  
Ekki spurðir 578  69,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Hvar á landinu er 
sumarbústaðurinn?

Spurning  4. Hvar á landinu er sumarbústaðurinn?

46,0%

20,0%

19,6%

8,0%

5,6%

0,4%

0,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Á Suðurlandi

Á Norðurlandi

Á Vesturlandi

Á Austurlandi

Á Vestfjörðum

Við höfuðborgarsvæðið

Á Suðurnesjum

Þeir sem eiga eða hafa aðgang að 
sumarbústað sem þeir sækja reglulega voru 
spurðir þessarar spurningar (Sp. 1).

Greiningar

Kyn
Karlar 128 39,8% 22,7% 20,3% 17,2% 100%
Konur 122 52,5% 17,2% 18,9% 11,5% 100%
Aldur
16-24 ára 33 54,5% 15,2% 18,2% 12,1% 100%
25-34 ára 49 40,8% 20,4% 24,5% 14,3% 100%
35-44 ára 70 48,6% 21,4% 12,9% 17,1% 100%
45-54 ára 45 40,0% 20,0% 24,4% 15,6% 100%
55-80 ára 53 47,2% 20,8% 20,8% 11,3% 100%
Búseta*
Reykjavík 52 46,2% 5,8% 26,9% 21,2% 100%
Nærsveitir Reykjavíkur 122 62,3% 7,4% 20,5% 9,8% 100%
Landsbyggðin 76 19,7% 50,0% 13,2% 17,1% 100%
Menntun
Grunnskólapróf 37 40,5% 18,9% 27,0% 13,5% 100%
Grunnskólapróf og viðbót 69 49,3% 21,7% 14,5% 14,5% 100%
Framhaldsskólapróf 85 44,7% 21,2% 20,0% 14,1% 100%
Háskólapróf 51 49,0% 17,6% 15,7% 17,6% 100%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 21 47,6% 14,3% 19,0% 19,0% 100%
151 til 250 þúsund 44 45,5% 25,0% 13,6% 15,9% 100%
251 til 350 þúsund 68 47,1% 22,1% 16,2% 14,7% 100%
Hærri en 350 þúsund 78 42,3% 20,5% 24,4% 12,8% 100%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 13 69,2% 7,7% 23,1% 100%
Einn fullorðinn og barn/börn 12 33,3% 8,3% 25,0% 33,3% 100%
Tveir fullorðnir 47 44,7% 23,4% 19,1% 12,8% 100%
Tveir fullorðnir og barn/börn 93 43,0% 22,6% 21,5% 12,9% 100%
Þrír eða fleiri fullorðnir 39 51,3% 10,3% 20,5% 17,9% 100%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 43 44,2% 27,9% 11,6% 16,3% 100%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
Eina eða enga 52 50,0% 9,6% 28,8% 11,5% 100%
2-3 ferðir 49 49,0% 20,4% 16,3% 14,3% 100%
4-5 ferðir 37 43,2% 24,3% 8,1% 24,3% 100%
6 ferðir eða fleiri 50 40,0% 28,0% 22,0% 10,0% 100%
Marktækt *

Sam-
tals

Annars 
staðar

Fjöldi 
svarenda

Á Suður-
landi

Á 
Norður-

landi
Á Vestur-

landi
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 96  38,4  6,0  
Nei 154  61,6  6,0  
Fjöldi svara 250  100,0  
Tóku afstöðu 250  99,2  
Tóku ekki afstöðu 2  0,8  
Fjöldi aðspurðra 252  100,0  
Spurðir 252  30,4  
Ekki spurðir 578  69,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Greiddir þú fyrir afþreyingu í 
nágrenni sumarbústaðarins á 

sl. ári?

Spurning  5. Greiddir þú fyrir einhvers konar afþreyingu í nágrenni sumarbústaðarins á sl. ári?

Já
38%

Nei
62%

Þeir sem eiga eða hafa aðgang að 
sumarbústað sem þeir sækja reglulega voru 
spurðir þessarar spurningar (Sp. 1).

Greiningar

Kyn
Karlar 129
Konur 121
Aldur
16-24 ára 32
25-34 ára 50
35-44 ára 71
45-54 ára 44
55-80 ára 53
Búseta*
Reykjavík 53
Nærsveitir Reykjavíkur 120
Landsbyggðin 77
Menntun
Grunnskólapróf 36
Grunnskólapróf og viðbót 69
Framhaldsskólapróf 85
Háskólapróf 52
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 21
151 til 250 þúsund 44
251 til 350 þúsund 68
Hærri en 350 þúsund 78
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 14
Einn fullorðinn og barn/börn 12
Tveir fullorðnir 47
Tveir fullorðnir og barn/börn 93
Þrír eða fleiri fullorðnir 38
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 43
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
Eina eða enga 52
2-3 ferðir 49
4-5 ferðir 37
6 ferðir eða fleiri 50
Marktækt *

Fjöldi 
svarenda

36%
41%

52%
32%

43%
30%

42%
46%

25%

36%
29%

42%
46%

24%
27%

38%
46%

29%
33%
36%
35%

47%
42%

33%
43%
46%

32%

64%
59%

63%
48%

68%
57%

70%

58%
54%

75%

64%
71%

58%
54%

76%
73%

62%
54%

71%
67%
64%
65%

53%
58%

67%
57%
54%

68%

38%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Sund 85  88,5  6,4  
Veiðar 21  21,9  8,3  
Golf 12  12,5  6,6  
Annað 7  7,3  5,2  
Nýtti mér enga afþreyingu 1  1,0  2,0  
Tóku afstöðu
Spurðir 96  11,6  
Ekki spurðir 734  88,4  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hvers konar afþreyingu nýttir þú 
þér?

Spurning  6. Hvers konar afþreyingu sem þú greiddir fyrir nýttir þú þér í nágrenni sumarbústaðarins á árinu; golf, sund, veiðar, hestaferðir, bátsferðir eða 
annað?

96  

Vik-
mörk 88,5%

21,9%

12,5%

7,3%

1,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sund

Veiðar

Golf

Annað

Nýtti mér enga
afþreyingu

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku 
afstöðu en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 46 71,7% 60,9%
Konur 50 90,0% 38,0%
Aldur 96
16-24 ára 12 83,3% 33,3%
25-34 ára 26 69,2% 50,0%
35-44 ára 23 82,6% 60,9%
45-54 ára 19 94,7% 42,1%
55-80 ára 16 81,3% 50,0%
Búseta 96
Reykjavík 22 81,8% 54,5%
Nærsveitir Reykjavíkur 55 78,2% 54,5%
Landsbyggðin 19 89,5% 26,3%
Menntun 96
Grunnskólapróf 13 84,6% 23,1%
Grunnskólapróf og viðbót 20 80,0% 45,0%
Framhaldsskólapróf 36 77,8% 55,6%
Háskólapróf 24 87,5% 58,3%
Fjölskyldutekjur 93
150 þúsund eða lægri 5 40,0% 40,0%
151 til 250 þúsund 12 91,7% 16,7%
251 til 350 þúsund 26 88,5% 50,0%
Hærri en 350 þúsund 36 77,8% 63,9%
Fjölskyldugerð 79
Býr ein(n) 4 75,0% 50,0%
Einn fullorðinn og barn/börn 4 100,0%
Tveir fullorðnir 17 70,6% 58,8%
Tveir fullorðnir og barn/börn 33 81,8% 39,4%
Þrír eða fleiri fullorðnir 18 83,3% 50,0%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 18 88,9% 66,7%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
Eina eða enga 17 76,5% 41,2%
2-3 ferðir 21 90,5% 52,4%
4-5 ferðir 17 82,4% 64,7%
6 ferðir eða fleiri 16 68,8% 50,0%

Fjöldi 
svarenda Sund Annað
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 676  81,4  2,6  
Nei 154  18,6  2,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Ferðaðist þú innanlands á 
árinu 2000?

Spurning  7. Ferðaðist þú innanlands á árinu 2000?

Já
81%

Nei
19%

Greiningar

Kyn
Karlar 405
Konur 425
Aldur*
16-24 ára 133
25-34 ára 155
35-44 ára 191
45-54 ára 150
55-80 ára 201
Búseta*
Reykjavík 153
Nærsveitir Reykjavíkur 392
Landsbyggðin 285
Menntun*
Grunnskólapróf 175
Grunnskólapróf og viðbót 269
Framhaldsskólapróf 242
Háskólapróf 123
Fjölskyldutekjur*
150 þúsund eða lægri 113
151 til 250 þúsund 180
251 til 350 þúsund 207
Hærri en 350 þúsund 210
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 83
Einn fullorðinn og barn/börn 42
Tveir fullorðnir 201
Tveir fullorðnir og barn/börn 229
Þrír eða fleiri fullorðnir 128
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 143
Marktækt *

Fjöldi 
svarenda

83%
80%

88%
84%

79%
73%

76%
80%

87%

74%
80%

86%
85%

67%
81%
86%
89%

80%
81%

76%
86%

80%
84%

17%
20%

15%
12%

16%
21%

27%

24%
20%

13%

26%
20%

14%
15%

33%
19%
14%
11%

20%
19%

24%
14%

20%
16%

85%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Eina 189  28,6  3,4  
2-3 ferðir 214  32,4  3,6  
3-5 ferðir 117  17,7  2,9  
6 ferðir eða fleiri 141  21,3  3,1  
Fjöldi svara 661  100,0  
Tóku afstöðu 661  79,6  
Tóku ekki afstöðu 15  1,8  
Fjöldi aðspurðra 676  81,4  
Spurðir 676  81,4  
Ekki spurðir 154  18,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal 5,0
Staðalfrávik 7,2

Vik-
mörk

Hve margar ferðir innanlands 
fórstu á árinu?

Spurning  8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?

28,6%

32,4%

17,7%

21,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Eina 

2-3 ferðir

3-5 ferðir

6 ferðir eða fleiri

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 7).

Greiningar
1
2

Kyn
Karlar 5,9 9,1 327      
Konur 4,0 4,6 334      
Aldur
16-24 ára 5,6 9,1 111      
25-34 ára 5,8 8,1 134      
35-44 ára 5,6 7,6 157      
45-54 ára 4,5 5,0 117      
55-80 ára 3,3 5,4 142      
Búseta
Reykjavík 4,1 5,3 114      
Nærsveitir Reykjavíkur 4,4 6,1 306      
Landsbyggðin 6,1 9,0 241      
Menntun
Grunnskólapróf 3,4 4,2 127      
Grunnskólapróf og viðbót 4,4 5,5 209      
Framhaldsskólapróf 6,0 9,9 203      
Háskólapróf 5,9 7,0 103      
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 2,5 2,4 74      
151 til 250 þúsund 4,5 7,8 143      
251 til 350 þúsund 4,8 5,7 177      
Hærri en 350 þúsund 6,2 8,1 181      
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 4,3 6,9 64      
Einn fullorðinn og barn/börn 3,9 3,5 33      
Tveir fullorðnir 4,2 5,5 150      
Tveir fullorðnir og barn/börn 5,7 7,5 191      
Þrír eða fleiri fullorðnir 5,4 9,7 103      
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 5,1 7,0 117      

0 0,0       0,0       0     0     0     0     0 0

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

5,9
4,0

5,8
5,6

4,5
3,3

4,1
4,4

6,1

3,4
4,4

6,0
5,9

2,5
4,5

4,8
6,2

4,3
3,9

4,2
5,7

5,4
5,1

5,6

              Marktækur munur    

           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Frí-orlof-helgarútilega 387  57,3  3,7  
Heimsækja vini og-eða ættingja 166  24,6  3,2  
Vinna-viðskipti-ráðstefna 79  11,7  2,4  
Íþróttaferð 37  5,5  1,7  
Fór til læknis 7  1,0  0,8  
Starfsmannaferð 4  0,6  0,6  
Náms-eða rannsóknarferð 4  0,6  0,6  
Annað 12  1,8  1,0  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 675  99,9  
Tóku ekki afstöðu 1  0,1  
Fjöldi aðspurðra 676  100,0  
Spurðir 676  81,4  
Ekki spurðir 154  18,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

675  

Vik-
mörk

Hver var tilgangur fyrstu 
ferðarinnar?

Spurning. 9a.  Hver var tilgangur (fyrstu) ferðarinnar?

57,3%

24,6%

11,7%

5,5%

1,0%

0,6%

0,6%

1,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Frí-orlof-helgarútilega

Heimsækja vini og-eða
ættingja

Vinna-viðskipti-
ráðstefna

Íþróttaferð

Fór til læknis

Starfsmannaferð

Náms-eða
rannsóknarferð

Annað

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 7).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku 
afstöðu en ekki fjölda svara.

Þeir sem fóru í a.m.k. 1 ferð innanlands 
árið 2000 eru spurðir spurninga 9a-24a.

Greiningar

Kyn
Karlar 338 61,2% 18,6% 16,3% 6,8%
Konur 337 53,4% 4,7% 32,9% 12,2%
Aldur
16-24 ára 113 52,2% 8,0% 24,8% 16,8%
25-34 ára 136 56,6% 12,5% 24,3% 11,0%
35-44 ára 160 58,8% 13,8% 20,0% 9,4%
45-54 ára 118 61,9% 10,2% 22,0% 8,5%
55-80 ára 148 56,8% 12,8% 31,8% 3,4%
Búseta
Reykjavík 117 63,2% 12,8% 17,9% 6,8%
Nærsveitir Reykjavíkur 312 62,5% 7,7% 25,3% 7,7%
Landsbyggðin 246 48,0% 16,3% 26,8% 13,0%
Menntun
Grunnskólapróf 129 58,1% 4,7% 27,9% 11,6%
Grunnskólapróf og viðbót 215 53,5% 13,0% 27,4% 8,8%
Framhaldsskólapróf 207 61,8% 11,6% 21,3% 9,7%
Háskólapróf 105 58,1% 18,1% 20,0% 6,7%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 76 56,6% 5,3% 34,2% 7,9%
151 til 250 þúsund 146 55,5% 9,6% 31,5% 6,8%
251 til 350 þúsund 179 55,9% 11,2% 22,9% 12,8%
Hærri en 350 þúsund 185 59,5% 15,7% 16,8% 10,3%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 66 56,1% 21,2% 19,7% 3,0%
Einn fullorðinn og barn/börn 33 57,6% 12,1% 24,2% 9,1%
Tveir fullorðnir 153 53,6% 13,7% 28,1% 9,8%
Tveir fullorðnir og barn/börn 198 60,1% 9,6% 23,7% 10,6%
Þrír eða fleiri fullorðnir 103 59,2% 9,7% 27,2% 6,8%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 119 58,0% 8,4% 21,8% 12,6%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 189 64,6% 4,8% 24,3% 8,5%
2-3 ferðir 213 59,6% 8,9% 28,2% 7,5%
4-5 ferðir 116 52,6% 11,2% 24,1% 13,8%
6 ferðir eða fleiri 141 47,5% 24,1% 22,0% 10,6%
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Fjöldi 
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Frí-orlof-
helgarúti-

lega

Vinna-
viðskipti-

ráð-
stefna

Heim-
sækja 

vini og-
eða 

ættingja
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Áhugi á stað sem ég þekkti 134  19,9  3,0  
Áhugi á nýjum stað 108  16,0  2,8  
Aðgangur að sumarhúsi 69  10,3  2,3  
Veðrið 56  8,3  2,1  
Íþróttamót 28  4,2  1,5  
Hátíð 28  4,2  1,5  
Afmæli 24  3,6  1,4  
Ættarmót 24  3,6  1,4  
Ferming 8  1,2  0,8  
Ráðstefna/fundur 7  1,0  0,8  
Dansleikur 6  0,9  0,7  
Jarðarför 6  0,9  0,7  
Sérstakur viðburður 4  0,6  0,6  
Tónleikar 3  0,4  0,5  
Annað 20  3,0  1,3  
Enginn þessara þátta 246  36,6  3,6  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 673  99,6  
Tóku ekki afstöðu 3  0,4  
Fjöldi aðspurðra 676  100,0  
Spurðir 676  81,4  
Ekki spurðir 154  18,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hafði einhver af eftirtöldum 
þáttum áhrif á að þú fórst í þessa 

ferð?

Spurning. 10a.  Hafði einhver af eftirtöldum þáttum áhrif á að þú fórst í þessa ákveðnu ferð; áhugi á nýjum stað, áhugi á stað sem þú þekktir, veðrið, 
aðgangur að sumarhúsi eða sérstakur viðburður?

673  

Vik-
mörk
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Ferming

Ráðstefna/fundur

Annað

Enginn þessarar þátta

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 voru 
spurðir þessarar spurningar (Sp. 7).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki 
fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 336 18,5% 17,0% 9,8% 6,8% 23,2% 37,2%
Konur 337 21,4% 15,1% 10,7% 9,8% 23,7% 35,9%
Aldur
16-24 ára 113 18,6% 8,8% 5,3% 3,5% 31,9% 42,5%
25-34 ára 135 15,6% 16,3% 12,6% 9,6% 25,9% 32,6%
35-44 ára 160 17,5% 18,8% 14,4% 11,3% 16,9% 38,1%
45-54 ára 119 21,0% 17,6% 9,2% 7,6% 26,1% 31,1%
55-80 ára 146 26,7% 17,1% 8,2% 8,2% 19,9% 38,4%
Búseta
Reykjavík 115 24,3% 20,0% 13,0% 13,0% 16,5% 38,3%
Nærsveitir Reykjavíkur 312 20,8% 15,4% 13,1% 9,0% 27,6% 28,2%
Landsbyggðin 246 16,7% 15,0% 5,3% 5,3% 21,5% 46,3%
Menntun
Grunnskólapróf 130 20,0% 13,1% 8,5% 10,0% 23,8% 36,2%
Grunnskólapróf og viðbót 213 17,8% 13,6% 8,0% 5,2% 26,8% 38,0%
Framhaldsskólapróf 207 23,2% 17,9% 14,0% 8,7% 18,8% 35,3%
Háskólapróf 104 20,2% 22,1% 10,6% 13,5% 22,1% 34,6%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 76 19,7% 13,2% 14,5% 5,3% 25,0% 34,2%
151 til 250 þúsund 146 19,9% 19,9% 8,2% 9,6% 25,3% 35,6%
251 til 350 þúsund 179 18,4% 12,8% 11,2% 5,6% 23,5% 38,5%
Hærri en 350 þúsund 185 18,9% 16,2% 9,7% 9,7% 21,6% 36,8%
Fjölskyldutgerð
Býr ein(n) 65 29,2% 13,8% 6,2% 3,1% 29,2% 30,8%
Einn fullorðinn og barn/börn 34 11,8% 23,5% 17,6% 8,8% 23,5% 29,4%
Tveir fullorðnir 151 21,9% 14,6% 13,2% 8,6% 22,5% 35,1%
Tveir fullorðnir og barn/börn 198 14,6% 13,6% 11,6% 11,6% 22,2% 40,9%
Þrír eða fleiri fullorðnir 103 23,3% 18,4% 7,8% 5,8% 20,4% 38,8%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 119 21,0% 19,3% 6,7% 7,6% 25,2% 34,5%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 189 18,5% 16,9% 14,3% 7,9% 21,7% 36,5%
2-3 ferðir 212 23,1% 12,3% 12,7% 4,7% 23,6% 34,4%
4-5 ferðir 116 14,7% 14,7% 7,8% 9,5% 29,3% 35,3%
6 ferðir eða fleiri 141 21,3% 22,0% 3,5% 12,1% 20,6% 40,4%
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Enginn 
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Heimsókn til vina eða ættingja 256  38,0  3,7  
Vinnan-ráðstefna 79  11,7  2,4  
Umsögn fjölskyldu eða vina 52  7,7  2,0  
Bæklingar og vegahandbækur 25  3,7  1,4  
Enginn þessara þátta 290  43,0  3,7  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 674  99,7  
Tóku ekki afstöðu 2  0,3  
Fjöldi aðspurðra 676  100,0  
Spurðir 676  81,4  
Ekki spurðir 154  18,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hafði einhver af þessum þáttum 
áhrif á að þú fórst í þessa ákveðnu 

ferð?

Spurning. 11a.  En hafði einhver af þessum þáttum áhrif á að þú fórst í þessa ákveðnu ferð; vinnan, umsögn fjölskyldu eða vina, heimsókn til vina og 
ættingja eða bæklingar og vegahandbækur?

674  

Vik-
mörk
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Enginn þessara þátta

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 voru 
spurðir þessarar spurningar (Sp. 7).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar eftir 
fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 336 30,4% 18,8% 8,6% 4,2% 42,9%
Konur 338 45,6% 4,7% 6,8% 3,3% 43,2%
Aldur
16-24 ára 112 40,2% 8,9% 11,6% 0,9% 40,2%
25-34 ára 136 39,7% 13,2% 6,6% 3,7% 42,6%
35-44 ára 160 37,5% 15,0% 6,3% 4,4% 41,9%
45-54 ára 119 31,9% 9,2% 7,6% 5,9% 47,1%
55-80 ára 147 40,1% 10,9% 7,5% 3,4% 43,5%
Búseta
Reykjavík 116 31,9% 12,9% 9,5% 3,4% 45,7%
Nærsveitir Reykjavíkur 312 36,5% 8,7% 8,7% 4,2% 46,2%
Landsbyggðin 246 42,7% 15,0% 5,7% 3,3% 37,8%
Menntun
Grunnskólapróf 130 39,2% 3,8% 4,6% 5,4% 47,7%
Grunnskólapróf og viðbót 213 39,0% 13,1% 8,5% 2,3% 40,8%
Framhaldsskólapróf 207 39,1% 10,6% 7,7% 3,4% 44,4%
Háskólapróf 105 30,5% 21,0% 8,6% 5,7% 41,9%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 76 43,4% 6,6% 3,9% 1,3% 47,4%
151 til 250 þúsund 146 46,6% 8,9% 7,5% 4,8% 36,3%
251 til 350 þúsund 179 34,1% 11,7% 8,9% 2,8% 45,3%
Hærri en 350 þúsund 184 29,9% 15,8% 10,3% 4,9% 45,1%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 66 37,9% 21,2% 4,5% 1,5% 37,9%
Einn fullorðinn og barn/börn 34 32,4% 11,8% 8,8% 2,9% 44,1%
Tveir fullorðnir 152 38,2% 12,5% 7,9% 5,3% 41,4%
Tveir fullorðnir og barn/börn 198 40,9% 10,1% 8,1% 3,0% 42,4%
Þrír eða fleiri fullorðnir 102 37,3% 8,8% 11,8% 2,9% 42,2%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 119 35,3% 10,1% 5,0% 5,0% 49,6%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 189 32,8% 4,8% 7,4% 1,6% 56,1%
2-3 ferðir 212 42,5% 8,5% 5,7% 2,8% 43,4%
4-5 ferðir 117 36,8% 11,1% 9,4% 7,7% 39,3%
6 ferðir eða fleiri 141 39,0% 25,5% 7,8% 5,0% 30,5%
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
1-2 dagar 606  89,9  2,3  
3-6 dagar 63  9,3  2,2  
Vika eða lengur 5  0,7  0,6  
Fjöldi svara 674  100,0  
Tóku afstöðu 674  81,2  
Tóku ekki afstöðu 2  0,2  
Fjöldi aðspurðra 676  81,4  
Spurðir 676  81,4  
Ekki spurðir 154  18,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal 5,3
Staðalfrávik 5,6

Vik-
mörk

Lengd ferðar

Spurning  12a. Hver var dvalarlengd ferðarinnar?
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Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 7). Greiningar

1
2

Kyn
Karlar 5,1 5,0 337      
Konur 5,4 6,1 336      
Aldur
16-24 ára 4,4 6,2 111      
25-34 ára 6,0 6,5 136      
35-44 ára 5,2 4,3 160      
45-54 ára 5,5 6,5 119      
55-80 ára 5,2 4,3 147      
Búseta
Reykjavík 5,8 6,9 115      
Nærsveitir Reykjavíkur 5,1 5,3 312      
Landsbyggðin 5,3 5,2 246      
Menntun
Grunnskólapróf 5,1 4,5 130      
Grunnskólapróf og viðbót 5,5 6,6 212      
Framhaldsskólapróf 5,2 5,5 207      
Háskólapróf 5,5 4,9 105      
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 5,3 4,4 76      
151 til 250 þúsund 5,7 6,8 146      
251 til 350 þúsund 5,4 5,6 178      
Hærri en 350 þúsund 5,3 5,7 185      
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 5,4 7,9 66      
Einn fullorðinn og barn/börn 6,6 5,7 34      
Tveir fullorðnir 5,8 6,6 152      
Tveir fullorðnir og barn/börn 5,2 4,2 197      
Þrír eða fleiri fullorðnir 4,8 3,5 103      
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 4,8 6,0 118      
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 5,3 4,5 188      
2-3 ferðir 5,0 6,5 213      
4-5 ferðir 5,3 4,2 116      
6 ferðir eða fleiri 5,7 6,4 141      

0 0,0       0,0       0     0     0     0     0 0

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

5,1
5,4

6,0
5,2
5,5
5,2

5,8
5,1
5,3

5,1
5,5
5,2
5,5

5,3
5,7
5,4
5,3

5,4
6,6

5,8
5,2
4,8
4,8

5,3
5,0
5,3
5,7

4,4

              Marktækur munur    

           Ómarktækur munur



- 21 -

Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Janúar 24  3,6  1,4  
Febrúar 21  3,1  1,3  
Mars 18  2,7  1,2  
Apríl 56  8,4  2,1  
Maí 46  6,9  1,9  
Júní 134  20,0  3,0  
Júlí 213  31,8  3,5  
Ágúst 118  17,6  2,9  
September 15  2,2  1,1  
Október 12  1,8  1,0  
Nóvember 7  1,0  0,8  
Desember 5  0,7  0,7  
Fjöldi svara 669  100,0  
Tóku afstöðu 669  99,0  
Tóku ekki afstöðu 7  1,0  
Fjöldi aðspurðra 676  100,0  
Spurðir 676  81,4  
Ekki spurðir 154  18,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Í hvaða mánuði fórst þú í 
ferðina?

Spurning  13a. Í hvaða mánuði fórst þú í þessa ferð?
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Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 7).

Greiningar

Kyn
Karlar 334 33,2% 18,3% 18,3% 7,8% 6,0% 16,5% 100%
Konur 335 30,4% 21,8% 17,0% 9,0% 7,8% 14,0% 100%
Aldur
16-24 ára 109 22,0% 21,1% 20,2% 10,1% 7,3% 19,3% 100%
25-34 ára 136 33,1% 17,6% 14,0% 10,3% 5,9% 19,1% 100%
35-44 ára 159 27,0% 21,4% 20,1% 10,1% 8,2% 13,2% 100%
45-54 ára 118 35,6% 22,0% 16,1% 5,1% 5,9% 15,3% 100%
55-80 ára 147 40,1% 18,4% 17,7% 6,1% 6,8% 10,9% 100%
Búseta*
Reykjavík 116 34,5% 20,7% 19,8% 5,2% 6,0% 13,8% 100%
Nærsveitir Reykjavíkur 310 33,2% 23,2% 19,0% 7,4% 5,8% 11,3% 100%
Landsbyggðin 243 28,8% 15,6% 14,8% 11,1% 8,6% 21,0% 100%
Menntun
Grunnskólapróf 128 35,2% 18,0% 18,0% 7,0% 3,9% 18,0% 100%
Grunnskólapróf og viðbót 211 29,9% 24,2% 17,1% 7,1% 7,6% 14,2% 100%
Framhaldsskólapróf 207 29,0% 15,9% 20,8% 9,2% 8,7% 16,4% 100%
Háskólapróf 104 39,4% 22,1% 12,5% 9,6% 2,9% 13,5% 100%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 76 36,8% 15,8% 19,7% 6,6% 9,2% 11,8% 100%
151 til 250 þúsund 146 34,2% 16,4% 21,2% 8,9% 6,8% 12,3% 100%
251 til 350 þúsund 177 29,4% 21,5% 16,4% 9,6% 5,6% 17,5% 100%
Hærri en 350 þúsund 184 28,8% 20,7% 16,3% 8,7% 8,2% 17,4% 100%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 66 22,7% 18,2% 24,2% 7,6% 9,1% 18,2% 100%
Einn fullorðinn og barn/börn 34 41,2% 8,8% 20,6% 8,8% 5,9% 14,7% 100%
Tveir fullorðnir 151 41,7% 20,5% 9,9% 7,3% 7,3% 13,2% 100%
Tveir fullorðnir og barn/börn 196 31,1% 19,9% 19,4% 9,7% 6,6% 13,3% 100%
Þrír eða fleiri fullorðnir 103 27,2% 15,5% 21,4% 8,7% 8,7% 18,4% 100%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 117 26,5% 28,2% 17,1% 6,8% 4,3% 17,1% 100%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?*
1 ferð 187 35,8% 14,4% 30,5% 4,3% 1,6% 13,4% 100%
2-3 ferðir 211 35,1% 22,7% 15,2% 6,2% 9,5% 11,4% 100%
4-5 ferðir 116 25,9% 22,4% 13,8% 9,5% 10,3% 18,1% 100%
6 ferðir eða fleiri 140 27,1% 23,6% 6,4% 15,7% 6,4% 20,7% 100%
Marktækt *

Ágúst Apríl Annað
Sam-
tals

Fjöldi 
svarenda MaíJúlí Júní
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Norðurlandi 221  32,9  3,6  
Suðurlandi 161  24,0  3,2  
Austurlandi 122  18,2  2,9  
Vesturlandi 91  13,6  2,6  
Höfuðborgarsvæðinu 80  11,9  2,5  
Vestfjörðum 70  10,4  2,3  
Suðurnesjum 19  2,8  1,3  
Hálendinu 16  2,4  1,2  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 671  99,3  
Tóku ekki afstöðu 5  0,7  
Fjöldi aðspurðra 676  100,0  
Spurðir 676  81,4  
Ekki spurðir 154  18,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

671  

Vik-
mörk

Í hvaða landshluta eða 
landshlutum gistir þú?

Spurning. 14a.  Í hvaða landshluta eða landshlutum gistir þú?
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Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 7).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku 
afstöðu en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 335 31,3% 23,6% 18,2% 13,4% 12,2% 11,3% 6,6%
Konur 336 34,5% 24,4% 18,2% 13,7% 11,6% 9,5% 3,9%
Aldur
16-24 ára 113 28,3% 25,7% 15,9% 15,9% 9,7% 6,2% 2,7%
25-34 ára 135 34,1% 28,1% 20,0% 13,3% 11,1% 9,6% 3,7%
35-44 ára 160 31,9% 23,1% 15,0% 16,9% 13,1% 11,9% 5,6%
45-54 ára 118 30,5% 26,3% 16,1% 11,0% 12,7% 9,3% 10,2%
55-80 ára 145 38,6% 17,9% 23,4% 10,3% 12,4% 13,8% 4,1%
Búseta
Reykjavík 116 35,3% 25,0% 20,7% 18,1% 2,6% 13,8% 7,8%
Nærsveitir Reykjavíkur 309 37,5% 25,2% 19,4% 16,5% 2,3% 9,4% 4,5%
Landsbyggðin 246 26,0% 22,0% 15,4% 7,7% 28,5% 10,2% 4,9%
Menntun
Grunnskólapróf 128 28,1% 21,1% 21,9% 14,1% 14,8% 4,7% 3,9%
Grunnskólapróf og viðbót 213 33,3% 23,5% 16,9% 13,1% 11,7% 12,2% 4,7%
Framhaldsskólapróf 206 33,0% 28,6% 18,0% 12,1% 12,1% 12,6% 5,8%
Háskólapróf 105 36,2% 21,0% 15,2% 16,2% 9,5% 8,6% 6,7%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 74 39,2% 13,5% 17,6% 5,4% 17,6% 16,2% 5,4%
151 til 250 þúsund 146 30,8% 32,2% 17,1% 15,1% 13,0% 10,3% 3,4%
251 til 350 þúsund 177 35,6% 20,9% 14,1% 17,5% 10,2% 9,6% 5,6%
Hærri en 350 þúsund 185 31,4% 23,8% 18,4% 14,6% 10,8% 10,8% 8,6%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 64 32,8% 15,6% 15,6% 9,4% 10,9% 12,5% 4,7%
Einn fullorðinn og barn/börn 34 41,2% 35,3% 23,5% 11,8% 5,9% 8,8% 2,9%
Tveir fullorðnir 152 32,9% 23,7% 18,4% 14,5% 11,2% 8,6% 3,9%
Tveir fullorðnir og barn/börn 197 31,0% 25,4% 19,8% 14,2% 16,2% 8,6% 6,6%
Þrír eða fleiri fullorðnir 103 36,9% 21,4% 16,5% 12,6% 10,7% 14,6% 5,8%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 118 30,5% 26,3% 16,1% 15,3% 9,3% 11,0% 5,1%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 186 29,0% 28,5% 22,0% 14,5% 9,1% 12,9% 6,5%
2-3 ferðir 213 36,6% 21,1% 15,0% 11,3% 9,9% 8,9% 3,3%
4-5 ferðir 116 31,9% 28,4% 18,1% 15,5% 12,1% 9,5% 4,3%
6 ferðir eða fleiri 141 34,0% 19,1% 17,7% 12,1% 17,7% 10,6% 7,1%
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Hjá vinum og ættingjum 247  36,6  3,6  
Hótel, gistiheimili 98  14,5  2,7  
Sumarbústaður 91  13,5  2,6  
Tjaldvagni-húsvagni 83  12,3  2,5  
Í tjaldi 73  10,8  2,3  
Í orlofshúsi 46  6,8  1,9  
Farfuglaheimili, svefnpokapláss 42  6,2  1,8  
Ferðaþjónusta bænda 29  4,3  1,5  
Annað 17  2,5  1,2  
Nýtti mér enga 9  1,3  0,9  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 675  99,9  
Tóku ekki afstöðu 1  0,1  
Fjöldi aðspurðra 676  100,0  
Spurðir 676  81,4  
Ekki spurðir 154  18,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hvernig gistimöguleika nýttir þú í 
ferðinni?

Spurning. 15a.  Hvernig gistimöguleika nýttir þú í ferðinni?
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Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 7).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu 
en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 337 30,3% 20,2% 11,9% 11,9% 11,3% 8,0% 14,8%
Konur 338 42,9% 8,9% 15,1% 12,7% 10,4% 5,6% 11,2%
Aldur
16-24 ára 113 46,0% 8,8% 7,1% 5,3% 19,5% 3,5% 13,3%
25-34 ára 136 39,7% 13,2% 15,4% 11,0% 9,6% 7,4% 11,0%
35-44 ára 160 31,9% 12,5% 18,1% 15,0% 11,9% 6,9% 12,5%
45-54 ára 119 35,3% 14,3% 13,4% 12,6% 10,1% 7,6% 16,8%
55-80 ára 147 32,7% 22,4% 11,6% 15,6% 4,8% 8,2% 12,2%
Búseta
Reykjavík 116 30,2% 14,7% 16,4% 7,8% 18,1% 9,5% 14,7%
Nærsveitir Reykjavíkur 312 28,8% 13,5% 16,3% 18,6% 11,2% 5,1% 12,8%
Landsbyggðin 247 49,4% 15,8% 8,5% 6,5% 6,9% 7,7% 12,6%
Menntun
Grunnskólapróf 130 38,5% 7,7% 12,3% 15,4% 10,8% 5,4% 13,8%
Grunnskólapróf og viðbót 214 40,7% 13,6% 11,7% 11,7% 11,2% 6,1% 9,3%
Framhaldsskólapróf 207 32,9% 18,8% 15,5% 12,1% 9,7% 8,7% 13,0%
Háskólapróf 105 31,4% 15,2% 16,2% 12,4% 10,5% 7,6% 19,0%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 76 43,4% 11,8% 18,4% 2,6% 3,9% 10,5% 13,2%
151 til 250 þúsund 146 39,7% 12,3% 9,6% 12,3% 16,4% 5,5% 11,0%
251 til 350 þúsund 179 40,2% 10,6% 11,2% 13,4% 11,2% 7,3% 9,5%
Hærri en 350 þúsund 185 29,7% 19,5% 17,3% 11,4% 9,7% 7,6% 20,5%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 66 39,4% 19,7% 13,6% 1,5% 12,1% 4,5% 7,6%
Einn fullorðinn og barn/börn 34 38,2% 8,8% 17,6% 8,8% 23,5% 8,8% 8,8%
Tveir fullorðnir 152 32,9% 16,4% 12,5% 14,5% 8,6% 7,9% 17,8%
Tveir fullorðnir og barn/börn 198 36,9% 15,2% 15,2% 16,7% 10,6% 7,1% 11,1%
Þrír eða fleiri fullorðnir 103 39,8% 13,6% 14,6% 8,7% 9,7% 8,7% 11,7%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 119 36,1% 10,1% 9,2% 12,6% 10,9% 4,2% 16,0%
Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 189 30,2% 16,9% 17,5% 11,1% 12,7% 7,4% 10,6%
2-3 ferðir 213 35,2% 12,7% 16,4% 9,9% 11,7% 6,1% 14,1%
4-5 ferðir 117 46,2% 8,5% 12,0% 14,5% 6,8% 8,5% 10,3%
6 ferðir eða fleiri 141 40,4% 19,1% 5,7% 14,2% 9,9% 5,0% 17,7%
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Sund 228  34,0  3,6  
Gönguferðir-fjallganga 152  22,7  3,2  
Náttúruskoðun 134  20,0  3,0  
Næturlíf 80  11,9  2,5  
Minjasöfn 39  5,8  1,8  
Veiðar 35  5,2  1,7  
Bátsferðir 31  4,6  1,6  
Tónleikar-leikhús 22  3,3  1,3  
Golf 21  3,1  1,3  
Hestaferðir 19  2,8  1,3  
Kvikmyndahús 15  2,2  1,1  
Fór á veitingahús 12  1,8  1,0  
Jeppaferð 10  1,5  0,9  
Skíði 10  1,5  0,9  
Listsýningar 9  1,3  0,9  
Jökla-snjósleðaferð 7  1,0  0,8  
Hvalaskoðun 6  0,9  0,7  
Fljótasigling 4  0,6  0,6  
Annað 33  4,9  1,6  
Nýtti mér enga afþreyingu 176  26,2  3,3  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 671  99,3  
Tóku ekki afstöðu 5  0,7  
Fjöldi aðspurðra 676  100,0  
Spurðir 676  81,4  
Ekki spurðir 154  18,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Afþreying 

Spurning. 16a.  Hvaða afþreyingu nýttir þú í þessari ferð?

671  

Vik-
mörk

34,0%

22,7%

20,0%

11,9%

5,8%

5,2%

4,6%

3,3%

3,1%

2,8%

2,2%

13,6%

26,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sund

Gönguferðir-fjallganga

Náttúruskoðun

Næturlíf

Minjasöfn

Veiðar

Bátsferðir

Tónleikar-leikhús

Golf

Hestaferðir

Kvikmyndahús

Annað

Nýtti mér enga afþreyingu

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 7).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku 
afstöðu en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 336 29,5% 16,7% 17,6% 14,9% 42,6% 28,9%
Konur 335 38,5% 28,7% 22,4% 9,0% 38,8% 23,6%
Aldur
16-24 ára 112 33,9% 11,6% 10,7% 27,7% 33,9% 25,0%
25-34 ára 135 45,9% 20,7% 14,1% 20,7% 41,5% 22,2%
35-44 ára 158 43,0% 25,9% 20,3% 5,1% 39,9% 24,7%
45-54 ára 119 31,1% 33,6% 21,8% 7,6% 47,1% 25,2%
55-80 ára 147 15,6% 20,4% 30,6% 2,7% 185,7% 33,3%
Búseta
Reykjavík 116 41,4% 31,9% 24,1% 9,5% 115,5% 20,7%
Nærsveitir Reykjavíkur 311 35,7% 27,0% 22,5% 10,6% 32,2% 23,2%
Landsbyggðin 244 28,3% 12,7% 14,8% 14,8% 111,9% 32,8%
Menntun
Grunnskólapróf 129 26,4% 24,8% 27,1% 12,4% 58,9% 28,7%
Grunnskólapróf og viðbót 213 29,1% 21,1% 16,4% 8,0% 46,9% 31,0%
Framhaldsskólapróf 205 34,1% 22,9% 20,0% 13,2% 22,9% 23,9%
Háskólapróf 105 49,5% 24,8% 20,0% 14,3% 253,3% 20,0%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 74 17,6% 27,0% 29,7% 6,8% 82,4% 23,0%
151 til 250 þúsund 144 31,3% 19,4% 25,7% 11,1% 52,1% 27,8%
251 til 350 þúsund 179 38,0% 25,7% 14,5% 12,3% 44,1% 27,4%
Hærri en 350 þúsund 185 42,7% 20,5% 13,0% 15,1% 131,9% 22,7%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 65 27,7% 18,5% 33,8% 18,5% 23,1% 26,2%
Einn fullorðinn og barn/börn 33 42,4% 21,2% 18,2% 18,2% 181,8% 24,2%
Tveir fullorðnir 152 27,6% 29,6% 24,3% 7,9% 48,0% 29,6%
Tveir fullorðnir og barn/börn 196 44,9% 23,5% 15,3% 9,2% 22,4% 26,5%
Þrír eða fleiri fullorðnir 103 21,4% 18,4% 18,4% 14,6% 55,3% 28,2%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 119 36,1% 19,3% 16,8% 14,3% 229,4% 19,3%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 188 34,6% 23,4% 24,5% 11,2% 39,9% 26,6%
2-3 ferðir 212 33,5% 24,5% 17,5% 10,4% 24,1% 28,8%
4-5 ferðir 116 36,2% 19,0% 21,6% 16,4% 62,9% 18,1%
6 ferðir eða fleiri 140 30,7% 21,4% 15,7% 12,1% 188,6% 28,6%
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Einkabifreið 555  82,2  2,9  
Flugvél 87  12,9  2,5  
Áætlunar- eða hópbifreið 38  5,6  1,7  
Ferja-bátur-skip 17  2,5  1,2  
Gekk 12  1,8  1,0  
Hestar 9  1,3  0,9  
Bílaleigubíll 6  0,9  0,7  
Annað 6  0,9  0,7  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 675  99,9  
Tóku ekki afstöðu 1  0,1  
Fjöldi aðspurðra 676  100,0  
Spurðir 676  81,4  
Ekki spurðir 154  18,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Farartæki sem notað var í 
ferðalaginu

Spurning. 17a.  Hvaða farartæki notaðir þú í þessu ferðalagi?
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Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 7).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku 
afstöðu en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 337 82,5% 12,5% 4,2% 7,1%
Konur 338 82,0% 13,3% 7,1% 7,7%
Aldur
16-24 ára 113 79,6% 21,2% 7,1% 7,1%
25-34 ára 136 78,7% 16,2% 5,9% 7,4%
35-44 ára 160 87,5% 8,1% 1,9% 12,5%
45-54 ára 119 79,8% 11,8% 7,6% 7,6%
55-80 ára 147 83,7% 9,5% 6,8% 2,0%
Búseta
Reykjavík 116 77,6% 13,8% 8,6% 11,2%
Nærsveitir Reykjavíkur 312 85,3% 9,9% 5,1% 7,1%
Landsbyggðin 247 80,6% 16,2% 4,9% 6,1%
Menntun
Grunnskólapróf 130 82,3% 11,5% 8,5% 6,9%
Grunnskólapróf og viðbót 214 82,2% 14,0% 2,8% 7,5%
Framhaldsskólapróf 207 85,0% 11,6% 3,4% 6,3%
Háskólapróf 105 77,1% 14,3% 10,5% 11,4%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 76 77,6% 10,5% 10,5% 9,2%
151 til 250 þúsund 146 87,7% 12,3% 2,1% 8,2%
251 til 350 þúsund 179 78,8% 15,1% 7,8% 5,6%
Hærri en 350 þúsund 185 82,7% 13,5% 4,3% 8,1%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 66 69,7% 18,2% 13,6% 12,1%
Einn fullorðinn og barn/börn 34 79,4% 5,9% 2,9% 23,5%
Tveir fullorðnir 152 82,9% 12,5% 4,6% 6,6%
Tveir fullorðnir og barn/börn 198 88,4% 9,6% 2,5% 5,6%
Þrír eða fleiri fullorðnir 103 86,4% 11,7% 5,8% 4,9%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 119 75,6% 17,6% 8,4% 6,7%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 189 84,7% 7,4% 5,8% 7,4%
2-3 ferðir 213 83,1% 14,1% 5,2% 7,5%
4-5 ferðir 117 80,3% 15,4% 4,3% 6,0%
6 ferðir eða fleiri 141 79,4% 15,6% 7,8% 8,5%
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Eigin vegum 583  86,6  2,6  
Í skipulagðri hópferð 81  12,0  2,5  
Bæði 9  1,3  0,9  
Fjöldi svara 673  100,0  
Tóku afstöðu 673  99,6  
Tóku ekki afstöðu 3  0,4  
Fjöldi aðspurðra 676  100,0  
Spurðir 676  81,4  
Ekki spurðir 154  18,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Ferðaðist þú á eigin vegum 
eða í skipulagðri hópferð?

Spurning  18a. Ferðaðist þú á eigin vegum eða varstu í skipulagðri hópferð?
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Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 7). Greiningar

Kyn
Karlar 332
Konur 332
Aldur*
16-24 ára 111
25-34 ára 133
35-44 ára 157
45-54 ára 117
55-80 ára 146
Búseta
Reykjavík 115
Nærsveitir Reykjavíkur 307
Landsbyggðin 242
Menntun
Grunnskólapróf 128
Grunnskólapróf og viðbót 213
Framhaldsskólapróf 204
Háskólapróf 100
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 75
151 til 250 þúsund 141
251 til 350 þúsund 176
Hærri en 350 þúsund 184
Fjölskyldugerð*
Býr ein(n) 65
Einn fullorðinn og barn/börn 34
Tveir fullorðnir 150
Tveir fullorðnir og barn/börn 194
Þrír eða fleiri fullorðnir 101
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 117
Sp. 8.  Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 186
2-3 ferðir 209
4-5 ferðir 114
6 ferðir eða fleiri 140
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Bæði börnum og maka 208  45,6  4,6  
Maka 131  28,7  4,2  
Ferðaðist ein(n) 85  18,6  3,6  
Börnum 32  7,0  2,3  
Ferðaðist með öðrum 219  48,0  4,6  
Fjöldi svara 456  100,0  
Tóku afstöðu 456  99,8  
Tóku ekki afstöðu 1  0,2  
Fjöldi aðspurðra 457  100,0  
Spurðir 457  74,8  
Ekki spurðir 154  25,2  
Fjöldi svarenda 611  100,0  

Vik-
mörk

Með hverjum ferðaðist þú?

Spurning  19a.  Með hverjum ferðaðist þú?

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 7).

45,6%

28,7%

18,6%

7,0%

48,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bæði börnum og maka

Maka

Ferðaðist ein(n)

Börnum

Ferðaðist með öðrum

Greiningar

Kyn*
Karlar 337 35,3% 29,1% 19,3% 14,8% 1,5% 100%
Konur 338 29,6% 32,5% 19,5% 10,4% 8,0% 100%
Aldur*
16-24 ára 113 58,4% 6,2% 16,8% 16,8% 1,8% 100%
25-34 ára 136 34,6% 35,3% 11,8% 13,2% 5,1% 100%
35-44 ára 160 23,1% 52,5% 5,6% 11,3% 7,5% 100%
45-54 ára 119 26,1% 33,6% 26,9% 10,9% 2,5% 100%
55-80 ára 147 25,9% 19,7% 37,4% 11,6% 5,4% 100%
Búseta*
Reykjavík 116 40,5% 26,7% 13,8% 11,2% 7,8% 100%
Nærsveitir Reykjavíkur 312 33,0% 35,9% 18,9% 8,0% 4,2% 100%
Landsbyggðin 247 27,9% 26,3% 22,7% 19,0% 4,0% 100%
Menntun*
Grunnskólapróf 130 30,8% 25,4% 28,5% 8,5% 6,9% 100%
Grunnskólapróf og viðbót 214 29,9% 29,4% 21,0% 13,6% 6,1% 100%
Framhaldsskólapróf 207 31,9% 32,9% 18,8% 12,1% 4,3% 100%
Háskólapróf 105 33,3% 41,0% 6,7% 18,1% 1,0% 100%
Fjölskyldutekjur*
150 þúsund eða lægri 76 35,5% 17,1% 19,7% 14,5% 13,2% 100%
151 til 250 þúsund 146 30,1% 30,8% 23,3% 8,9% 6,8% 100%
251 til 350 þúsund 179 31,3% 31,3% 18,4% 14,0% 5,0% 100%
Hærri en 350 þúsund 185 34,1% 35,7% 13,0% 15,7% 1,6% 100%
Fjölskyldugerð*
Býr ein(n) 66 60,6% 3,0% 4,5% 24,2% 7,6% 100%
Einn fullorðinn og barn/börn 34 44,1% 23,5% 5,9% 2,9% 23,5% 100%
Tveir fullorðnir 152 25,0% 15,1% 44,1% 15,1% 0,7% 100%
Tveir fullorðnir og barn/börn 198 21,2% 57,6% 7,6% 8,6% 5,1% 100%
Þrír eða fleiri fullorðnir 103 34,0% 21,4% 32,0% 11,7% 1,0% 100%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 119 39,5% 32,8% 8,4% 13,4% 5,9% 100%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 189 31,2% 33,9% 20,6% 8,5% 5,8% 100%
2-3 ferðir 213 32,4% 29,1% 23,0% 9,9% 5,6% 100%
4-5 ferðir 117 29,9% 29,1% 23,1% 14,5% 3,4% 100%
6 ferðir eða fleiri 141 34,0% 31,2% 10,6% 20,6% 3,5% 100%
Marktækt *

Fjöldi 
svarenda Börnum

Ferðaðist 
með 

öðrum

Bæði 
börnum 
og maka Maka

Ferðaðist 
ein(n)

Sam-
tals
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Vinum og kunningjum 108  49,5  6,6  
Með maka eða fjölskyldu 68  31,2  6,1  
Vinnufélögunum 32  14,7  4,7  
Öðrum ferðafélögum 36  16,5  4,9  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 218  99,5  
Tóku ekki afstöðu 1  0,5  
Fjöldi aðspurðra 219  100,0  
Spurðir 219  26,4  
Ekki spurðir 611  73,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Með hverjum?

Spurning  20a. Með hverjum (ef öðrum)?

218  

Vik-
mörk 49,5%

31,2%

14,7%

16,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vinum og kunningjum

Með maka eða
fjölskyldu

Vinnufélögunum

Öðrum ferðafélögum

Þeir sem sögðust ferðast með með öðrum 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 19a).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku 
afstöðu en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 119 52,1% 22,7% 35,3%
Konur 99 46,5% 41,4% 26,3%
Aldur 218
16-24 ára 66 56,1% 27,3% 22,7%
25-34 ára 47 53,2% 29,8% 27,7%
35-44 ára 37 40,5% 32,4% 37,8%
45-54 ára 31 41,9% 41,9% 35,5%
55-80 ára 37 48,6% 29,7% 40,5%
Búseta 218
Reykjavík 47 55,3% 27,7% 27,7%
Nærsveitir Reykjavíkur 103 55,3% 26,2% 32,0%
Landsbyggðin 68 36,8% 41,2% 32,4%
Menntun 218
Grunnskólapróf 39 35,9% 41,0% 41,0%
Grunnskólapróf og viðbót 64 57,8% 31,3% 21,9%
Framhaldsskólapróf 66 50,0% 24,2% 33,3%
Háskólapróf 35 48,6% 34,3% 37,1%
Fjölskyldutekjur 204
150 þúsund eða lægri 26 53,8% 34,6% 23,1%
151 til 250 þúsund 44 72,7% 18,2% 18,2%
251 til 350 þúsund 56 41,1% 35,7% 39,3%
Hærri en 350 þúsund 63 44,4% 33,3% 33,3%
Fjölskyldugerð 189
Býr ein(n) 40 65,0% 7,5% 27,5%
Einn fullorðinn og barn/börn 15 40,0% 33,3% 33,3%
Tveir fullorðnir 37 62,2% 37,8% 29,7%
Tveir fullorðnir og barn/börn 42 33,3% 47,6% 33,3%
Þrír eða fleiri fullorðnir 35 51,4% 28,6% 25,7%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 47 44,7% 31,9% 36,2%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 59 49,2% 44,1% 28,8%
2-3 ferðir 68 54,4% 32,4% 23,5%
4-5 ferðir 35 57,1% 22,9% 20,0%
6 ferðir eða fleiri 48 37,5% 16,7% 52,1%

Fjöldi 
svarenda

Vinum og 
kunningjum

Með maka 
eða 

fjölskyldu

Öðrum 
ferða-

félögum
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
7000 kr eða minna 64  25,2  5,3  
8-15000 kr 72  28,3  5,5  
16-30000 kr 69  27,2  5,5  
31000 kr eða meira 49  19,3  4,9  
Fjöldi svara 254  100,0  
Tóku afstöðu 254  83,6  
Tóku ekki afstöðu 50  16,4  
Fjöldi aðspurðra 304  100,0  
Spurðir 676  81,4  
Ekki spurðir 154  18,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal (þús. kr.) 25,9
Staðalfrávik  (þús. kr.) 43,7

Vik-
mörk

Heildarútgjöld ferðarinnar

Spurning  21a. Hver áætlar þú að hafi verið heildarútgjöld þessarar ferðar fyrir þig?

25,2%

28,3%

27,2%

19,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7000 kr eða minna

8-15000 kr

16-30000 kr

31000 kr eða meira

Þeir sem ferðuðust einir eða með öðrum 
en maka og/eða börnum voru spurðir 
þessarar spurningar (Sp. 19a).

Greiningar
1
2

Kyn
Karlar 33,0 55,3 148      
Konur 15,9 12,2 106      
Aldur
16-24 ára 25,0 42,7 71      
25-34 ára 25,5 31,1 61      
35-44 ára 36,1 72,6 49      
45-54 ára 18,0 16,0 33      
55-80 ára 22,0 26,9 40      
Búseta
Reykjavík 23,0 31,2 48      
Nærsveitir Reykjavíkur 26,1 56,2 104      
Landsbyggðin 27,0 33,2 102      
Menntun
Grunnskólapróf 19,4 28,1 37      
Grunnskólapróf og viðbót 24,7 29,7 76      
Framhaldsskólapróf 25,0 31,8 81      
Háskólapróf 37,6 80,3 47      
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 16,2 17,4 26      
151 til 250 þúsund 18,5 16,6 50      
251 til 350 þúsund 34,1 65,1 71      
Hærri en 350 þúsund 28,5 41,5 83      
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 22,2 35,4 42      
Einn fullorðinn og barn/börn 36,9 65,6 15      
Tveir fullorðnir 33,4 73,9 50      
Tveir fullorðnir og barn/börn 21,5 22,3 52      
Þrír eða fleiri fullorðnir 24,3 33,9 38      
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 23,5 23,0 55      
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands  á árinu?
1 ferð 18,8 18,2 60      
2-3 ferðir 25,6 39,2 75      
4-5 ferðir 23,2 26,2 43      
6 ferðir eða fleiri 32,4 66,1 69      

0 0,0       0,0       0     0     0     0     0 0

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

33,0
15,9

25,5
36,1

18,0
22,0

23,0
26,1
27,0

19,4
24,7
25,0

37,6

16,2
18,5

34,1
28,5

22,2
36,9

33,4
21,5

24,3
23,5

18,8
25,6

23,2
32,4

25,0

              Marktækur munur    

           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
15000 kr eða minna 84  28,0  5,1  
16-25000 kr 61  20,3  4,6  
26-45000 kr 85  28,3  5,1  
46000 kr eða meira 70  23,3  4,8  
Fjöldi svara 300  100,0  
Tóku afstöðu 300  80,9  
Tóku ekki afstöðu 71  19,1  
Fjöldi aðspurðra 371  100,0  
Spurðir 371  44,7  
Ekki spurðir 459  55,3  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal (þús. kr.) 35,3
Staðalfrávik  (þús. kr.) 31,3

Vik-
mörk

Heildarútgjöld ferðarinnar

Spurning  22a. Hver áætlar þú að hafi verið heildarútgjöld þessarar ferðar fyrir ykkur?

28,0%

20,3%

28,3%

23,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15000 kr eða minna

16-25000 kr

26-45000 kr

46000 kr eða meira

Þeir sem ferðuðust með börnum, maka eða 
börnum og maka voru spurðir þessarar 
spurningar (Sp. 19a).

Greiningar
1
2

Kyn
Karlar 40,2 33,9 143      
Konur 30,8 28,0 156      
Aldur
16-24 ára 28,5 18,4 24      
25-34 ára 43,4 40,2 63      
35-44 ára 39,0 33,2 95      
45-54 ára 32,7 26,1 54      
55-80 ára 26,5 22,9 63      
Búseta
Reykjavík 34,8 29,7 47      
Nærsveitir Reykjavíkur 31,5 28,4 146      
Landsbyggðin 40,8 35,0 106      
Menntun
Grunnskólapróf 33,6 34,8 59      
Grunnskólapróf og viðbót 34,9 25,9 106      
Framhaldsskólapróf 37,2 37,5 90      
Háskólapróf 35,3 25,3 41      
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 25,8 20,1 30      
151 til 250 þúsund 35,8 29,2 75      
251 til 350 þúsund 34,7 29,9 84      
Hærri en 350 þúsund 42,7 37,9 77      
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 16,0 14,5 8      
Einn fullorðinn og barn/börn 43,7 29,0 16      
Tveir fullorðnir 24,9 17,6 68      
Tveir fullorðnir og barn/börn 43,7 39,0 115      
Þrír eða fleiri fullorðnir 30,0 25,2 40      
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 34,9 27,3 52      
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands  á árinu?
1 ferð 32,1 30,2 94      
2-3 ferðir 32,1 23,7 102      
4-5 ferðir 36,6 31,5 49      
6 ferðir eða fleiri 46,4 42,9 52      

0 0,0       0,0       0     0     0     0     0 0

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

40,2
30,8

43,4
39,0

32,7
26,5

34,8
31,5

40,8

33,6
34,9

37,2
35,3

25,8
35,8

34,7
42,7

16,0
43,7

24,9
43,7

30,0
34,9

32,1
32,1

36,6
46,4

28,5

              Marktækur munur    

           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Einn 189  32,7  3,8  
Tveir 330  57,1  4,0  
Þrír eða fleiri 59  10,2  2,5  
Fjöldi svara 578  100,0  
Tóku afstöðu 578  97,8  
Tóku ekki afstöðu 13  2,2  
Fjöldi aðspurðra 591  100,0  
Spurðir 591  71,2  
Ekki spurðir 239  28,8  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðafjöldi á bak við útgjöld 2,0
Staðalfrávik 1,7

Vik-
mörk

Hversu margir 18 ára og eldri eru 
bak við þessi útgjöld?

Spurning  23a. Hversu margir 18 ára og eldri eru á bak við þessi útgjöld?

32,7%

57,1%

10,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Einn

Tveir

Þrír eða fleiri

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
(Sp. 7) og ferðuðust ekki einir (Sp. 19a) voru 
spurðir þessarar spurningar . Greiningar

1
2

Kyn
Karlar 2,0 2,3 276      
Konur 1,9 1,0 285      
Aldur
16-24 ára 1,5 0,7 89      
25-34 ára 1,7 0,6 115      
35-44 ára 1,9 0,8 136      
45-54 ára 2,3 2,2 104      
55-80 ára 2,4 2,8 117      
Búseta
Reykjavík 1,7 0,7 95      
Nærsveitir Reykjavíkur 2,1 2,0 275      
Landsbyggðin 2,0 1,6 191      
Menntun
Grunnskólapróf 1,9 1,0 111      
Grunnskólapróf og viðbót 1,8 0,8 179      
Framhaldsskólapróf 2,1 2,3 174      
Háskólapróf 2,2 2,4 80      
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 1,7 0,6 61      
151 til 250 þúsund 1,8 0,8 126      
251 til 350 þúsund 1,9 0,8 147      
Hærri en 350 þúsund 2,1 1,9 152      
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 1,4 0,7 44      
Einn fullorðinn og barn/börn 1,4 0,6 32      
Tveir fullorðnir 2,3 2,7 120      
Tveir fullorðnir og barn/börn 2,0 1,6 176      
Þrír eða fleiri fullorðnir 2,2 1,4 88      
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 1,8 0,7 99      
Sp. 8. Hversu margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 1,9 0,8 164      
2-3 ferðir 2,0 2,3 183      
4-5 ferðir 2,1 2,3 95      
6 ferðir eða fleiri 1,9 0,9 106      

0 0,0       0,0       0     0     0     0     0 0

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

2,0
1,9

1,7
1,9

2,3
2,4

1,7
2,1

2,0

1,9
1,8

2,1
2,2

1,7
1,8
1,9

2,1

1,4
1,4

2,3
2,0

2,2
1,8

1,9
2,0
2,1

1,9

1,5

              Marktækur munur    

           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Enginn 327  56,3  4,0  
Einn 100  17,2  3,1  
Tveir 91  15,7  3,0  
Þrír eða fleiri 63  10,8  2,5  
Fjöldi svara 581  100,0  
Tóku afstöðu 581  98,3  
Tóku ekki afstöðu 10  1,7  
Fjöldi aðspurðra 591  100,0  
Spurðir 591  71,2  
Ekki spurðir 239  28,8  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðafjöldi á bak við útgjöld 0,9
Staðalfrávik 1,2

Vik-
mörk

Hversu margir yngri en 18 ára eru 
á bak við þessi útgjöld?

Spurning  24a. Hversu margir yngri en 18 ára eru á bak við þessi útgjöld

56,3%

17,2%

15,7%

10,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Enginn

Einn

Tveir

Þrír eða fleiri

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
(Sp. 7) og ferðuðust ekki einir (Sp. 19a) voru 
spurðir þessarar spurningar .

Greiningar
1
2

Kyn
Karlar 0,8 1,2 284      
Konur 0,9 1,1 297      
Aldur
16-24 ára 0,2 0,5 92      
25-34 ára 1,0 1,1 116      
35-44 ára 1,7 1,3 141      
45-54 ára 0,6 0,9 106      
55-80 ára 0,4 0,9 126      
Búseta
Reykjavík 0,7 0,9 101      
Nærsveitir Reykjavíkur 0,9 1,2 285      
Landsbyggðin 0,9 1,2 195      
Menntun
Grunnskólapróf 0,7 1,1 116      
Grunnskólapróf og viðbót 0,9 1,1 182      
Framhaldsskólapróf 1,0 1,3 180      
Háskólapróf 1,0 1,1 85      
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 0,6 0,9 65      
151 til 250 þúsund 0,8 1,1 129      
251 til 350 þúsund 0,9 1,1 154      
Hærri en 350 þúsund 0,9 1,2 155      
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 0,2 0,6 48      
Einn fullorðinn og barn/börn 1,2 1,0 33      
Tveir fullorðnir 0,3 0,8 126      
Tveir fullorðnir og barn/börn 1,7 1,3 180      
Þrír eða fleiri fullorðnir 0,2 0,6 90      
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 0,8 1,0 102      
Sp. 8. Hversu margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 0,9 1,2 172      
2-3 ferðir 0,8 1,2 187      
4-5 ferðir 0,8 1,2 99      
6 ferðir eða fleiri 0,9 1,1 110      

0 0,0       0,0       0     0     0     0     0 0

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

0,8
0,9

1,0
1,7

0,6
0,4

0,7
0,9
0,9

0,7
0,9
1,0
1,0

0,6
0,8
0,9
0,9

0,2
1,2

0,3
1,7

0,2
0,8

0,9
0,8
0,8
0,9

0,2

              Marktækur munur    

           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Frí-orlof-helgarútilega 273  56,1  4,4  
Heimsækja vini og-eða ættingja 119  24,4  3,8  
Vinna-viðskipti-ráðstefna 64  13,1  3,0  
Íþróttaferð 21  4,3  1,8  
Sérstakt tilefni 14  2,9  1,5  
Starfsmannaferð 4  0,8  0,8  
Annað 13  2,7  1,4  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 487  99,8  
Tóku ekki afstöðu 1  0,2  
Fjöldi aðspurðra 488  100,0  
Spurðir 488  58,8  
Ekki spurðir 342  41,2  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Tilgangur ferðarinnar

Spurning  9b. Hver var tilgangur annarrar/seinni ferðarinnar?

487  

Vik-
mörk 56,1%

24,4%

13,1%

4,3%

2,9%

0,8%

2,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Frí-orlof-helgarútilega

Heimsækja vini og-eða ættingja

Vinna-viðskipti-ráðstefna

Íþróttaferð

Sérstakt tilefni

Starfsmannaferð

Annað

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 (Sp. 7) 
og fóru a.m.k. í 2 ferðir (sp. 8) voru spurðir þessarar 
spurningar.

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar eftir 
fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

Þeir sem fóru í a.m.k. 2 ferðir innanlands 
eru spurðir spurninga 9b-24b.

Greiningar

Kyn
Karlar 248 57,7% 19,0% 18,5% 9,3%
Konur 239 54,4% 30,1% 7,5% 12,1%
Aldur
16-24 ára 86 62,8% 20,9% 5,8% 12,8%
25-34 ára 100 53,0% 25,0% 16,0% 8,0%
35-44 ára 126 53,2% 23,0% 14,3% 15,1%
45-54 ára 87 60,9% 24,1% 13,8% 6,9%
55-80 ára 88 52,3% 29,5% 14,8% 9,1%
Búseta
Reykjavík 83 63,9% 22,9% 14,5% 7,2%
Nærsveitir Reykjavíkur 209 62,2% 21,5% 10,0% 9,6%
Landsbyggðin 195 46,2% 28,2% 15,9% 13,3%
Menntun
Grunnskólapróf 81 50,6% 34,6% 4,9% 12,3%
Grunnskólapróf og viðbót 152 58,6% 23,7% 10,5% 13,8%
Framhaldsskólapróf 159 57,2% 23,3% 15,7% 7,5%
Háskólapróf 80 53,8% 18,8% 23,8% 7,5%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 43 39,5% 48,8% 9,3% 11,6%
151 til 250 þúsund 105 49,5% 31,4% 12,4% 10,5%
251 til 350 þúsund 128 58,6% 19,5% 10,9% 15,6%
Hærri en 350 þúsund 151 61,6% 15,2% 17,2% 8,6%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 42 47,6% 26,2% 23,8% 2,4%
Einn fullorðinn og barn/börn 26 53,8% 38,5% 11,5%
Tveir fullorðnir 106 53,8% 24,5% 11,3% 16,0%
Tveir fullorðnir og barn/börn 142 57,7% 20,4% 13,4% 13,4%
Þrír eða fleiri fullorðnir 75 64,0% 20,0% 16,0% 5,3%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 94 54,3% 28,7% 8,5% 10,6%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
2-3 ferðir 214 58,9% 27,1% 9,3% 10,7%
4-5 ferðir 117 59,0% 24,8% 10,3% 8,5%
6 ferðir eða fleiri 140 47,9% 22,1% 20,7% 12,9%
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Áhugi á stað sem ég þekkti 97  20,0  3,6  
Aðgangur að sumarhúsi 62  12,8  3,0  
Áhugi á nýjum stað 59  12,1  2,9  
Veðrið 40  8,2  2,4  
Hátíð 25  5,1  2,0  
Ráðstefna/fundur/vinna 17  3,5  1,6  
Ættarmót 16  3,3  1,6  
Íþróttamót 15  3,1  1,5  
Afmæli 11  2,3  1,3  
Dansleikur 7  1,4  1,1  
Brúðkaup 5  1,0  0,9  
Sérstakur viðburður 1  0,2  0,4  
Annað 36  7,4  2,3  
Enginn þessarar þátta 147  30,2  4,1  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 486  99,6  
Tóku ekki afstöðu 2  0,4  
Fjöldi aðspurðra 488  100,0  
Spurðir 488  58,8  
Ekki spurðir 342  41,2  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hafði einhver af eftirtöldum 
þáttum áhrif á að þú fórst í þessa 

ferð?

Spurning  10b. Hafði einhver af eftirtöldum þáttum áhrif á að þú fórst í þessa ákveðnu ferð; áhugi á nýjum stað, áhugi á stað sem þú þekktir, veðrið, 
aðgangur að sumarhúsi eða sérstakur viðburður?

486  
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Veðrið
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Ráðstefna/fundur/vinna

Ættarmót

Íþróttamót

Afmæli

Dansleikur

Brúðkaup

Sérstakur viðburður

Annað

Enginn þessarar þátta

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 (Sp. 
7) og fóru a.m.k. í 2 ferðir (sp. 8) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 247 20,6% 10,5% 15,4% 10,1% 26,7% 30,4%
Konur 239 19,2% 15,1% 8,8% 6,3% 28,0% 30,1%
Aldur
16-24 ára 85 14,1% 10,6% 10,6% 7,1% 31,8% 34,1%
25-34 ára 100 15,0% 17,0% 7,0% 8,0% 25,0% 33,0%
35-44 ára 125 19,2% 14,4% 19,2% 8,8% 28,0% 26,4%
45-54 ára 87 27,6% 9,2% 12,6% 9,2% 24,1% 28,7%
55-80 ára 89 24,7% 11,2% 9,0% 7,9% 28,1% 30,3%
Búseta
Reykjavík 83 18,1% 16,9% 15,7% 3,6% 25,3% 27,7%
Nærsveitir Reykjavíkur 209 22,5% 15,3% 13,9% 10,5% 26,8% 23,0%
Landsbyggðin 194 18,0% 8,2% 8,8% 7,7% 28,9% 39,2%
Menntun
Grunnskólapróf 80 18,8% 3,8% 10,0% 10,0% 25,0% 37,5%
Grunnskólapróf og viðbót 151 16,6% 17,2% 7,9% 7,3% 21,9% 35,8%
Framhaldsskólapróf 159 21,4% 11,3% 14,5% 8,8% 32,1% 28,3%
Háskólapróf 80 28,8% 16,3% 16,3% 8,8% 27,5% 17,5%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 43 23,3% 14,0% 7,0% 7,0% 34,9% 30,2%
151 til 250 þúsund 104 21,2% 12,5% 14,4% 7,7% 29,8% 26,9%
251 til 350 þúsund 128 18,8% 14,8% 10,2% 12,5% 26,6% 28,9%
Hærri en 350 þúsund 150 22,7% 12,7% 14,0% 6,7% 24,7% 28,7%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 42 21,4% 14,3% 11,9% 4,8% 38,1% 23,8%
Einn fullorðinn og barn/börn 25 20,0% 8,0% 8,0% 24,0% 44,0%
Tveir fullorðnir 105 19,0% 8,6% 9,5% 12,4% 28,6% 33,3%
Tveir fullorðnir og barn/börn 142 19,0% 19,0% 10,6% 6,3% 28,2% 27,5%
Þrír eða fleiri fullorðnir 75 26,7% 10,7% 10,7% 4,0% 24,0% 32,0%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 94 17,0% 12,8% 19,1% 11,7% 22,3% 29,8%
Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
2-3 ferðir 214 21,5% 16,4% 10,7% 6,5% 27,6% 27,1%
4-5 ferðir 117 17,1% 15,4% 12,0% 9,4% 23,1% 35,0%
6 ferðir eða fleiri 140 20,0% 5,0% 15,0% 10,0% 29,3% 30,7%
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Vinnan-ráðstefna 67  13,8  3,1  
Umsögn fjölskyldu eða vina 37  7,6  2,4  
Heimsókn til vina eða ættingja 181  37,3  4,3  
Bæklingar og vegahandbækur 16  3,3  1,6  
Enginn þessara þátta 195  40,2  4,4  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 485  99,4  
Tóku ekki afstöðu 3  0,6  
Fjöldi aðspurðra 488  100,0  
Spurðir 488  58,8  
Ekki spurðir 342  41,2  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hafði einhver af þessum þáttum 
áhrif á að þú fórst í þessa ákveðnu 

ferð?

Spurning  11b. En hafði einhver af þessum þáttum áhrif á að þú fórst í þessa ákveðnu ferð; vinnan, umsögn fjölskyldu eða vina, heimsókn til vina og 
ættingja eða bæklingar og vegahandbækur?

485  

Vik-
mörk
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40,2%
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Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
(Sp. 7) og fóru a.m.k. í 2 ferðir (sp. 8) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku 
afstöðu en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 247 18,6% 8,5% 33,6% 3,6% 37,7%
Konur 238 8,8% 6,7% 41,2% 2,9% 42,9%
Aldur
16-24 ára 85 8,2% 7,1% 41,2% 1,2% 43,5%
25-34 ára 100 14,0% 8,0% 40,0% 41,0%
35-44 ára 125 17,6% 11,2% 34,4% 4,8% 34,4%
45-54 ára 86 15,1% 4,7% 29,1% 7,0% 46,5%
55-80 ára 89 12,4% 5,6% 42,7% 3,4% 38,2%
Búseta
Reykjavík 82 13,4% 9,8% 26,8% 6,1% 45,1%
Nærsveitir Reykjavíkur 210 11,9% 8,6% 31,4% 3,3% 45,7%
Landsbyggðin 193 16,1% 5,7% 48,2% 2,1% 32,1%
Menntun
Grunnskólapróf 81 6,2% 3,7% 48,1% 3,7% 40,7%
Grunnskólapróf og viðbót 150 12,7% 6,7% 38,0% 2,0% 42,7%
Framhaldsskólapróf 159 13,8% 10,1% 34,0% 4,4% 40,3%
Háskólapróf 80 23,8% 8,8% 31,3% 3,8% 35,0%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 42 9,5% 4,8% 54,8% 2,4% 33,3%
151 til 250 þúsund 104 11,5% 6,7% 39,4% 1,9% 41,3%
251 til 350 þúsund 128 12,5% 6,3% 41,4% 4,7% 37,5%
Hærri en 350 þúsund 150 18,0% 10,0% 28,0% 3,3% 42,0%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 42 19,0% 4,8% 42,9% 4,8% 31,0%
Einn fullorðinn og barn/börn 25 12,0% 52,0% 36,0%
Tveir fullorðnir 104 10,6% 4,8% 41,3% 4,8% 39,4%
Tveir fullorðnir og barn/börn 142 13,4% 8,5% 33,1% 1,4% 45,8%
Þrír eða fleiri fullorðnir 75 17,3% 9,3% 36,0% 2,7% 38,7%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 94 11,7% 11,7% 35,1% 4,3% 40,4%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
2-3 ferðir 213 10,3% 7,5% 38,0% 2,3% 43,2%
4-5 ferðir 116 12,1% 9,5% 36,2% 4,3% 39,7%
6 ferðir eða fleiri 141 20,6% 5,0% 37,6% 4,3% 36,9%
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Greiningar

Kyn
Karlar 4,0 3,1 248
Konur 4,7 4,3 237
Aldur 0,0 0,0 0
16-24 ára 3,7 3,3 85
25-34 ára 4,4 3,9 100
35-44 ára 4,3 3,5 125
45-54 ára 4,7 3,8 87
55-80 ára 4,6 3,9 88
Búseta 0,0 0,0 0
Reykjavík 3,8 2,9 83
Nærsveitir Reykjavíkur 4,2 3,4 209
Landsbyggðin 4,8 4,3 193
Menntun 0,0 0,0 0
Grunnskólapróf 4,5 3,8 81
Grunnskólapróf og viðbót 4,4 3,5 149
Framhaldsskólapróf 4,4 3,9 159
Háskólapróf 4,3 3,9 80
Fjölskyldutekjur 0,0 0,0 0
150 þúsund eða lægri 4,6 4,1 42
151 til 250 þúsund 4,3 3,7 104
251 til 350 þúsund 4,4 3,5 127
Hærri en 350 þúsund 4,2 3,6 151
Fjölskyldugerð 0,0 0,0 0
Býr ein(n) 4,4 5,2 42
Einn fullorðinn og barn/börn 4,0 3,3 25
Tveir fullorðnir 4,9 4,4 105
Tveir fullorðnir og barn/börn 4,4 2,8 142
Þrír eða fleiri fullorðnir 3,9 3,1 74
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 4,1 3,8 94
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
2-3 ferðir 4,2 3,2 213
4-5 ferðir 4,4 4,9 116
6 ferðir eða fleiri 4,5 3,4 141

Staðal-
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              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
1-2 dagar 165  34,0  4,2  
3-6 dagar 224  46,2  4,4  
Vika eða lengur 96  19,8  3,5  
Fjöldi svara 485  100,0  
Tóku afstöðu 485  99,4  
Tóku ekki afstöðu 3  0,6  
Fjöldi aðspurðra 488  100,0  
Spurðir 488  58,8  
Ekki spurðir 342  41,2  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðallengd ferðar (dagar) 4,3
Staðalfrávik (dagar) 3,7

Vik-
mörk

Lengd ferðar

Spurning  12b. Hver var dvalarlengd ferðarinnar?
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19,8%
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Vika eða lengur

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
(Sp. 7) og fóru a.m.k. í 2 ferðir (sp. 8) voru 
spurðir þessarar spurningar.
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Janúar 8  1,7  1,1  
Febrúar 5  1,0  0,9  
Mars 10  2,1  1,3  
Apríl 18  3,7  1,7  
Maí 27  5,6  2,1  
Júní 63  13,1  3,0  
Júlí 153  31,7  4,2  
Ágúst 134  27,8  4,0  
September 25  5,2  2,0  
Október 25  5,2  2,0  
Nóvember 12  2,5  1,4  
Desember 2  0,4  0,6  
Tóku afstöðu 482  100,0  
Tóku afstöðu 482  98,8  
Tóku ekki afstöðu 6  1,2  
Fjöldi aðspurðra 488  100,0  
Spurðir 488  58,8  
Ekki spurðir 342  41,2  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Í hvaða mánuði fórst þú í 
ferðina?

Spurning  13b. Í hvaða mánuði fórst þú í þessa ferð?
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Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
(Sp. 7) og fóru a.m.k. í 2 ferðir (sp. 8) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Greiningar

Kyn
Karlar 338 22,5% 21,0% 8,9% 19,8%
Konur 337 22,8% 18,7% 9,8% 19,3%
Aldur
16-24 ára 84 20,2% 27,4% 19,0% 33,3%
25-34 ára 99 31,3% 24,2% 12,1% 32,3%
35-44 ára 124 36,3% 27,4% 9,7% 26,6%
45-54 ára 87 35,6% 29,9% 14,9% 19,5%
55-80 ára 88 33,0% 30,7% 11,4% 25,0%
Búseta*
Reykjavík 83 36,1% 21,7% 12,0% 30,1%
Nærsveitir Reykjavíkur 207 34,3% 33,3% 12,1% 20,3%
Landsbyggðin 192 27,1% 24,5% 14,6% 33,9%
Menntun
Grunnskólapróf 79 27,8% 29,1% 13,9% 29,1%
Grunnskólapróf og viðbót 149 36,9% 26,8% 12,8% 23,5%
Framhaldsskólapróf 159 27,7% 31,4% 13,2% 27,7%
Háskólapróf 79 35,4% 20,3% 11,4% 32,9%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 42 21,4% 40,5% 11,9% 26,2%
151 til 250 þúsund 104 28,8% 29,8% 16,3% 25,0%
251 til 350 þúsund 127 31,5% 27,6% 15,7% 25,2%
Hærri en 350 þúsund 149 36,2% 22,8% 8,1% 32,9%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 41 26,8% 39,0% 14,6% 19,5%
Einn fullorðinn og barn/börn 25 24,0% 36,0% 8,0% 32,0%
Tveir fullorðnir 104 31,7% 24,0% 9,6% 34,6%
Tveir fullorðnir og barn/börn 142 36,6% 30,3% 10,6% 22,5%
Þrír eða fleiri fullorðnir 74 21,6% 24,3% 16,2% 37,8%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 93 36,6% 24,7% 19,4% 19,4%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?*
2-3 ferðir 115 58,3% 68,7% 14,8% 43,5%
4-5 ferðir 140 25,7% 16,4% 14,3% 25,7%
6 ferðir eða fleiri 468 9,6% 6,2% 5,3% 8,8%
Marktækt*

Annað
Fjöldi 

svarenda Júlí Ágúst Júní
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Suðurlandi 139  28,8  4,0  
Norðurlandi 134  27,7  4,0  
Austurlandi 71  14,7  3,2  
Höfuðborgarsvæðinu 60  12,4  2,9  
Vesturlandi 60  12,4  2,9  
Vestfjörðum 33  6,8  2,3  
Suðurnesjum 11  2,3  1,3  
Hálendinu 11  2,3  1,3  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 483  99,0  
Tóku ekki afstöðu 5  1,0  
Fjöldi aðspurðra 488  100,0  
Spurðir 488  58,8  
Ekki spurðir 342  41,2  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Í hvaða landshluta eða 
landshlutum gistir þú?

Spurning  14b. Í hvaða landshluta eða landshlutum gistir þú?
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Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
(Sp. 7) og fóru a.m.k. í 2 ferðir (sp. 8) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu 
en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 245 27,3% 25,7% 15,1% 13,1% 12,2% 13,1%
Konur 238 30,3% 29,8% 14,3% 11,8% 12,6% 9,7%
Aldur
16-24 ára 84 40,5% 28,6% 9,5% 11,9% 6,0% 8,3%
25-34 ára 99 31,3% 27,3% 14,1% 12,1% 12,1% 12,1%
35-44 ára 125 22,4% 31,2% 9,6% 16,8% 16,0% 11,2%
45-54 ára 86 25,6% 24,4% 26,7% 5,8% 12,8% 12,8%
55-80 ára 89 27,0% 25,8% 15,7% 13,5% 13,5% 12,4%
Búseta
Reykjavík 83 37,3% 30,1% 13,3% 1,2% 15,7% 10,8%
Nærsveitir Reykjavíkur 207 29,5% 31,4% 15,9% 0,5% 14,0% 13,0%
Landsbyggðin 193 24,4% 22,8% 14,0% 30,1% 9,3% 9,8%
Menntun
Grunnskólapróf 80 25,0% 28,8% 16,3% 16,3% 6,3% 11,3%
Grunnskólapróf og viðbót 151 30,5% 27,2% 11,9% 13,9% 11,9% 9,9%
Framhaldsskólapróf 156 25,6% 26,9% 16,0% 14,1% 15,4% 12,8%
Háskólapróf 80 32,5% 28,8% 17,5% 3,8% 13,8% 11,3%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 43 18,6% 30,2% 14,0% 20,9% 11,6% 16,3%
151 til 250 þúsund 104 30,8% 24,0% 10,6% 16,3% 14,4% 9,6%
251 til 350 þúsund 126 25,4% 31,0% 15,9% 15,1% 12,7% 11,1%
Hærri en 350 þúsund 149 32,2% 26,2% 17,4% 8,1% 10,7% 11,4%
Fjölskyldutgerð
Býr ein(n) 42 21,4% 28,6% 7,1% 14,3% 16,7% 14,3%
Einn fullorðinn og barn/börn 25 32,0% 36,0% 12,0% 16,0% 4,0% 8,0%
Tveir fullorðnir 106 33,0% 32,1% 16,0% 9,4% 14,2% 9,4%
Tveir fullorðnir og barn/börn 142 24,6% 30,3% 15,5% 15,5% 14,8% 11,3%
Þrír eða fleiri fullorðnir 74 25,7% 23,0% 20,3% 12,2% 9,5% 10,8%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 91 36,3% 18,7% 12,1% 9,9% 9,9% 13,2%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
2-3 ferðir 214 28,5% 26,2% 15,9% 9,8% 13,6% 10,7%
4-5 ferðir 116 33,6% 25,9% 12,1% 11,2% 12,1% 10,3%
6 ferðir eða fleiri 138 24,6% 32,6% 15,9% 16,7% 10,1% 13,8%

Fjöldi 
svarenda

Vestur-
landi

Suður-
landi

Norður-
landi
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borgar-

svæðinu
Annars 
staðar
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Hjá vinum og ættingjum 181  37,2  4,3  
Sumarbústaður 70  14,4  3,1  
Hótel, gistiheimili 67  13,8  3,1  
Í tjaldi 54  11,1  2,8  
Tjaldvagni-húsvagni 53  10,9  2,8  
Í orlofshúsi 30  6,2  2,1  
Farfuglaheimili, svefnpokapláss 22  4,5  1,8  
Ferðaþjónusta bænda 12  2,5  1,4  
Veiðihúsi 7  1,4  1,1  
Annað 13  2,7  1,4  
Nýtti mér enga 5  1,0  0,9  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 486  99,6  
Tóku ekki afstöðu 2  0,4  
Fjöldi aðspurðra 488  100,0  
Spurðir 488  58,8  
Ekki spurðir 342  41,2  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hvernig gistimöguleika nýttir þú í 
ferðinni?

Spurning  15b. Hvernig gistimöguleika nýttir þú í ferðinni?
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Annað
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Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 (Sp. 
7) og fóru a.m.k. í 2 ferðir (sp. 8) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 248 35,5% 11,3% 16,9% 11,7% 10,1% 18,1%
Konur 238 39,1% 17,6% 10,5% 10,5% 11,8% 16,4%
Aldur
16-24 ára 85 44,7% 14,1% 9,4% 18,8% 4,7% 11,8%
25-34 ára 100 40,0% 18,0% 14,0% 10,0% 7,0% 14,0%
35-44 ára 125 33,6% 16,8% 12,0% 10,4% 12,0% 23,2%
45-54 ára 87 32,2% 8,0% 17,2% 8,0% 14,9% 21,8%
55-80 ára 89 37,1% 13,5% 16,9% 9,0% 15,7% 13,5%

Reykjavík 83 25,3% 21,7% 16,9% 16,9% 7,2% 19,3%
Nærsveitir Reykjavíkur 209 27,8% 17,7% 12,9% 13,4% 15,3% 18,7%
Landsbyggðin 194 52,6% 7,7% 13,4% 6,2% 7,7% 14,9%

Grunnskólapróf 80 47,5% 5,0% 10,0% 11,3% 12,5% 17,5%
Grunnskólapróf og viðbót 151 37,7% 19,2% 11,3% 8,6% 11,3% 15,9%
Framhaldsskólapróf 159 35,2% 12,6% 16,4% 11,3% 11,3% 15,7%
Háskólapróf 80 31,3% 17,5% 17,5% 13,8% 10,0% 20,0%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 43 48,8% 18,6% 4,7% 9,3% 2,3% 14,0%
151 til 250 þúsund 104 44,2% 19,2% 10,6% 8,7% 8,7% 13,5%
251 til 350 þúsund 127 35,4% 11,8% 12,6% 12,6% 11,8% 18,9%
Hærri en 350 þúsund 151 31,1% 13,2% 20,5% 12,6% 10,6% 19,2%
Fjölskyldutgerð
Býr ein(n) 42 28,6% 26,2% 14,3% 14,3% 2,4% 16,7%
Einn fullorðinn og barn/börn 25 60,0% 8,0% 12,0% 4,0% 4,0% 12,0%
Tveir fullorðnir 106 42,5% 11,3% 14,2% 9,4% 13,2% 15,1%
Tveir fullorðnir og barn/börn 142 33,8% 16,2% 10,6% 11,3% 14,8% 19,7%
Þrír eða fleiri fullorðnir 75 40,0% 12,0% 16,0% 9,3% 10,7% 14,7%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 93 33,3% 14,0% 15,1% 15,1% 8,6% 18,3%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
2-3 ferðir 214 34,6% 19,6% 13,1% 11,2% 7,0% 18,2%
4-5 ferðir 117 38,5% 13,7% 18,8% 8,5% 11,1% 14,5%
6 ferðir eða fleiri 140 40,7% 6,4% 11,4% 14,3% 15,0% 18,6%

Hótel, 
gisti-

heimili Í tjaldi Annað
Fjöldi 

svarenda
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og 
ættingju

Sumar-
bústaður
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Sund 136  28,2  4,0  
Náttúruskoðun 95  19,7  3,5  
Gönguferðir-fjallganga 89  18,4  3,5  
Næturlíf 67  13,9  3,1  
Veiðar 28  5,8  2,1  
Minjasöfn 20  4,1  1,8  
Golf 15  3,1  1,5  
Hestaferðir 14  2,9  1,5  
Kvikmyndahús 12  2,5  1,4  
Bátsferðir 10  2,1  1,3  
Tónleikar-leikhús 8  1,7  1,1  
Fór á veitingahús 8  1,7  1,1  
Listsýningar 7  1,4  1,1  
Jeppaferð 4  0,8  0,8  
Skíði 4  0,8  0,8  
Verslaði 4  0,8  0,8  
Fljótasigling 3  0,6  0,7  
Jökla-snjósleðaferð 2  0,4  0,6  
Hvalaskoðun 1  0,2  0,4  
Annað 40  8,3  2,5  
Nýtti mér enga afþreyingu 149  30,8  4,1  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 483  99,0  
Tóku ekki afstöðu 5  1,0  
Fjöldi aðspurðra 488  100,0  
Spurðir 488  58,8  
Ekki spurðir 342  41,2  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Afþreying

Spurning  16b. Hvaða afþreyingu nýttir þú í þessari ferð?
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Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 (Sp. 
7) og fóru a.m.k. í 2 ferðir (sp. 8) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 247 23,9% 17,0% 15,0% 16,2% 32,8% 33,6%
Konur 236 32,6% 22,5% 22,0% 11,4% 41,9% 28,0%
Aldur
16-24 ára 84 29,8% 8,3% 10,7% 34,5% 32,1% 25,0%
25-34 ára 99 31,3% 14,1% 16,2% 17,2% 41,4% 31,3%
35-44 ára 125 39,2% 19,2% 23,2% 8,8% 44,8% 29,6%
45-54 ára 87 19,5% 26,4% 23,0% 5,7% 26,4% 35,6%
55-80 ára 88 15,9% 30,7% 17,0% 5,7% 37,5% 33,0%
Búseta
Reykjavík 82 39,0% 20,7% 28,0% 9,8% 36,6% 24,4%
Nærsveitir Reykjavíkur 209 29,2% 24,4% 23,0% 13,9% 34,0% 25,4%
Landsbyggðin 192 22,4% 14,1% 9,4% 15,6% 41,1% 39,6%
Menntun
Grunnskólapróf 80 20,0% 20,0% 10,0% 8,8% 25,0% 45,0%
Grunnskólapróf og viðbót 150 30,0% 18,0% 15,3% 15,3% 34,0% 30,0%
Framhaldsskólapróf 157 23,6% 21,0% 17,8% 15,3% 42,0% 30,6%
Háskólapróf 80 38,8% 21,3% 31,3% 11,3% 46,3% 21,3%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 42 21,4% 21,4% 16,7% 7,1% 26,2% 47,6%
151 til 250 þúsund 103 26,2% 19,4% 15,5% 14,6% 35,9% 35,9%
251 til 350 þúsund 127 32,3% 21,3% 24,4% 12,6% 40,9% 24,4%
Hærri en 350 þúsund 150 30,0% 15,3% 15,3% 16,7% 39,3% 30,0%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 42 23,8% 21,4% 16,7% 28,6% 28,6% 28,6%
Einn fullorðinn og barn/börn 24 25,0% 12,5% 12,5% 25,0% 20,8% 41,7%
Tveir fullorðnir 105 22,9% 21,0% 18,1% 8,6% 38,1% 36,2%
Tveir fullorðnir og barn/börn 140 39,3% 20,0% 20,0% 8,6% 47,9% 26,4%
Þrír eða fleiri fullorðnir 75 16,0% 17,3% 16,0% 16,0% 32,0% 33,3%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 94 29,8% 21,3% 21,3% 17,0% 33,0% 27,7%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
2-3 ferðir 212 24,5% 22,2% 20,8% 13,7% 34,9% 32,5%
4-5 ferðir 116 37,1% 22,4% 19,0% 14,7% 37,9% 25,0%
6 ferðir eða fleiri 140 26,4% 15,0% 15,0% 14,3% 40,0% 32,9%
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Einkabifreið 419  86,2  3,1  
Flugvél 40  8,2  2,4  
Áætlunar- eða hópbifreið 23  4,7  1,9  
Ferja-bátur-skip 7  1,4  1,1  
Gekk 7  1,4  1,1  
Hesta 6  1,2  1,0  
Bílaleigubíll 5  1,0  0,9  
Annað 7  1,4  1,1  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 486  99,6  
Tóku ekki afstöðu 2  0,4  
Fjöldi aðspurðra 488  100,0  
Spurðir 488  58,8  
Ekki spurðir 342  41,2  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Farartæki sem notað var í 
ferðalaginu?

Spurning  17b. Hvaða farartæki notaðir þú í þessu ferðalagi?
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Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
(Sp. 7) og fóru a.m.k. í 2 ferðir (sp. 8) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu 
en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 248 85,9% 8,5% 11,7%
Konur 238 86,6% 8,0% 10,9%
Aldur 486
16-24 ára 86 75,6% 14,0% 15,1%
25-34 ára 100 92,0% 7,0% 11,0%
35-44 ára 125 84,8% 7,2% 10,4%
45-54 ára 87 87,4% 5,7% 13,8%
55-80 ára 88 90,9% 8,0% 6,8%
Búseta 486
Reykjavík 83 89,2% 4,8% 14,5%
Nærsveitir Reykjavíkur 209 88,0% 6,2% 11,0%
Landsbyggðin 194 83,0% 11,9% 10,3%
Menntun 486
Grunnskólapróf 80 85,0% 10,0% 11,3%
Grunnskólapróf og viðbót 151 86,1% 5,3% 10,6%
Framhaldsskólapróf 159 85,5% 10,1% 12,6%
Háskólapróf 80 90,0% 7,5% 10,0%
Fjölskyldutekjur 470
150 þúsund eða lægri 42 83,3% 7,1% 14,3%
151 til 250 þúsund 104 87,5% 4,8% 10,6%
251 til 350 þúsund 128 89,8% 9,4% 7,0%
Hærri en 350 þúsund 151 80,8% 9,9% 13,9%
Fjölskyldugerð 425
Býr ein(n) 41 82,9% 7,3% 17,1%
Einn fullorðinn og barn/börn 25 88,0% 8,0% 8,0%
Tveir fullorðnir 106 86,8% 8,5% 7,5%
Tveir fullorðnir og barn/börn 142 93,0% 4,2% 8,5%
Þrír eða fleiri fullorðnir 75 85,3% 10,7% 14,7%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 94 78,7% 10,6% 14,9%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
2-3 ferðir 214 87,4% 8,4% 9,3%
4-5 ferðir 117 90,6% 6,0% 10,3%
6 ferðir eða fleiri 141 80,1% 9,9% 16,3%

Fjöldi 
svarenda

Einka-
bifreið Flugvél Annað
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Eigin vegum 433  88,9  2,8  
Í skipulagðri hópferð 50  10,3  2,7  
Bæði 4  0,8  0,8  
Fjöldi svara 487  100,0  
Tóku afstöðu 487  99,8  
Tóku ekki afstöðu 1  0,2  
Fjöldi aðspurðra 488  100,0  
Spurðir 488  58,8  
Ekki spurðir 342  41,2  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Ferðaðist þú á eigin vegum 
eða í skipulagðri hópferð?

Spurning  18b. Ferðaðist þú á eigin vegum eða varstu í skipulagðri hópferð?
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Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
(Sp. 7) og fóru a.m.k. í 2 ferðir (sp. 8) voru 
spurðir þessarar spurningar. Greiningar

Kyn
Karlar 247
Konur 236
Aldur*
16-24 ára 86
25-34 ára 99
35-44 ára 123
45-54 ára 86
55-80 ára 89
Búseta
Reykjavík 81
Nærsveitir Reykjavíkur 209
Landsbyggðin 193
Menntun
Grunnskólapróf 80
Grunnskólapróf og viðbót 151
Framhaldsskólapróf 158
Háskólapróf 78
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 43
151 til 250 þúsund 104
251 til 350 þúsund 128
Hærri en 350 þúsund 148
Fjölskyldugerð*
Býr ein(n) 42
Einn fullorðinn og barn/börn 25
Tveir fullorðnir 106
Tveir fullorðnir og barn/börn 139
Þrír eða fleiri fullorðnir 75
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 93
Sp. 8.  Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?*
2-3 ferðir 55
4-5 ferðir 31
6 ferðir eða fleiri 45
Marktækt *
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Bæði börnum og maka 142  40,5  5,1  
Maka 119  33,9  5,0  
Ferðaðist ein(n) 63  17,9  4,0  
Börnum 27  7,7  2,8  
Ferðaðist með öðrum 136  38,7  5,1  
Fjöldi svara 351  100,0  
Tóku afstöðu 351  99,7  
Tóku ekki afstöðu 1  0,3  
Fjöldi aðspurðra 352  100,0  
Spurðir 352  50,7  
Ekki spurðir 342  49,3  
Fjöldi svarenda 694  100,0  

Vik-
mörk

Með hverjum ferðaðist þú?

Spurning  19b. Með hverjum ferðaðist þú?

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
(Sp. 7) og fóru a.m.k. í 2 ferðir (sp. 8) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu 
en ekki fjölda svara.
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Greiningar

Kyn*
Karlar 248 27,4% 25,4% 15,7% 2,0% 29,4% 100%
Konur 239 31,0% 23,4% 10,0% 9,2% 26,4% 100%
Aldur*
16-24 ára 86 2,3% 22,1% 14,0% 2,3% 59,3% 100%
25-34 ára 100 37,0% 16,0% 16,0% 5,0% 26,0% 100%
35-44 ára 125 50,4% 11,2% 12,0% 9,6% 16,8% 100%
45-54 ára 87 33,3% 26,4% 10,3% 4,6% 25,3% 100%
55-80 ára 89 12,4% 52,8% 12,4% 4,5% 18,0% 100%
Búseta*
Reykjavík 83 20,5% 20,5% 12,0% 3,6% 43,4% 100%
Nærsveitir Reykjavíkur 210 33,3% 25,2% 10,5% 4,3% 26,7% 100%
Landsbyggðin 194 28,4% 25,3% 16,0% 7,7% 22,7% 100%
Menntun*
Grunnskólapróf 81 14,8% 45,7% 11,1% 7,4% 21,0% 100%
Grunnskólapróf og viðbót 151 33,1% 21,9% 12,6% 4,0% 28,5% 100%
Framhaldsskólapróf 159 30,8% 22,0% 15,1% 8,2% 23,9% 100%
Háskólapróf 80 38,8% 15,0% 13,8% 2,5% 30,0% 100%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 43 18,6% 25,6% 16,3% 11,6% 27,9% 100%
151 til 250 þúsund 104 31,7% 24,0% 13,5% 4,8% 26,0% 100%
251 til 350 þúsund 128 33,6% 26,6% 13,3% 7,0% 19,5% 100%
Hærri en 350 þúsund 151 28,5% 18,5% 12,6% 2,6% 37,7% 100%
Fjölskyldugerð*
Býr ein(n) 42 4,8% 40,5% 7,1% 47,6% 100%
Einn fullorðinn og barn/börn 25 24,0% 8,0% 12,0% 32,0% 24,0% 100%
Tveir fullorðnir 106 13,2% 53,8% 8,5% 24,5% 100%
Tveir fullorðnir og barn/börn 142 60,6% 10,6% 6,3% 7,0% 15,5% 100%
Þrír eða fleiri fullorðnir 75 13,3% 34,7% 18,7% 1,3% 32,0% 100%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 94 27,7% 18,1% 11,7% 5,3% 37,2% 100%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?*
2-3 ferðir 214 29,9% 28,5% 10,3% 5,6% 25,7% 100%
4-5 ferðir 117 25,6% 28,2% 12,8% 6,8% 26,5% 100%
6 ferðir eða fleiri 141 30,5% 15,6% 17,0% 5,0% 31,9% 100%
Marktækt *

Börnum
Sam-
tals

Fjöldi 
svarenda

Ferðaðist 
með 

öðrum

Bæði 
börnum 
og maka Maka

Ferðaðist 
ein(n)
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Vinum og kunningjum 80  58,8  8,3  
Með maka eða fjölskyldu 32  23,5  7,1  
Vinnufélögunum 23  16,9  6,3  
Öðrum ferðafélögum 16  11,8  5,4  
Tóku afstöðu
Spurðir 136  16,4  
Ekki spurðir 694  83,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Með hverjum?

Spurning  20b. Með hverjum ef öðrum)?

136  

Vik-
mörk 58,8%

23,5%

16,9%

11,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vinum og kunningjum

Með maka eða
fjölskyldu

Vinnufélögunum

Öðrum ferðafélögum

Þeir sem sögðust ferðast með öðrum voru 
spurðir þessarar spurningar (Sp. 19b).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki 
fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 73 61,6% 16,4% 31,5%
Konur 63 55,6% 31,7% 25,4%
Aldur 136 3200,0% 3200,0% 3200,0%
16-24 ára 51 66,7% 17,6% 17,6%
25-34 ára 26 61,5% 15,4% 26,9%
35-44 ára 21 42,9% 42,9% 28,6%
45-54 ára 22 59,1% 31,8% 40,9%
55-80 ára 16 50,0% 18,8% 50,0%
Búseta 136 3200,0% 3200,0% 3200,0%
Reykjavík 36 63,9% 27,8% 25,0%
Nærsveitir Reykjavíkur 56 53,6% 25,0% 32,1%
Landsbyggðin 44 61,4% 18,2% 27,3%
Menntun 136 3200,0% 3200,0% 3200,0%
Grunnskólapróf 17 64,7% 23,5% 23,5%
Grunnskólapróf og viðbót 43 65,1% 27,9% 20,9%
Framhaldsskólapróf 38 65,8% 18,4% 28,9%
Háskólapróf 24 41,7% 20,8% 45,8%
Fjölskyldutekjur 122 2800,0% 2800,0% 2800,0%
150 þúsund eða lægri 12 66,7% 16,7% 25,0%
151 til 250 þúsund 27 59,3% 22,2% 33,3%
251 til 350 þúsund 25 60,0% 28,0% 36,0%
Hærri en 350 þúsund 57 59,6% 17,5% 26,3%
Fjölskyldugerð 121 2500,0% 2500,0% 2500,0%
Býr ein(n) 20 65,0% 10,0% 30,0%
Einn fullorðinn og barn/börn 6 50,0% 16,7% 33,3%
Tveir fullorðnir 26 53,8% 26,9% 30,8%
Tveir fullorðnir og barn/börn 22 59,1% 27,3% 31,8%
Þrír eða fleiri fullorðnir 24 66,7% 16,7% 25,0%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 35 60,0% 31,4% 22,9%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu? 3100,0%
2-3 ferðir 55 65,5% 23,6% 21,8%
3-5 ferðir 31 61,3% 22,6% 29,0%
6 ferðir eða fleiri 45 46,7% 20,0% 40,0%

Fjöldi 
svarenda

Vinum og 
kunningjum

Með maka 
eða 

fjölskyldu Öðrum
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
7000 kr eða minna 53  31,2  7,0  
8-15000 kr 43  25,3  6,5  
16-30000 kr 38  22,4  6,3  
31000 kr eða meira 36  21,2  6,1  
Fjöldi svara 170  100,0  
Tóku afstöðu 170  85,4  
Tóku ekki afstöðu 29  14,6  
Fjöldi aðspurðra 199  100,0  
Spurðir 199  24,0  
Ekki spurðir 631  76,0  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal (þús. kr.) 23,9
Staðalfrávik  (þús. kr.) 44,9

Vik-
mörk

Heildarútgjöld ferðarinnar

Spurning  21b. Hver áætlar þú að hafi verið heildarútgjöld þessarar ferðar fyrir þig?

31,2%

25,3%

22,4%

21,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7000 kr eða minna

8-15000 kr

16-30000 kr

31000 kr eða meira

Þeir sem ferðuðust einir eða með öðrum 
en maka og/eða börnum voru spurðir 
þessarar spurningar (Sp. 19b).

Greiningar
1
2

Kyn
Karlar 31,0 57,8 96      
Konur 14,8 13,1 74      
Aldur
16-24 ára 29,0 71,1 55      
25-34 ára 22,6 21,4 38      
35-44 ára 19,7 23,4 32      
45-54 ára 20,2 20,7 27      
55-80 ára 24,4 34,4 18      
Búseta
Reykjavík 15,5 15,2 38      
Nærsveitir Reykjavíkur 23,4 61,7 67      
Landsbyggðin 29,4 34,5 65      
Menntun
Grunnskólapróf 19,0 19,0 20      
Grunnskólapróf og viðbót 20,0 25,2 57      
Framhaldsskólapróf 24,2 32,1 49      
Háskólapróf 36,7 87,9 32      
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 15,4 15,1 12      
151 til 250 þúsund 20,4 27,3 34      
251 til 350 þúsund 18,9 17,7 36      
Hærri en 350 þúsund 29,6 64,1 71      
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 16,9 16,8 30      
Einn fullorðinn og barn/börn 80,9 170,1 8      
Tveir fullorðnir 25,3 30,1 32      
Tveir fullorðnir og barn/börn 24,9 27,5 26      
Þrír eða fleiri fullorðnir 18,9 15,1 30      
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 19,8 33,8 42      
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands  á árinu?
2-3 ferðir 25,0 62,8 63      
4-5 ferðir 19,4 18,5 42      
6 ferðir eða fleiri 26,8 36,5 61      

0 0,0       0,0       0     0     0     0     0 0

Meðal-
tal (þús. 
kr.)

Staðal-
frávik Fjöldi

31,0
14,8

22,6
19,7
20,2

24,4

15,5
23,4

29,4

19,0
20,0

24,2
36,7

15,4
20,4

18,9
29,6

16,9
80,9

25,3
24,9

18,9
19,8

25,0
19,4

26,8

29,0

              Marktækur munur    

           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
15000 kr eða minna 89  37,4  6,1  
16-25000 kr 53  22,3  5,3  
26-45000 kr 53  22,3  5,3  
46000 kr eða meira 43  18,1  4,9  
Fjöldi svara 238  100,0  
Tóku afstöðu 238  82,6  
Tóku ekki afstöðu 50  17,4  
Fjöldi aðspurðra 288  100,0  
Spurðir 288  34,7  
Ekki spurðir 542  65,3  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal (þús. kr.) 29,8
Staðalfrávik  (þús. kr.) 26,4

Vik-
mörk

Heildarútgjöld ferðarinnar

Spurning  22b. Hver áætlar þú að hafi verið heildarútgjöld þessarar ferðar fyrir ykkur?

37,4%

22,3%

22,3%

18,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15000 kr eða minna

16-25000 kr

26-45000 kr

46000 kr eða meira

Þeir sem ferðuðust með börnum, maka eða 
börnum og maka voru spurðir þessarar 
spurningar (Sp. 19b).

Greiningar
1
2

Kyn
Karlar 32,5 28,9 123      
Konur 27,0 23,2 115      
Aldur
16-24 ára 22,4 11,7 21      
25-34 ára 33,4 35,1 53      
35-44 ára 32,9 24,2 79      
45-54 ára 29,1 27,6 44      
55-80 ára 24,0 20,1 41      
Búseta
Reykjavík 28,5 17,3 33      
Nærsveitir Reykjavíkur 28,5 26,7 109      
Landsbyggðin 31,8 28,7 96      
Menntun
Grunnskólapróf 22,3 15,0 40      
Grunnskólapróf og viðbót 29,2 24,6 78      
Framhaldsskólapróf 34,8 33,3 82      
Háskólapróf 28,5 20,9 37      
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 15,9 12,2 20      
151 til 250 þúsund 25,6 21,6 56      
251 til 350 þúsund 35,2 31,2 75      
Hærri en 350 þúsund 33,3 27,7 65      
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 73,3 30,6 3      
Einn fullorðinn og barn/börn 20,5 24,2 14      
Tveir fullorðnir 26,4 28,9 52      
Tveir fullorðnir og barn/börn 33,6 29,1 97      
Þrír eða fleiri fullorðnir 26,7 19,5 29      
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 27,6 16,7 43      
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands  á árinu?
2-3 ferðir 29,9 25,4 119      
4-5 ferðir 25,9 23,4 55      
6 ferðir eða fleiri 33,4 30,2 58      

0 0,0       0,0       0     0     0     0     0 0

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

32,5
27,0

33,4
32,9

29,1
24,0

28,5
28,5

31,8

22,3
29,2

34,8
28,5

15,9
25,6

35,2
33,3

73,3
20,5

26,4
33,6

26,7
27,6

29,9
25,9

33,4

22,4

              Marktækur munur    

           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Einn 125  29,8  4,4  
Tveir 270  64,3  4,6  
Þrír eða fleiri 25  6,0  2,3  
Fjöldi svara 420  100,0  
Tóku afstöðu 420  98,8  
Tóku ekki afstöðu 5  1,2  
Fjöldi aðspurðra 425  100,0  
Spurðir 425  51,2  
Ekki spurðir 405  48,8  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðafjöldi á bak við útgjöld 1,9
Staðalfrávik 2,1

Vik-
mörk

Hversu margir 18 ára og eldri eru á 
bak við þessi útgjöld?

Spurning  23b. Hversu margir 18 ára og eldri eru á bak við þessi útgjöld?

29,8%

65,5%

6,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Einn

Tveir

Þrír eða fleiri

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 (Sp. 
7), fóru í a.m.k. 2 ferðir og ferðuðust ekki einir 
(Sp. 19b) voru spurðir þessarar spurningar . Greiningar

1
2

Kyn
Karlar 1,8 1,0 209      
Konur 2,0 2,8 211      
Aldur
16-24 ára 1,4 0,6 74      
25-34 ára 1,6 0,5 84      
35-44 ára 2,3 3,7 110      
45-54 ára 2,1 1,4 76      
55-80 ára 1,9 0,7 76      
Búseta
Reykjavík 1,7 0,7 72      
Nærsveitir Reykjavíkur 1,9 0,9 185      
Landsbyggðin 2,0 3,1 163      
Menntun
Grunnskólapróf 1,8 0,6 71      
Grunnskólapróf og viðbót 1,8 1,0 132      
Framhaldsskólapróf 1,9 1,0 133      
Háskólapróf 2,4 4,7 68      
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 1,7 0,7 35      
151 til 250 þúsund 2,2 4,1 90      
251 til 350 þúsund 1,9 1,0 110      
Hærri en 350 þúsund 1,7 0,9 132      
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 1,1 0,3 23      
Einn fullorðinn og barn/börn 1,5 0,7 22      
Tveir fullorðnir 1,9 1,1 96      
Tveir fullorðnir og barn/börn 2,2 3,4 132      
Þrír eða fleiri fullorðnir 1,9 1,1 61      
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 1,7 0,9 83      
Sp. 8. Hversu margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
2-3 ferðir 1,9 0,9 189      
4-5 ferðir 1,8 1,0 102      
6 ferðir eða fleiri 2,0 3,7 115      

0 0,0       0,0       0     0     0     0     0 0

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

1,8
2,0

1,6
2,3

2,1
1,9

1,7
1,9

2,0

1,8
1,8
1,9

2,4

1,7
2,2

1,9
1,7

1,1
1,5

1,9
2,2

1,9
1,7

1,9
1,8

2,0

1,4

              Marktækur munur    

           Ómarktækur munur
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Greiningar
1
2

Kyn
Karlar 0,7 1,2 209      
Konur 0,9 1,2 211      
Aldur
16-24 ára 0,2 0,5 74      
25-34 ára 1,0 1,2 84      
35-44 ára 1,6 1,3 110      
45-54 ára 0,8 1,3 76      
55-80 ára 0,2 0,6 76      
Búseta
Reykjavík 0,5 0,9 72      
Nærsveitir Reykjavíkur 0,8 1,1 185      
Landsbyggðin 1,0 1,4 163      
Menntun
Grunnskólapróf 0,5 0,8 71      
Grunnskólapróf og viðbót 0,9 1,1 132      
Framhaldsskólapróf 1,0 1,4 133      
Háskólapróf 1,0 1,2 68      
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 0,8 1,2 35      
151 til 250 þúsund 0,8 1,2 90      
251 til 350 þúsund 1,0 1,4 110      
Hærri en 350 þúsund 0,8 1,1 132      
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 0,1 0,3 23      
Einn fullorðinn og barn/börn 1,3 1,0 22      
Tveir fullorðnir 0,3 1,1 96      
Tveir fullorðnir og barn/börn 1,7 1,3 132      
Þrír eða fleiri fullorðnir 0,2 0,5 61      
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 0,7 1,0 83      
Sp. 8. Hversu margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
2-3 ferðir 0,8 1,2 189      
4-5 ferðir 0,8 1,3 102      
6 ferðir eða fleiri 0,9 1,1 115      

0 0,0       0,0       0     0     0     0     0 0

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

0,7
0,9

1,0
1,6

0,8
0,2

0,5
0,8
1,0

0,5
0,9

1,0
1,0

0,8
0,8

1,0
0,8

0,1
1,3

0,3
1,7

0,2
0,7

0,8
0,8
0,9

0,2
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Enginn 245  58,3  4,7  
Einn 64  15,2  3,4  
Tveir 70  16,7  3,6  
Þrír eða fleiri 41  9,8  2,8  
Fjöldi svara 420  100,0  
Tóku afstöðu 420  98,8  
Tóku ekki afstöðu 5  1,2  
Fjöldi aðspurðra 425  100,0  
Spurðir 425  51,2  
Ekki spurðir 405  48,8  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðafjöldi á bak við útgjöld 0,8
Staðalfrávik 1,2

Vik-
mörk

Hversu margir yngri en 18 ára ára 
eru á bak við útgjöldin?

Spurning  24b. Hversu margir yngri en 18 ára eru á bak við þessi útgjöld

58,3%

15,2%

16,7%

9,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Enginn

Einn

Tveir

Þrír eða fleiri

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
(Sp. 7), fóru í a.m.k. 2 ferðir og ferðuðust ekki 
einir (Sp. 19b) voru spurðir þessarar spurningar. 
.
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Frí-orlof-helgarútilega 184  52,7  5,2  
Vinna-viðskipti-ráðstefna 71  20,3  4,2  
Heimsækja vini og-eða ættingja 66  18,9  4,1  
Íþróttaferð 15  4,3  2,1  
Að fara til læknis 6  1,7  1,4  
Starfsmannaferð 4  1,1  1,1  
Náms-eða rannsóknarferð 3  0,9  1,0  
Annað 11  3,2  1,8  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 349  96,9  
Tóku ekki afstöðu 11  3,1  
Fjöldi aðspurðra 360  100,0  
Spurðir 360  43,4  
Ekki spurðir 470  56,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Tilgangur ferðarinnar

Spurning  9c. Hver var tilgangur þriðju ferðarinnar?

349  

Vik-
mörk 52,7%

20,3%

18,9%

4,3%

1,1%

0,9%

1,7%

3,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Frí-orlof-helgarútilega

Vinna-viðskipti-ráðstefna

Heimsækja vini og-eða ættingja

Íþróttaferð

Starfsmannaferð

Náms-eða rannsóknarferð

Að fara til læknis

Annað

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
(Sp. 7) og fóru í 3 ferðir eða fleiri (sp. 8) 
voru spurðir þessarar spurningar.

Þeir sem fóru í 3 ferðir eða fleiri innanlands 
árið 2000 eru spurðir spurninga 9c-24c.

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku 
afstöðu en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 182 47,3% 28,6% 16,5% 12,6%
Konur 167 58,7% 11,4% 21,6% 9,6%
Aldur
16-24 ára 57 64,9% 3,5% 21,1% 10,5%
25-34 ára 79 53,2% 20,3% 21,5% 10,1%
35-44 ára 91 48,4% 26,4% 14,3% 15,4%
45-54 ára 65 53,8% 23,1% 16,9% 7,7%
55-80 ára 57 45,6% 24,6% 22,8% 10,5%
Búseta
Reykjavík 59 64,4% 16,9% 13,6% 6,8%
Nærsveitir Reykjavíkur 141 60,3% 14,2% 19,9% 7,8%
Landsbyggðin 149 40,9% 27,5% 20,1% 16,1%
Menntun
Grunnskólapróf 55 52,7% 3,6% 27,3% 16,4%
Grunnskólapróf og viðbót 108 56,5% 18,5% 20,4% 10,2%
Framhaldsskólapróf 113 50,4% 23,0% 18,6% 10,6%
Háskólapróf 64 46,9% 34,4% 12,5% 9,4%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 23 39,1% 17,4% 34,8% 13,0%
151 til 250 þúsund 68 41,2% 20,6% 26,5% 16,2%
251 til 350 þúsund 102 46,1% 21,6% 24,5% 11,8%
Hærri en 350 þúsund 114 64,0% 20,2% 10,5% 7,9%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 32 34,4% 31,3% 28,1% 9,4%
Einn fullorðinn og barn/börn 20 50,0% 15,0% 25,0% 10,0%
Tveir fullorðnir 68 58,8% 10,3% 22,1% 11,8%
Tveir fullorðnir og barn/börn 102 48,0% 21,6% 16,7% 15,7%
Þrír eða fleiri fullorðnir 54 57,4% 25,9% 13,0% 5,6%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 72 59,7% 19,4% 18,1% 9,7%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
3 ferðir 82 47,6% 23,2% 22,0% 12,2%
4-5 ferðir 112 62,5% 9,8% 24,1% 7,1%
6 ferðir eða fleiri 140 47,9% 27,1% 14,3% 12,9%

Annað
Fjöldi 

svarenda

Frí-orlof-
helgar-
útilega

Vinna-
viðskipti-
ráðstefna

Heimsækja 
vini og-eða 

ættingja
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Áhugi á stað sem ég þekkti 68  19,5  4,2  
Áhugi á nýjum stað 38  10,9  3,3  
Aðgangur að sumarhúsi 36  10,3  3,2  
Veðrið 18  5,2  2,3  
Ráðstefna/fundur/vinna 17  4,9  2,3  
Hátíð 16  4,6  2,2  
Íþróttamót 14  4,0  2,1  
Afmæli 12  3,4  1,9  
Ættarmót 4  1,1  1,1  
Annað 27  7,8  2,8  
Enginn þessarar þátta 126  36,2  5,0  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 348  96,7  
Tóku ekki afstöðu 12  3,3  
Fjöldi aðspurðra 360  100,0  
Spurðir 360  43,4  
Ekki spurðir 470  56,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hafði einhver af eftirtöldum 
þáttum áhrif á að þú fórst í þessa 

ákveðnu ferð?

Spurning  10c. Hafði einhver af eftirtöldum þáttum áhrif á að þú fórst í þessa ákveðnu ferð; áhugi á nýjum stað, áhugi á stað sem þú þekktir, veðrið, 
aðgangur að sumarhúsi eða sérstakur viðburður?

348  

Vik-
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19,5%

10,9%

10,3%

5,2%
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Áhugi á stað sem ég þekkti

Áhugi á nýjum stað

Aðgangur að sumarhúsi

Veðrið

Ráðstefna/fundur/vinna

Hátíð

Íþróttamót

Afmæli

Ættarmót

Annað

Enginn þessarar þátta

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 (Sp. 
7) og fóru í 3 ferðir eða fleiri (sp. 8) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 182 17,6% 9,9% 8,8% 33,0% 40,1%
Konur 166 21,7% 12,0% 12,0% 28,9% 31,9%
Aldur 5 3800,0% 3800,0% 3800,0% 3800,0% 3800,0%
16-24 ára 57 12,3% 8,8% 14,0% 42,1% 33,3%
25-34 ára 79 17,7% 8,9% 13,9% 29,1% 36,7%
35-44 ára 91 17,6% 11,0% 6,6% 30,8% 37,4%
45-54 ára 64 21,9% 14,1% 4,7% 29,7% 39,1%
55-80 ára 57 29,8% 12,3% 14,0% 24,6% 33,3%
Búseta 9 3800,0% 3800,0% 3800,0% 3800,0% 3800,0%
Reykjavík 59 16,9% 15,3% 20,3% 33,9% 23,7%
Nærsveitir Reykjavíkur 141 27,0% 13,5% 11,3% 36,2% 24,8%
Landsbyggðin 148 13,5% 6,8% 5,4% 25,0% 52,0%
Menntun 7 3800,0% 3800,0% 3800,0% 3800,0% 3800,0%
Grunnskólapróf 55 14,5% 12,7% 12,7% 25,5% 40,0%
Grunnskólapróf og viðbót 107 19,6% 11,2% 5,6% 26,2% 44,9%
Framhaldsskólapróf 114 20,2% 8,8% 8,8% 38,6% 34,2%
Háskólapróf 63 25,4% 12,7% 15,9% 27,0% 25,4%
Fjölskyldutekjur 2 3700,0% 3700,0% 3700,0% 3700,0% 3700,0%
150 þúsund eða lægri 23 26,1% 8,7% 8,7% 39,1% 30,4%
151 til 250 þúsund 68 14,7% 10,3% 11,8% 26,5% 44,1%
251 til 350 þúsund 102 19,6% 8,8% 7,8% 29,4% 40,2%
Hærri en 350 þúsund 114 20,2% 11,4% 9,6% 35,1% 31,6%
Fjölskyldugerð 2 3100,0% 3100,0% 3100,0% 3100,0% 3100,0%
Býr ein(n) 32 21,9% 6,3% 15,6% 40,6% 28,1%
Einn fullorðinn og barn/börn 20 15,0% 10,0% 15,0% 20,0% 40,0%
Tveir fullorðnir 68 17,6% 14,7% 10,3% 33,8% 36,8%
Tveir fullorðnir og barn/börn 101 20,8% 8,9% 5,9% 34,7% 32,7%
Þrír eða fleiri fullorðnir 54 18,5% 11,1% 18,5% 22,2% 37,0%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 72 20,8% 12,5% 6,9% 27,8% 43,1%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
3 ferðir 81 21,0% 8,6% 13,6% 37,0% 34,6%
4-5 ferðir 113 17,7% 11,5% 10,6% 25,7% 38,1%
6 ferðir eða fleiri 139 19,4% 12,2% 8,6% 32,4% 35,3%

Fjöldi 
svarenda

Enginn 
þessara 

þátta
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stað sem 

ég 
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Aðgangur 
að sumar-

húsi Annað
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Heimsókn til vina eða ættingja 117  33,5  5,0  
Vinnan-ráðstefna 70  20,1  4,2  
Umsögn fjölskyldu eða vina 21  6,0  2,5  
Bæklingar og vegahandbækur 12  3,4  1,9  
Enginn þessara þátta 138  39,5  5,1  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 349  96,9  
Tóku ekki afstöðu 11  3,1  
Fjöldi aðspurðra 360  100,0  
Spurðir 360  43,4  
Ekki spurðir 470  56,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hafði einhver af þessum þáttum 
áhrif á að þú fórst í þessa ákveðnu 

ferð?

Spurning  11c. En hafði einhver af þessum þáttum áhrif á að þú fórst í þessa ákveðnu ferð; vinnan, umsögn fjölskyldu eða vina, heimsókn til vina og ættingja 
eða bæklingar og vegahandbækur?

349  

Vik-
mörk 33,5%

20,1%

6,0%

3,4%

39,5%
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Enginn þessara þátta

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar eftir 
fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 (Sp. 7) 
og fóru í 3 ferðir eða fleiri (sp. 8) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Greiningar

Kyn
Karlar 183 31,7% 26,2% 9,8% 36,6%
Konur 166 35,5% 13,3% 9,0% 42,8%
Aldur
16-24 ára 57 43,9% 5,3% 8,8% 42,1%
25-34 ára 79 36,7% 17,7% 8,9% 38,0%
35-44 ára 91 27,5% 25,3% 7,7% 41,8%
45-54 ára 65 26,2% 24,6% 15,4% 40,0%
55-80 ára 57 36,8% 24,6% 7,0% 35,1%
Búseta
Reykjavík 59 25,4% 22,0% 6,8% 45,8%
Nærsveitir Reykjavíkur 141 30,5% 13,5% 11,3% 47,5%
Landsbyggðin 149 39,6% 25,5% 8,7% 29,5%
Menntun
Grunnskólapróf 55 43,6% 3,6% 10,9% 41,8%
Grunnskólapróf og viðbót 107 37,4% 15,9% 6,5% 42,1%
Framhaldsskólapróf 114 30,7% 21,9% 12,3% 39,5%
Háskólapróf 64 23,4% 37,5% 9,4% 32,8%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 23 60,9% 13,0% 26,1%
151 til 250 þúsund 68 39,7% 17,6% 7,4% 36,8%
251 til 350 þúsund 102 36,3% 22,5% 9,8% 34,3%
Hærri en 350 þúsund 115 26,1% 21,7% 13,9% 41,7%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 32 40,6% 28,1% 3,1% 28,1%
Einn fullorðinn og barn/börn 20 40,0% 15,0% 5,0% 40,0%
Tveir fullorðnir 68 47,1% 11,8% 11,8% 38,2%
Tveir fullorðnir og barn/börn 102 27,5% 19,6% 7,8% 47,1%
Þrír eða fleiri fullorðnir 54 31,5% 24,1% 9,3% 35,2%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 72 26,4% 22,2% 13,9% 38,9%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
3 ferðir 81 29,6% 23,5% 11,1% 38,3%
4-5 ferðir 113 39,8% 10,6% 11,5% 40,7%
6 ferðir eða fleiri 140 32,1% 25,7% 7,1% 37,9%

Enginn 
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þátta
Fjöldi 
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Heimsókn 
til vina 

eða 
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Vinnan-
ráðstefna Annað
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
1-2 dagar 126  36,3  5,1  
3-6 dagar 168  48,4  5,3  
Vika eða lengur 53  15,3  3,8  
Fjöldi svara 347  100,0  
Tóku afstöðu 347  96,4  
Tóku ekki afstöðu 13  3,6  
Fjöldi svarenda 360  100,0  
Spurðir 360  43,4  
Ekki spurðir 470  56,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal 3,8
Staðalfrávik 3,3

Vik-
mörk

Lengd ferðar

Spurning  12c. Hver var dvalarlengd ferðarinnar?

36,3%

48,4%

15,3%
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1-2 dagar
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Vika eða lengur

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 
2000 (Sp. 7) og fóru í 3 ferðir eða fleiri 
(sp. 8) voru spurðir þessarar 
spurningar.

Greiningar

Kyn
Karlar 3,5 2,4 184
Konur 4,1 4,1 168
Aldur
16-24 ára 4,2 5,7 58
25-34 ára 3,5 2,5 79
35-44 ára 3,9 2,8 91
45-54 ára 3,8 2,5 67
55-80 ára 3,7 2,6 57
Búseta
Reykjavík 3,3 2,2 59
Nærsveitir Reykjavíkur 3,7 4,0 144
Landsbyggðin 4,1 2,9 149
Menntun
Grunnskólapróf 4,9 6,0 55
Grunnskólapróf og viðbót 3,7 2,3 108
Framhaldsskólapróf 3,5 2,7 115
Háskólapróf 3,6 2,4 65
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 3,3 2,2 23
151 til 250 þúsund 4,0 3,2 69
251 til 350 þúsund 3,8 2,5 103
Hærri en 350 þúsund 3,4 2,1 116
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 3,8 2,8 32
Einn fullorðinn og barn/börn 3,6 2,0 20
Tveir fullorðnir 4,1 3,2 69
Tveir fullorðnir og barn/börn 3,7 2,7 102
Þrír eða fleiri fullorðnir 3,6 2,3 55
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn4,0 5,1 73
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
3 ferðir 3,5 2,2 83
4-5 ferðir 3,8 2,8 114
6 ferðir eða fleiri 4,1 4,1 140

Staðal-
frávik Fjöldi

Meðal-
tal

3,5
4,1

3,5
3,9
3,8

3,7

3,3
3,7

4,1

3,7
3,5
3,6

3,3
4,0

3,8
3,4

3,8
3,6

4,1
3,7

3,6
4,0

3,5
3,8

4,1

4,2

              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur



- 53 -

Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Janúar 1  0,3  0,6  
Febrúar 6  1,7  1,4  
Mars 5  1,4  1,3  
Apríl 7  2,0  1,5  
Maí 14  4,0  2,1  
Júní 27  7,8  2,8  
Júlí 60  17,3  4,0  
Ágúst 130  37,5  5,1  
September 45  13,0  3,5  
Október 25  7,2  2,7  
Nóvember 22  6,3  2,6  
Desember 5  1,4  1,3  
Fjöldi svara 347  100,0  
Tóku afstöðu 347  96,4  
Tóku ekki afstöðu 13  3,6  
Fjöldi aðspurðra 360  100,0  
Spurðir 360  43,4  
Ekki spurðir 470  56,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Í hvaða mánuði fórstu í 
ferðina? 

Spurning  13c. Í hvaða mánuði fórst þú í þessa ferð?
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Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 
2000 (Sp. 7) og fóru í 3 ferðir eða fleiri 
(sp. 8) voru spurðir þessarar 
spurningar.

Greiningar

Kyn
Karlar 181 33,1% 15,5% 15,5% 35,9% 100%
Konur 166 42,2% 19,3% 10,2% 28,3% 100%
Aldur
16-24 ára 57 47,4% 10,5% 15,8% 26,3% 100%
25-34 ára 79 30,4% 24,1% 10,1% 35,4% 100%
35-44 ára 89 40,4% 19,1% 14,6% 25,8% 100%
45-54 ára 65 36,9% 16,9% 7,7% 38,5% 100%
55-80 ára 57 33,3% 12,3% 17,5% 36,8% 100%
Búseta*
Reykjavík 60 35,0% 20,0% 15,0% 30,0% 100%
Nærsveitir Reykjavíkur 139 46,0% 23,0% 8,6% 22,3% 100%
Landsbyggðin 148 30,4% 10,8% 16,2% 42,6% 100%
Menntun
Grunnskólapróf 54 44,4% 16,7% 11,1% 27,8% 100%
Grunnskólapróf og viðbót 107 42,1% 19,6% 10,3% 28,0% 100%
Framhaldsskólapróf 113 35,4% 15,9% 11,5% 37,2% 100%
Háskólapróf 63 25,4% 19,0% 15,9% 39,7% 100%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 24 29,2% 25,0% 8,3% 37,5% 100%
151 til 250 þúsund 68 42,6% 13,2% 14,7% 29,4% 100%
251 til 350 þúsund 101 42,6% 13,9% 8,9% 34,7% 100%
Hærri en 350 þúsund 115 31,3% 18,3% 16,5% 33,9% 100%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 32 34,4% 15,6% 18,8% 31,3% 100%
Einn fullorðinn og barn/börn 20 35,0% 25,0% 10,0% 30,0% 100%
Tveir fullorðnir 67 44,8% 13,4% 9,0% 32,8% 100%
Tveir fullorðnir og barn/börn 102 30,4% 26,5% 8,8% 34,3% 100%
Þrír eða fleiri fullorðnir 54 33,3% 11,1% 14,8% 40,7% 100%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 71 46,5% 11,3% 18,3% 23,9% 100%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
3 ferðir 82 50,0% 12,2% 15,9% 22,0% 100%
4-5 ferðir 112 33,9% 20,5% 10,7% 34,8% 100%
6 ferðir eða fleiri 139 34,5% 16,5% 12,9% 36,0% 100%
Marktækt *
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Norðurlandi 99  28,6  4,8  
Suðurlandi 96  27,7  4,7  
Höfuðborgarsvæðinu 62  17,9  4,0  
Vesturlandi 49  14,2  3,7  
Austurlandi 36  10,4  3,2  
Vestfjörðum 16  4,6  2,2  
Suðurnesjum 6  1,7  1,4  
Hálendinu 6  1,7  1,4  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 346  96,1  
Tóku ekki afstöðu 14  3,9  
Fjöldi aðspurðra 360  100,0  
Spurðir 360  43,4  
Ekki spurðir 470  56,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Í hvaða landshluta eða 
landshlutum gistir þú?

Spurning  14c. Í hvaða landshluta eða landshlutum gistir þú?

346  
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Hálendinu

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 
2000 (Sp. 7) og fóru í 3 ferðir eða fleiri 
(sp. 8) voru spurðir þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku 
afstöðu en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 182 28,6% 24,2% 17,6% 14,3% 20,9%
Konur 164 28,7% 31,7% 18,3% 14,0% 15,9%
Aldur 9 4900,0% 4900,0% 4900,0% 4900,0% 4900,0%
16-24 ára 57 24,6% 33,3% 14,0% 15,8% 12,3%
25-34 ára 78 24,4% 32,1% 17,9% 11,5% 20,5%
35-44 ára 90 27,8% 25,6% 24,4% 14,4% 12,2%
45-54 ára 64 25,0% 23,4% 17,2% 17,2% 31,3%
55-80 ára 57 43,9% 24,6% 12,3% 12,3% 17,5%
Búseta 12 4900,0% 4900,0% 4900,0% 4900,0% 4900,0%
Reykjavík 59 33,9% 32,2% 3,4% 20,3% 15,3%
Nærsveitir Reykjavíkur 139 28,8% 33,8% 2,9% 19,4% 22,3%
Landsbyggðin 148 26,4% 20,3% 37,8% 6,8% 16,2%
Menntun 7 4900,0% 4900,0% 4900,0% 4900,0% 4900,0%
Grunnskólapróf 55 36,4% 30,9% 16,4% 12,7% 18,2%
Grunnskólapróf og viðbót 106 27,4% 27,4% 22,6% 12,3% 17,9%
Framhaldsskólapróf 112 25,0% 30,4% 18,8% 10,7% 18,8%
Háskólapróf 64 31,3% 20,3% 12,5% 21,9% 20,3%
Fjölskyldugerð 2 4600,0% 4600,0% 4600,0% 4600,0% 4600,0%
150 þúsund eða lægri 23 26,1% 34,8% 26,1% 8,7% 13,0%
151 til 250 þúsund 67 34,3% 26,9% 20,9% 10,4% 16,4%
251 til 350 þúsund 102 26,5% 27,5% 20,6% 11,8% 16,7%
Hærri en 350 þúsund 115 27,0% 26,1% 14,8% 18,3% 19,1%
Fjölskyldugerð 5 4200,0% 4200,0% 4200,0% 4200,0% 4200,0%
Býr ein(n) 31 32,3% 12,9% 25,8% 16,1% 19,4%
Einn fullorðinn og barn/börn 19 26,3% 26,3% 15,8% 10,5% 21,1%
Tveir fullorðnir 68 39,7% 33,8% 5,9% 16,2% 20,6%
Tveir fullorðnir og barn/börn 102 25,5% 30,4% 21,6% 10,8% 17,6%
Þrír eða fleiri fullorðnir 54 29,6% 20,4% 20,4% 20,4% 13,0%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 71 21,1% 31,0% 19,7% 12,7% 19,7%
Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
3 ferðir 80 32,5% 25,0% 16,3% 10,0% 17,5%
4-5 ferðir 112 25,9% 32,1% 18,8% 13,4% 14,3%
6 ferðir eða fleiri 140 28,6% 25,0% 18,6% 17,1% 23,6%
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Desember 2000

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Hjá vinum og ættingjum 144  41,5  5,2  
Hótel, gistiheimili 48  13,8  3,6  
Sumarbústaður 47  13,5  3,6  
Tjaldvagni-húsvagni 44  12,7  3,5  
Í orlofshúsi 24  6,9  2,7  
Í tjaldi 19  5,5  2,4  
Farfuglaheimili, svefnpokapláss 6  1,7  1,4  
Ferðaþjónusta bænda 6  1,7  1,4  
Veiðihúsi 4  1,2  1,1  
Annað 11  3,2  1,8  
Nýtti mér enga 8  2,3  1,6  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 347  96,4  
Tóku ekki afstöðu 13  3,6  
Fjöldi aðspurðra 360  100,0  
Spurðir 360  43,4  
Ekki spurðir 470  56,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hvernig gistimöguleika nýttir þú í 
ferðinni?

Spurning  15c. Hvernig gistimöguleika nýttir þú í ferðinni?
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Í tjaldi

Farfuglaheimili, svefnpokapláss

Ferðaþjónusta bænda

Veiðihúsi

Annað

Nýtti mér enga

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 (Sp. 
7) og fóru í 3 ferðir eða fleiri (sp. 8) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 182 42,9% 17,0% 11,5% 13,7% 18,7%
Konur 165 40,0% 10,3% 15,8% 11,5% 21,8%
Aldur
16-24 ára 57 52,6% 3,5% 15,8% 3,5% 29,8%
25-34 ára 79 48,1% 11,4% 13,9% 8,9% 21,5%
35-44 ára 90 32,2% 17,8% 15,6% 16,7% 18,9%
45-54 ára 64 35,9% 18,8% 12,5% 17,2% 14,1%
55-80 ára 57 42,1% 15,8% 8,8% 15,8% 17,5%
Búseta
Reykjavík 59 28,8% 11,9% 18,6% 11,9% 32,2%
Nærsveitir Reykjavíkur 139 31,7% 10,8% 19,4% 20,1% 19,4%
Landsbyggðin 149 55,7% 17,4% 6,0% 6,0% 16,1%
Menntun
Grunnskólapróf 55 49,1% 3,6% 16,4% 10,9% 20,0%
Grunnskólapróf og viðbót 107 47,7% 11,2% 9,3% 13,1% 18,7%
Framhaldsskólapróf 112 39,3% 16,1% 12,5% 14,3% 18,8%
Háskólapróf 64 31,3% 21,9% 18,8% 12,5% 23,4%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 23 65,2% 13,0% 8,7% 4,3% 13,0%
151 til 250 þúsund 67 53,7% 9,0% 14,9% 9,0% 11,9%
251 til 350 þúsund 102 45,1% 12,7% 6,9% 13,7% 22,5%
Hærri en 350 þúsund 115 30,4% 20,0% 19,1% 12,2% 24,3%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 32 46,9% 15,6% 9,4% 3,1% 21,9%
Einn fullorðinn og barn/börn 19 52,6% 10,5% 15,8% 21,1%
Tveir fullorðnir 68 42,6% 8,8% 10,3% 16,2% 19,1%
Tveir fullorðnir og barn/börn 102 35,3% 16,7% 12,7% 17,6% 21,6%
Þrír eða fleiri fullorðnir 54 44,4% 14,8% 20,4% 11,1% 14,8%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 71 42,3% 12,7% 14,1% 11,3% 22,5%
Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
3 ferðir 80 41,3% 12,5% 20,0% 7,5% 23,8%
4-5 ferðir 113 49,6% 8,8% 14,2% 12,4% 17,7%
6 ferðir eða fleiri 140 35,7% 18,6% 10,0% 14,3% 22,1%

Fjöldi 
svarenda Annað

Hjá vinum 
og 

ættingjum

Hótel, 
gisti-

heimili
Sumar-

bústaður
Tjaldvagni-
húsvagni
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Sund 87  25,0  4,5  
Gönguferðir-fjallganga 54  15,5  3,8  
Næturlíf 51  14,7  3,7  
Náttúruskoðun 48  13,8  3,6  
Veiðar 19  5,5  2,4  
Tónleikar-leikhús 15  4,3  2,1  
Golf 13  3,7  2,0  
Fór á veitingahús 13  3,7  2,0  
Minjasöfn 12  3,4  1,9  
Fór í kvikmyndahús 12  3,4  1,9  
Bátsferðir 8  2,3  1,6  
Listsýningar 8  2,3  1,6  
Hestaferðir 5  1,4  1,3  
Jökla-snjósleðaferð 4  1,1  1,1  
Fljótasigling 3  0,9  1,0  
Skíði 1  0,3  0,6  
Annað 20  5,7  2,4  
Nýtti mér ekki neina afþreyingu 129  37,1  5,1  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 348  96,7  
Tóku ekki afstöðu 12  3,3  
Fjöldi aðspurðra 360  100,0  
Spurðir 360  43,4  
Ekki spurðir 470  56,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Afþreying

Spurning  16c. Hvaða afþreyingu nýttir þú í þessari ferð?
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Vik-
mörk
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14,1%
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Sund

Gönguferðir-fjallganga

Næturlíf

Náttúruskoðun

Veiðar

Tónleikar-leikhús

Golf

Fór á veitingahús

Minjasöfn

Fór í kvikmyndahús

Annað

Nýtti mér ekki neina afþreyingu

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 (Sp. 
7) og fóru í 3 ferðir eða fleiri (sp. 8) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 182 22,5% 10,4% 17,0% 11,0% 33,5% 42,3%
Konur 166 27,7% 21,1% 12,0% 16,9% 43,4% 31,3%
Aldur
16-24 ára 57 29,8% 7,0% 28,1% 7,0% 49,1% 31,6%
25-34 ára 79 27,8% 8,9% 16,5% 8,9% 43,0% 36,7%
35-44 ára 91 28,6% 17,6% 9,9% 14,3% 40,7% 37,4%
45-54 ára 64 18,8% 21,9% 15,6% 14,1% 23,4% 40,6%
55-80 ára 57 17,5% 22,8% 5,3% 26,3% 33,3% 38,6%
Búseta
Reykjavík 60 25,0% 25,0% 11,7% 18,3% 36,7% 35,0%
Nærsveitir Reykjavíkur 139 30,9% 20,9% 11,5% 19,4% 36,0% 33,1%
Landsbyggðin 149 19,5% 6,7% 18,8% 6,7% 40,9% 41,6%
Menntun
Grunnskólapróf 55 29,1% 18,2% 16,4% 10,9% 23,6% 38,2%
Grunnskólapróf og viðbót 107 17,8% 11,2% 11,2% 15,0% 41,1% 43,9%
Framhaldsskólapróf 114 24,6% 14,0% 17,5% 9,6% 36,8% 36,0%
Háskólapróf 64 31,3% 25,0% 10,9% 21,9% 43,8% 28,1%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 23 17,4% 17,4% 8,7% 13,0% 17,4% 47,8%
151 til 250 þúsund 68 23,5% 13,2% 8,8% 13,2% 36,8% 41,2%
251 til 350 þúsund 102 22,5% 16,7% 14,7% 13,7% 43,1% 41,2%
Hærri en 350 þúsund 115 29,6% 13,0% 20,9% 13,9% 44,3% 31,3%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 32 9,4% 9,4% 18,8% 18,8% 31,3% 37,5%
Einn fullorðinn og barn/börn 19 26,3% 15,8% 5,3% 15,8% 10,5% 52,6%
Tveir fullorðnir 68 26,5% 23,5% 10,3% 20,6% 35,3% 36,8%
Tveir fullorðnir og barn/börn 102 36,3% 13,7% 9,8% 7,8% 46,1% 35,3%
Þrír eða fleiri fullorðnir 55 10,9% 7,3% 18,2% 16,4% 38,2% 41,8%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 72 25,0% 19,4% 23,6% 11,1% 40,3% 31,9%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
3 ferðir 81 21,0% 11,1% 14,8% 8,6% 37,0% 38,3%
4-5 ferðir 113 26,5% 16,8% 15,9% 22,1% 38,1% 32,7%
6 ferðir eða fleiri 139 26,6% 16,5% 15,1% 11,5% 41,0% 38,1%

Nætur-
líf

Náttúru-
skoðun

Nýtti mér 
ekki neina 
afþreyingu

Fjöldi 
svarenda AnnaðSund

Göngu-
ferðir-

fjallganga
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Einkabifreið 284  81,8  4,1  
Flugvél 46  13,3  3,6  
Áætlunar- eða hópbifreið 16  4,6  2,2  
Ferja-bátur-skip 7  2,0  1,5  
Bílaleigubíll 4  1,2  1,1  
Gekk 3  0,9  1,0  
Hjól 1  0,3  0,6  
Annað 6  1,7  1,4  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 347  96,4  
Tóku ekki afstöðu 13  3,6  
Fjöldi aðspurðra 360  100,0  
Spurðir 360  43,4  
Ekki spurðir 470  56,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Farartæki sem notað var í 
ferðalaginu

Spurning  17c. Hvaða farartæki notaðir þú í þessu ferðalagi?
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Einkabifreið

Flugvél

Áætlunar- eða hópbifreið

Ferja-bátur-skip

Bílaleigubíll

Gekk

Hjól

Annað

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
(Sp. 7) og fóru í 3 ferðir eða fleiri (sp. 8) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu 
en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 182 81,9% 13,2% 10,4%
Konur 165 81,8% 13,3% 10,9%
Aldur 347
16-24 ára 57 78,9% 14,0% 15,8%
25-34 ára 79 81,0% 16,5% 7,6%
35-44 ára 91 83,5% 15,4% 7,7%
45-54 ára 64 81,3% 10,9% 12,5%
55-80 ára 56 83,9% 7,1% 12,5%
Búseta 347
Reykjavík 59 83,1% 11,9% 11,9%
Nærsveitir Reykjavíkur 139 88,5% 7,2% 9,4%
Landsbyggðin 149 75,2% 19,5% 11,4%
Menntun 347
Grunnskólapróf 55 92,7% 7,3% 9,1%
Grunnskólapróf og viðbót 107 85,0% 9,3% 7,5%
Framhaldsskólapróf 113 76,1% 15,9% 11,5%
Háskólapróf 64 78,1% 20,3% 15,6%
Fjölskyldutekjur 339
150 þúsund eða lægri 23 87,0% 13,0% 8,7%
151 til 250 þúsund 67 85,1% 16,4% 4,5%
251 til 350 þúsund 102 82,4% 14,7% 8,8%
Hærri en 350 þúsund 115 79,1% 13,0% 13,9%
Menntun 307
Býr ein(n) 32 78,1% 15,6% 6,3%
Einn fullorðinn og barn/börn 19 89,5% 10,5% 15,8%
Tveir fullorðnir 68 85,3% 11,8% 7,4%
Tveir fullorðnir og barn/börn 102 84,3% 13,7% 5,9%
Þrír eða fleiri fullorðnir 54 81,5% 11,1% 13,0%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 72 75,0% 15,3% 19,4%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
3 ferðir 80 83,8% 13,8% 12,5%
4-5 ferðir 113 85,0% 11,5% 8,0%
6 ferðir eða fleiri 139 79,1% 14,4% 10,8%

Fjöldi 
svarenda

Einka-
bifreið Flugvél Annað
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Eigin vegum 301  87,0  3,5  
Í skipulagðri hópferð 41  11,8  3,4  
Bæði 4  1,2  1,1  
Fjöldi svara 346  100,0  
Tóku afstöðu 346  96,1  
Tóku ekki afstöðu 14  3,9  
Fjöldi aðspurðra 360  100,0  
Spurðir 360  43,4  
Ekki spurðir 470  56,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Ferðaðist þú á eigin vegum 
eða í skipulagðri hópferð?

Spurning  18c. Ferðaðist þú á eigin vegum eða varstu í skipulagðri hópferð?
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Eigin vegum

Í skipulagðri hópferð

Bæði

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 
2000 (Sp. 7) og fóru í 3 ferðir eða fleiri 
(sp. 8) voru spurðir þessarar spurningar.

Greiningar

Kyn
Karlar 179
Konur 163
Aldur
16-24 ára 57
25-34 ára 79
35-44 ára 90
45-54 ára 62
55-80 ára 54
Búseta
Reykjavík 57
Nærsveitir Reykjavíkur 137
Landsbyggðin 148
Menntun
Grunnskólapróf 55
Grunnskólapróf og viðbót 107
Framhaldsskólapróf 111
Háskólapróf 61
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 23
151 til 250 þúsund 67
251 til 350 þúsund 101
Hærri en 350 þúsund 112
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 32
Einn fullorðinn og barn/börn 19
Tveir fullorðnir 67
Tveir fullorðnir og barn/börn 102
Þrír eða fleiri fullorðnir 51
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 71
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?*
3 ferðir 77
4-5 ferðir 113
6 ferðir eða fleiri 138
Marktækt *

Fjöldi 
svarenda
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88%

86%
89%
90%
91%
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88%
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Maka 79  34,1  6,1  
Bæði börnum og maka 79  34,1  6,1  
Ferðaðist ein(n) 60  25,9  5,6  
Börnum 14  6,0  3,1  
Ferðaðist með öðrum 114  49,1  6,4  
Fjöldi svara 232  100,0  
Tóku afstöðu 232  94,3  
Tóku ekki afstöðu 14  5,7  
Fjöldi aðspurðra 246  100,0  
Spurðir 246  34,4  
Ekki spurðir 470  65,6  
Fjöldi svarenda 716  100,0  

Vik-
mörk

Með hverjum ferðaðist þú?

Spurning  19c. Með hverjum ferðaðist þú?

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
(Sp. 7) og fóru í 3 ferðir eða fleiri (sp. 8) voru 
spurðir þessarar spurningar.

34,1%

34,1%

25,9%

6,0%

49,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Maka

Bæði börnum og maka

Ferðaðist ein(n)

Börnum

Ferðaðist með öðrum

Greiningar

Kyn*
Karlar 181 35,9% 23,8% 18,8% 19,9% 1,7% 100%
Konur 165 29,7% 21,8% 27,3% 14,5% 6,7% 100%
Aldur*
16-24 ára 86 33,7% 16,3% 3,5% 10,5% 2,3% 66%
25-34 ára 100 29,0% 8,0% 21,0% 15,0% 6,0% 79%
35-44 ára 125 18,4% 8,0% 28,8% 13,6% 3,2% 72%
45-54 ára 87 23,0% 20,7% 17,2% 12,6% 74%
55-80 ára 89 14,6% 32,6% 4,5% 9,0% 2,2% 63%
Búseta*
Reykjavík 59 35,6% 16,9% 28,8% 13,6% 5,1% 100%
Nærsveitir Reykjavíkur 138 39,1% 23,9% 22,5% 10,1% 4,3% 100%
Landsbyggðin 149 26,2% 24,2% 20,8% 25,5% 3,4% 100%
Menntun
Grunnskólapróf 55 30,9% 34,5% 20,0% 14,5% 100%
Grunnskólapróf og viðbót 107 31,8% 24,3% 23,4% 15,9% 4,7% 100%
Framhaldsskólapróf 112 29,5% 22,3% 25,0% 19,6% 3,6% 100%
Háskólapróf 64 40,6% 9,4% 23,4% 18,8% 7,8% 100%
Djölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 23 17,4% 21,7% 21,7% 30,4% 8,7% 100%
151 til 250 þúsund 67 22,4% 28,4% 23,9% 20,9% 4,5% 100%
251 til 350 þúsund 102 33,3% 23,5% 22,5% 17,6% 2,9% 100%
Hærri en 350 þúsund 115 43,5% 16,5% 22,6% 13,0% 4,3% 100%
Fjölskyldugerð*
Býr ein(n) 32 46,9% 3,1% 46,9% 3,1% 100%
Einn fullorðinn og barn/börn 19 42,1% 21,1% 10,5% 26,3% 100%
Tveir fullorðnir 68 19,1% 52,9% 13,2% 13,2% 1,5% 100%
Tveir fullorðnir og barn/börn 102 26,5% 11,8% 46,1% 9,8% 5,9% 100%
Þrír eða fleiri fullorðnir 54 37,0% 35,2% 5,6% 22,2% 100%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 71 43,7% 15,5% 22,5% 16,9% 1,4% 100%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
3 ferðir 80 32,5% 26,3% 22,5% 15,0% 3,8% 100%
4-5 ferðir 113 28,3% 30,1% 22,1% 15,9% 3,5% 100%
6 ferðir eða fleiri 139 37,4% 15,8% 21,6% 20,1% 5,0% 100%
Marktækt *

Ferðaðist 
ein(n)

Sam-
tals

Fjöldi 
svarenda Börnum

Ferðaðist 
með 

öðrum Maka

Bæði 
börnum 
og maka
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Vinum og kunningjum 60  52,6  9,2  
Vinnufélögunum 28  24,6  7,9  
Með maka eða fjölskyldu 24  21,1  7,5  
Öðrum ferðafélögum 16  14,0  6,4  
Tóku afstöðu
Spurðir 114  13,7  
Ekki spurðir 716  86,3  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Með hverjum?

Spurning  20c. Með hverjum (ef öðrum)?
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Vinnufélögunum

Með maka eða
fjölskyldu

Öðrum ferðafélögum

Þeir sem sögðust ferðast með öðrum en 
maka og/eða börnum voru spurðir þessarar 
spurningar (Sp. 19c).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki 
fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 65 50,8% 61,5%
Konur 49 55,1% 57,1%
Aldur 114
16-24 ára 29 69,0% 34,5%
25-34 ára 29 58,6% 55,2%
35-44 ára 23 39,1% 69,6%
45-54 ára 20 50,0% 70,0%
55-80 ára 13 30,8% 92,3%
Búseta 114
Reykjavík 21 66,7% 42,9%
Nærsveitir Reykjavíkur 54 57,4% 57,4%
Landsbyggðin 39 38,5% 71,8%
Menntun 114
Grunnskólapróf 17 64,7% 47,1%
Grunnskólapróf og viðbót 34 50,0% 55,9%
Framhaldsskólapróf 33 54,5% 60,6%
Háskólapróf 26 42,3% 76,9%
Fjölskyldutekjur 110
150 þúsund eða lægri 4 50,0% 50,0%
151 til 250 þúsund 15 53,3% 46,7%
251 til 350 þúsund 34 35,3% 70,6%
Hærri en 350 þúsund 50 58,0% 62,0%
Fjölskyldugerð 103
Býr ein(n) 15 53,3% 60,0%
Einn fullorðinn og barn/börn 8 62,5% 37,5%
Tveir fullorðnir 13 46,2% 76,9%
Tveir fullorðnir og barn/börn 27 37,0% 70,4%
Þrír eða fleiri fullorðnir 20 70,0% 45,0%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 31 54,8% 58,1%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
3 ferðir 26 57,7% 50,0%
4-5 ferðir 32 62,5% 50,0%
6 ferðir eða fleiri 52 44,2% 69,2%

Fjöldi 
svarenda

Vinum og 
kunningjum Öðrum 
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
7000 kr eða minna 46  29,5  7,2  
8-15000 kr 43  27,6  7,0  
16-30000 kr 34  21,8  6,5  
31000 kr eða meira 33  21,2  6,4  
Fjöldi svara 156  100,0  
Tóku afstöðu 156  89,7  
Tóku ekki afstöðu 18  10,3  
Fjöldi aðspurðra 174  100,0  
Spurðir 174  21,0  
Ekki spurðir 656  79,0  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal (þús. kr.) 21,1
Staðalfrávik  (þús. kr.) 23,0

Vik-
mörk

Heildarútgjöld ferðarinnar

Spurning  21c. Hver áætlar þú að hafi verið heildarútgjöld þessarar ferðar fyrir þig?

29,5%

27,6%

21,8%

21,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7000 kr eða minna

8-15000 kr

16-30000 kr

31000 kr eða meira

Þeir sem ferðuðust einir eða með öðrum 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 19c).

Kyn MeanStd. DeviationN
Karlar 23,3 25,8 92
Konur 18,0 17,9 64
Aldur
16-24 ára 16,9 12,9 36
25-34 ára 23,2 21,7 39
35-44 ára 25,4 34,7 35
45-54 ára 21,9 20,2 29
55-80 ára 14,9 15,5 17
Búseta
Reykjavík 16,9 18,4 26
Nærsveitir Reykjavíkur 24,9 29,5 62
Landsbyggðin 19,3 16,8 68
Menntun
Grunnskólapróf 20,2 14,8 20
Grunnskólapróf og viðbót 18,8 17,7 47
Framhaldsskólapróf 24,1 29,0 50
Háskólapróf 21,2 25,3 34
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 7,6 5,9 8
151 til 250 þúsund 15,9 16,2 27
251 til 350 þúsund 21,5 28,4 50
Hærri en 350 þúsund 22,8 18,2 61
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 15,0 15,9 27
Einn fullorðinn og barn/börn 12,4 9,3 7
Tveir fullorðnir 21,4 18,6 19
Tveir fullorðnir og barn/börn 23,6 33,6 34
Þrír eða fleiri fullorðnir 23,3 17,8 29
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 22,8 23,1 40
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
3 ferðir 25,7 31,5 36
4-5 ferðir 18,5 16,1 45
6 ferðir eða fleiri 21,2 21,9 72

Meðal-
eyðsla 

(þús. kr.)
Staðal-
frávik Fjöldi

23,3
18,0

16,9
23,2

25,4
21,9

14,9

16,9
24,9

19,3

20,2
18,8

24,1
21,2

7,6
15,9

21,5
22,8

15,0
12,4

21,4
23,6
23,3

22,8

25,7
18,5

21,2

              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur



- 62 -

Desember 2000

Greiningar

Kyn
Karlar 30,2 30,2 71
Konur 28,3 26,6 72
Aldur
16-24 ára 25,1 24,0 17
25-34 ára 21,8 15,5 31
35-44 ára 41,1 37,6 47
45-54 ára 30,5 27,4 23
55-80 ára 17,8 13,6 25
Búseta
Reykjavík 25,0 18,5 26
Nærsveitir Reykjavíkur 26,1 22,0 56
Landsbyggðin 33,9 35,8 61
Menntun
Grunnskólapróf 24,9 21,8 23
Grunnskólapróf og viðbót 28,5 34,2 50
Framhaldsskólapróf 31,0 27,1 45
Háskólapróf 29,1 19,6 22
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 17,1 11,5 10
151 til 250 þúsund 28,6 35,9 33
251 til 350 þúsund 31,3 25,7 42
Hærri en 350 þúsund 35,1 29,6 44
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 52,5 67,2 2
Einn fullorðinn og barn/börn 21,9 15,2 9
Tveir fullorðnir 22,5 18,1 36
Tveir fullorðnir og barn/börn 31,0 27,5 55
Þrír eða fleiri fullorðnir 25,9 23,4 15
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn37,6 41,2 26
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
3 ferðir 34,1 37,8 37
4-5 ferðir 28,5 21,7 50
6 ferðir eða fleiri 28,6 27,2 49

Staðal-
frávik Fjöldi

Meðal-
tal

30,2
28,3

21,8
41,1

30,5
17,8

25,0
26,1

33,9

24,9
28,5

31,0
29,1

17,1
28,6

31,3
35,1

52,5
21,9
22,5

31,0
25,9

37,6

34,1
28,5
28,6

25,1

              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
15000 kr eða minna 56  39,2  8,0  
16-25000 kr 35  24,5  7,0  
26-45000 kr 31  21,7  6,8  
46000 kr eða meira 21  14,7  5,8  
Fjöldi svara 143  100,0  
Tóku afstöðu 143  83,1  
Tóku ekki afstöðu 29  16,9  
Fjöldi aðspurðra 172  100,0  
Spurðir 172  20,7  
Ekki spurðir 658  79,3  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal 29,3
Staðalfrávik 28,4

Vik-
mörk

Heildarútgjöld ferðarinnar

Spurning  22c. Hver áætlar þú að hafi verið heildarútgjöld þessarar ferðar fyrir ykkur?

39,2%

24,5%

21,7%

14,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15000 kr eða minna

16-25000 kr

26-45000 kr

46000 kr eða meira

Þeir sem ferðuðust með börnum, maka eða 
börnum og maka voru spurðir þessarar 
spurningar (Sp. 19c).
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Einn 111  38,1  5,6  
Tveir 167  57,4  5,7  
Þrír eða fleiri 13  4,5  2,4  
Fjöldi svara 291  100,0  
Tóku afstöðu 291  54,9  
Tóku ekki afstöðu 9  1,7  
Fjöldi aðspurðra 300  56,6  
Spurðir 300  36,1  
Ekki spurðir 530  63,9  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal 1,7
Staðalfrávik 1,3

Vik-
mörk

Hversu margir 18 ára og eldri 
eru á bak við þessi útgjöld?

Spurning  23c. Hversu margir 18 ára og eldri eru á bak við þessi útgjöld?

38,1%

57,4%

4,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Einn

Tveir

Þrír eða fleiri

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
(Sp. 7) og ferðuðust ekki einir (Sp. 19c) voru 
spurðir þessarar spurningar .

Greiningar

Kyn
Karlar 1,8 1,6 148
Konur 1,6 0,9 143
Aldur
16-24 ára 1,4 0,6 49
25-34 ára 1,5 0,6 64
35-44 ára 1,7 0,7 74
45-54 ára 1,9 1,2 54
55-80 ára 2,0 2,4 50
Búseta
Reykjavík 1,6 0,8 51
Nærsveitir Reykjavíkur 1,7 0,9 129
Landsbyggðin 1,8 1,7 111
Menntun
Grunnskólapróf 1,7 0,6 47
Grunnskólapróf og viðbót 1,7 1,0 91
Framhaldsskólapróf 1,6 0,7 92
Háskólapróf 1,9 2,4 53
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 1,6 0,7 16
151 til 250 þúsund 1,7 0,6 55
251 til 350 þúsund 1,7 0,8 84
Hærri en 350 þúsund 1,7 1,8 101
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 1,1 0,3 16
Einn fullorðinn og barn/börn 1,1 0,7 18
Tveir fullorðnir 2,1 2,2 60
Tveir fullorðnir og barn/börn 1,6 0,6 92
Þrír eða fleiri fullorðnir 1,9 1,3 43
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 1,5 0,8 61
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
3 ferðir 1,7 1,0 70
4-5 ferðir 1,7 0,7 96
6 ferðir eða fleiri 1,7 1,7 111

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

1,8
1,6

1,5
1,7

1,9
2,0

1,6
1,7
1,8

1,7
1,7
1,6

1,9

1,6
1,7
1,7
1,7

1,1
1,1

2,1
1,6

1,9
1,5

1,7
1,7
1,7

1,4

              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Enginn 191  65,4  5,5  
Einn 41  14,0  4,0  
Tveir 37  12,7  3,8  
Þrír eða fleiri 23  7,9  3,1  
Fjöldi svara 292  100,0  
Tóku afstöðu 292  97,3  
Tóku ekki afstöðu 8  2,7  
Fjöldi aðspurðra 300  100,0  
Spurðir 300  36,1  
Ekki spurðir 530  63,9  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal 0,7
Staðalfrávik 1,1

Vik-
mörk

Hversu margir yngri en 18 ára 
eru á bak við þessi útgjöld?

Spurning  24c. Hversu margir yngri en 18 ára eru á bak við þessi útgjöld?

65,4%

14,0%

12,7%

7,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Enginn

Einn

Tveir

Þrír eða fleiri

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
(Sp. 7) og ferðuðust ekki einir (Sp. 19c) voru 
spurðir þessarar spurningar .

Greiningar

Kyn
Karlar 0,5 1,0 148
Konur 0,8 1,1 144
Aldur
16-24 ára 0,1 0,4 49
25-34 ára 0,9 1,1 64
35-44 ára 1,3 1,3 75
45-54 ára 0,4 0,7 54
55-80 ára 0,2 0,5 50
Búseta
Reykjavík 0,6 0,9 51
Nærsveitir Reykjavíkur 0,7 1,0 130
Landsbyggðin 0,7 1,1 111
Menntun
Grunnskólapróf 0,5 1,0 47
Grunnskólapróf og viðbót 0,7 1,1 92
Framhaldsskólapróf 0,7 1,1 92
Háskólapróf 0,8 1,1 53
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 0,9 1,3 16
151 til 250 þúsund 0,5 0,8 55
251 til 350 þúsund 0,8 1,1 84
Hærri en 350 þúsund 0,7 1,1 101
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 0,1 0,3 16
Einn fullorðinn og barn/börn 1,0 1,1 18
Tveir fullorðnir 0,2 0,5 60
Tveir fullorðnir og barn/börn 1,3 1,3 93
Þrír eða fleiri fullorðnir 0,2 0,5 43
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 0,6 1,0 61
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
3 ferðir 0,6 1,0 71
4-5 ferðir 0,7 1,1 96
6 ferðir eða fleiri 0,7 1,1 111

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

0,5
0,8

0,9
1,3

0,4
0,2

0,6
0,7
0,7

0,5
0,7
0,7
0,8

0,9
0,5

0,8
0,7

0,1
1,0

0,2
1,3

0,2
0,6

0,6
0,7
0,7

0,1

              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 167  24,8  3,3  
Nei 507  75,2  3,3  
Fjöldi svara 674  100,0  
Tóku afstöðu 674  99,7  
Tóku ekki afstöðu 2  0,3  
Fjöldi aðspurðra 676  100,0  
Spurðir 676  81,4  
Ekki spurðir 154  18,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Allir-Leitaðir þú þér 
upplýsinga áður en þú lagðir 

af stað í ferðalög innanlands á 
árinu?

Spurning  25. Leitaðir þú þér einhverra upplýsinga áður en þú lagðir af stað í ferðalög innanlands á árinu?

Já
25%

Nei
75%

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 7). Greiningar

Kyn
Karlar 337
Konur 337
Aldur
16-24 ára 113
25-34 ára 136
35-44 ára 161
45-54 ára 118
55-80 ára 146
Búseta*
Reykjavík 117
Nærsveitir Reykjavíkur 310
Landsbyggðin 247
Menntun*
Grunnskólapróf 130
Grunnskólapróf og viðbót 214
Framhaldsskólapróf 207
Háskólapróf 105
Fjölskyldutekjur*
150 þúsund eða lægri 76
151 til 250 þúsund 145
251 til 350 þúsund 179
Hærri en 350 þúsund 186
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 66
Einn fullorðinn og barn/börn 33
Tveir fullorðnir 152
Tveir fullorðnir og barn/börn 198
Þrír eða fleiri fullorðnir 103
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 120
Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?*
1 ferð 189
2-3 ferðir 213
3-5 ferðir 117
6 ferðir eða fleiri 140
Marktækt *

Fjöldi 
svarenda

26%
23%

33%
24%
24%

19%

36%
22%
23%

11%
20%

30%
43%

20%
21%
23%

34%

23%
15%

25%
27%

24%
26%

15%
26%
25%

37%

74%
77%

75%
67%

76%
76%

81%

64%
78%
77%

89%
80%

70%
57%

80%
79%
77%

66%

77%
85%

75%
73%

76%
74%

85%
74%
75%

63%

25%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Í ferðahandbókum 57  34,1  7,2  
Í ferðabæklingum, upplýsingaritum 46  27,5  6,8  
Á Internetinu 34  20,4  6,1  
Í textavarpinu 28  16,8  5,7  
Hjá ferðaþjónustufyrirtækjum 27  16,2  5,6  
Hjá vinum, ættingjum 20  12,0  4,9  
Í dagblöðum, tímaritum 12  7,2  3,9  
Hringdi í vegagerðina 8  4,8  3,2  
Annars staðar 14  8,4  4,2  
Tóku afstöðu
Spurðir 167  20,1  
Ekki spurðir 663  79,9  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hvar leitaðir þú þér upplýsinga?

Spurning  26. Hvar leitaðir þú þér upplýsinga?

167  

Vik-
mörk

34,1%

27,5%

20,4%

16,8%

16,2%

12,0%

7,2%

4,8%

8,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Í ferðahandbókum

Í ferðabæklingum,
upplýsingaritum

Á Internetinu

Í textavarpinu

Hjá
ferðaþjónustufyrirtækjum

Hjá vinum, ættingjum

Í dagblöðum, tímaritum

Hringdi í vegagerðina

Annars staðar

Þeir sem leituðu sér upplýsinga áður en þeir 
lögðu af stað í ferðalag 2000 voru spurðir 
þessarar spurningar (Sp. 25).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki 
fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 88 33,0% 19,3% 90,9%
Konur 79 35,4% 36,7% 79,7%
Aldur 167
16-24 ára 28 14,3% 17,9% 96,4%
25-34 ára 45 37,8% 20,0% 84,4%
35-44 ára 38 28,9% 28,9% 86,8%
45-54 ára 28 46,4% 39,3% 71,4%
55-80 ára 28 42,9% 35,7% 89,3%
Búseta 167
Reykjavík 42 42,9% 31,0% 78,6%
Nærsveitir Reykjavíkur 68 33,8% 26,5% 92,6%
Landsbyggðin 57 28,1% 26,3% 82,5%
Menntun 167
Grunnskólapróf 14 28,6% 42,9% 71,4%
Grunnskólapróf og viðbót 42 19,0% 19,0% 97,6%
Framhaldsskólapróf 62 32,3% 24,2% 79,0%
Háskólapróf 45 51,1% 35,6% 91,1%
Fjölskyldutekjur 163
150 þúsund eða lægri 15 26,7% 33,3% 80,0%
151 til 250 þúsund 31 41,9% 22,6% 67,7%
251 til 350 þúsund 42 31,0% 31,0% 92,9%
Hærri en 350 þúsund 64 37,5% 28,1% 85,9%
Fjölskyldugerð 152
Býr ein(n) 15 33,3% 33,3% 86,7%
Einn fullorðinn og barn/börn 5 80,0% 40,0% 20,0%
Tveir fullorðnir 38 31,6% 26,3% 84,2%
Tveir fullorðnir og barn/börn 53 37,7% 18,9% 88,7%
Þrír eða fleiri fullorðnir 25 36,0% 40,0% 88,0%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 31 22,6% 29,0% 90,3%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 28 32,1% 28,6% 85,7%
2-3 ferðir 55 30,9% 32,7% 80,0%
3-5 ferðir 29 41,4% 20,7% 100,0%
6 ferðir eða fleiri 52 34,6% 26,9% 84,6%

Fjöldi 
svarenda

Í ferða-
handbókum

Í ferða-
bæklingum, 

upplýsingaritum
Annars 
staðar
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 98  14,5  2,7  
Nei 576  85,5  2,7  
Fjöldi svara 674  100,0  
Tóku afstöðu 674  99,7  
Tóku ekki afstöðu 2  0,3  
Fjöldi aðspurðra 676  100,0  
Spurðir 676  81,4  
Ekki spurðir 154  18,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Heimsóttir þú 
upplýsingamiðstöðvar 

ferðamála á ferðum þínum um 
landið á árinu?

Spurning  27. Heimsóttir þú upplýsingamiðstöðvar ferðamála á ferðum þínum um landið á árinu?

Já
15%

Nei
85%

Þeir sem ferðuðust innanlands á árinu 2000 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 7).

Greiningar

Kyn
Karlar 337
Konur 337
Aldur
16-24 ára 113
25-34 ára 136
35-44 ára 161
45-54 ára 118
55-80 ára 146
Búseta
Reykjavík 117
Nærsveitir Reykjavíkur 310
Landsbyggðin 247
Menntun*
Grunnskólapróf 130
Grunnskólapróf og viðbót 214
Framhaldsskólapróf 207
Háskólapróf 105
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 76
151 til 250 þúsund 145
251 til 350 þúsund 179
Hærri en 350 þúsund 186
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 66
Einn fullorðinn og barn/börn 33
Tveir fullorðnir 152
Tveir fullorðnir og barn/börn 198
Þrír eða fleiri fullorðnir 103
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 120
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?*
1 ferð 189
2-3 ferðir 213
3-5 ferðir 117
6 ferðir eða fleiri 140
Marktækt *

Fjöldi 
svarenda

14%
15%

15%
20%

14%
14%

19%
15%

12%

9%
12%
16%

25%

8%
17%
17%
16%

8%
27%

15%
16%
17%

11%

7%
13%

19%
23%

86%
85%

92%
85%
80%

86%
86%

81%
85%

88%

91%
88%
84%

75%

92%
83%
83%
84%

92%
73%

85%
84%
83%

89%

93%
87%

81%
77%

8%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Á Suðurlandi 37  38,5  9,7  
Á Norðurlandi 35  36,5  9,6  
Á Austurlandi 24  25,0  8,7  
Á Vesturlandi 18  18,8  7,8  
Á höfuðborgarsvæðinu 10  10,4  6,1  
Á Vestfjörðum 8  8,3  5,5  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 96  98,0  
Tóku ekki afstöðu 2  2,0  
Fjöldi aðspurðra 98  100,0  
Spurðir 98  11,8  
Ekki spurðir 732  88,2  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hvar á landinu heimsóttir þú 
upplýsingamiðstöðvar?

Spurning  28. Hvar á landinu heimsóttir þú upplýsingamiðstöðvar?

96  

Vik-
mörk 38,5%

36,5%

25,0%

18,8%

10,4%

8,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Á Suðurlandi

Á Norðurlandi

Á Austurlandi

Á Vesturlandi

Á höfuðborgarsvæðinu

Á Vestfjörðum

Þeir sem heimsóttu upplýsingamiðstöðvar 
ferðamála voru spurðir þessarar spurningar 
(Sp. 27).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku 
afstöðu en ekki fjölda svara.
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Almennum upplýsingum um landið 40  41,2  9,8  
Um afþreyingu 30  30,9  9,2  
Um söfn og menningarviðburði 16  16,5  7,4  
Um færð á vegum og vegalengdir 13  13,4  6,8  
Um samgöngur, rútuferðir, flug,
bátsferðir, leigubíla o.fl.
Um næturlífið 1  1,0  2,0  
Annað 23  23,7  8,5  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 97  99,0  
Tóku ekki afstöðu 1  1,0  
Fjöldi aðspurðra 98  100,0  
Spurðir 98  11,8  
Ekki spurðir 732  88,2  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Eftir hvaða upplýsingum leitaðir þú?

Spurning  29. Eftir hvaða upplýsingum leitaðir þú?

97  

8  8,2  5,5  

41,2%

30,9%

16,5%

13,4%

8,2%

1,0%

23,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Almennum upplýsingum um landið

Um afþreyingu

Um söfn og menningarviðburði

Um færð á vegum og vegalengdir

Um samgöngur, rútuferðir, flug, bátsferðir,
leigubíla o.fl.

Um næturlífið

Annað

Þeir sem heimsóttu upplýsingamiðstöðvar ferðamála 
voru spurðir þessarar spurningar (Sp. 27).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar eftir 
fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 46 54,3% 93,5%
Konur 51 29,4% 94,1%
Aldur 97
16-24 ára 8 25,0% 125,0%
25-34 ára 20 45,0% 85,0%
35-44 ára 32 46,9% 90,6%
45-54 ára 17 41,2% 76,5%
55-80 ára 20 35,0% 110,0%
Búseta 97
Reykjavík 21 42,9% 90,5%
Nærsveitir Reykjavíkur 47 31,9% 102,1%
Landsbyggðin 29 55,2% 82,8%
Menntun 97
Grunnskólapróf 12 33,3% 75,0%
Grunnskólapróf og viðbót 25 48,0% 76,0%
Framhaldsskólapróf 33 42,4% 100,0%
Háskólapróf 26 38,5% 111,5%
Fjölskyldutekjur 96
150 þúsund eða lægri 6 116,7%
151 til 250 þúsund 24 33,3% 79,2%
251 til 350 þúsund 31 51,6% 83,9%
Hærri en 350 þúsund 30 50,0% 113,3%
Fjölskyldugerð 91
Býr ein(n) 5 40,0% 60,0%
Einn fullorðinn og barn/börn 9 33,3% 88,9%
Tveir fullorðnir 22 36,4% 104,5%
Tveir fullorðnir og barn/börn 31 38,7% 106,5%
Þrír eða fleiri fullorðnir 17 47,1% 100,0%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 13 53,8% 53,8%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 14 21,4% 100,0%
2-3 ferðir 26 42,3% 76,9%
3-5 ferðir 22 59,1% 81,8%
6 ferðir eða fleiri 32 37,5% 112,5%

Fjöldi 
svarenda

Almennum 
upplýsingum 

um landið Annað
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög vel 40  47,1  10,6  
Frekar vel 31  36,5  10,2  
Hvorki vel né illa 8  9,4  6,2  
Frekar illa 4  4,7  4,5  
Mjög illa 2  2,4  3,2  
Vel 71  83,5  7,9  
Hvorki vel né illa 8  9,4  6,2  
Illa 6  7,1  5,4  
Fjöldi svara 85  100,0  
Tóku afstöðu 85  86,7  
Tóku ekki afstöðu 13  13,3  
Fjöldi aðspurðra 98  100,0  
Spurðir 98  11,8  
Ekki spurðir 732  88,2  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal 4,2  
Staðalfrávik 1,0  

Vik-
mörk

Hversu vel eða illa finnast þér 
upplýsingamiðstöðvar standa 

almennt við að veita 
gagnlegar upplýsingar?

Spurning  30. Hversu vel eða illa finnast þér upplýsingamiðstöðvar standa almennt við að veita gagnlegar upplýsingar?

Hvorki vel né 
illa
9%

Vel
84%

Illa
7%

Þeir sem heimsóttu upplýsingamiðstöðvar 
ferðamála voru spurðir þessarar spurningar 
(Sp. 27).

Greiningar

Kyn
Karlar 4,2 0,8 43
Konur 4,2 1,1 42
Aldur
16-24 ára 4,0 1,1 8
25-34 ára 4,7 0,6 19
35-44 ára 3,9 1,1 24
45-54 ára 4,4 0,9 16
55-80 ára 4,1 1,0 18
Búseta
Reykjavík 4,2 1,1 19
Nærsveitir Reykjavíkur 4,4 0,8 42
Landsbyggðin 3,9 1,1 24
Menntun
Grunnskólapróf 4,1 0,6 10
Grunnskólapróf og viðbót 4,1 1,2 23
Framhaldsskólapróf 4,4 1,0 29
Háskólapróf 4,2 0,9 22
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 5,0 5
151 til 250 þúsund 4,1 1,1 20
251 til 350 þúsund 4,3 0,9 25
Hærri en 350 þúsund 4,2 0,9 29
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 4,7 0,6 3
Einn fullorðinn og barn/börn 3,9 1,4 8
Tveir fullorðnir 4,2 1,0 20
Tveir fullorðnir og barn/börn 4,3 0,9 27
Þrír eða fleiri fullorðnir 4,1 1,1 16
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 4,5 0,5 11
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 4,1 0,9 12
2-3 ferðir 4,1 1,1 21
3-5 ferðir 4,3 0,9 21
6 ferðir eða fleiri 4,2 1,0 29

Staðal-
frávik Fjöldi

Meðal-
tal

4,2
4,2

4,7
3,9

4,4
4,1

4,2
4,4

3,9

4,1
4,1

4,4
4,2

5,0
4,1

4,3
4,2

4,7
3,9

4,2
4,3

4,1
4,5

4,1
4,1

4,3
4,2

4,0

              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög skýr 122  15,6  2,5  
Frekar skýr 417  53,4  3,5  
Hvorki skýr né óskýr 105  13,4  2,4  
Frekar óskýr 106  13,6  2,4  
Mjög óskýr 31  4,0  1,4  
Skýr 539  69,0  3,2  
Hvorki skýr né óskýr 105  13,4  2,4  
Óskýr 137  17,5  2,7  
Fjöldi svara 781  100,0  
Tóku afstöðu 781  94,1  
Tóku ekki afstöðu 49  5,9  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal 3,6  
Staðalfrávik 1,0  

Vik-
mörk

Vegskilti

Spurning  31. Nú ætla ég að spyrja þig aðeins um vegmerkingar....með vegmerkingum er átt við t.d. veganúmer, heiti vega og upplýsingum um 
vegalengd. Hversu skýr eða óskýr þykja þér vegaskilti á þjóðvegum landsins?

Hvorki skýr 
né óskýr

13%
Skýr
69%

Óskýr
18%

Greiningar

Kyn MeanStd. DeviationN
Karlar 3,6 1,1 388
Konur 3,7 1,0 393
Aldur
16-24 ára 3,8 0,9 126
25-34 ára 3,6 1,1 150
35-44 ára 3,6 1,1 180
45-54 ára 3,5 1,0 145
55-80 ára 3,6 1,0 180
Búseta
Reykjavík 3,5 1,0 141
Nærsveitir Reykjavíkur 3,7 1,0 368
Landsbyggðin 3,6 1,1 272
Menntun
Grunnskólapróf 3,6 1,0 158
Grunnskólapróf og viðbót 3,8 1,0 250
Framhaldsskólapróf 3,5 1,1 233
Háskólapróf 3,6 1,1 121
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 3,7 1,0 98
151 til 250 þúsund 3,7 1,0 174
251 til 350 þúsund 3,6 1,1 198
Hærri en 350 þúsund 3,7 1,1 203
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 3,7 1,0 74
Einn fullorðinn og barn/börn 3,5 1,0 39
Tveir fullorðnir 3,7 1,0 191
Tveir fullorðnir og barn/börn 3,6 1,1 216
Þrír eða fleiri fullorðnir 3,7 1,0 119
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 3,6 1,1 139
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 3,7 1,0 180
2-3 ferðir 3,6 1,0 202
3-5 ferðir 3,7 0,9 110
6 ferðir eða fleiri 3,7 1,2 138

Staðal-
frávik Fjöldi

Meðal-
tal

3,6
3,7

3,8
3,6

3,6
3,5
3,6

3,5
3,7
3,6

3,6
3,8

3,5
3,6

3,7
3,7

3,6
3,7

3,7
3,5

3,7
3,6
3,7

3,6

3,7
3,6
3,7
3,7

              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög skýrar 109  13,7  2,4  
Frekar skýrar 321  40,4  3,4  
Hvorki skýrar né óskýrar 136  17,1  2,6  
Frekar óskýrar 199  25,1  3,0  
Mjög óskýrar 29  3,7  1,3  
Skýrar 430  54,2  3,5  
Hvorki skýrar né óskýrar 136  17,1  2,6  
Óskýrar 228  28,7  3,1  
Fjöldi svara 794  100,0  
Tóku afstöðu 794  95,7  
Tóku ekki afstöðu 36  4,3  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal 3,4  
Staðalfrávik 1,1  

Vik-
mörk

Merkingar á staðarheitum

Spurning  32. Hversu skýrar eða óskýrar eru merkingar á staðarheitum á Íslandi, til dæmis við ár, dali, bóndabæi, skóga, sanda og fleira?

Hvorki skýrar 
né óskýrar

17%

Skýrar
54%

Óskýrar
29%

Greiningar

Kyn MeanStd. DeviationN
Karlar 3,4 1,1 387
Konur 3,3 1,1 407
Aldur
16-24 ára 3,6 1,1 126
25-34 ára 3,6 1,1 150
35-44 ára 3,2 1,1 186
45-54 ára 3,2 1,1 146
55-80 ára 3,2 1,1 186
Búseta
Reykjavík 3,3 1,0 145
Nærsveitir Reykjavíkur 3,3 1,1 374
Landsbyggðin 3,4 1,1 275
Menntun
Grunnskólapróf 3,3 1,2 166
Grunnskólapróf og viðbót 3,4 1,1 255
Framhaldsskólapróf 3,4 1,1 234
Háskólapróf 3,2 1,1 121
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 3,2 1,2 99
151 til 250 þúsund 3,3 1,1 177
251 til 350 þúsund 3,5 1,1 204
Hærri en 350 þúsund 3,4 1,1 200
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 3,4 1,1 77
Einn fullorðinn og barn/börn 3,5 1,2 39
Tveir fullorðnir 3,4 1,1 192
Tveir fullorðnir og barn/börn 3,4 1,1 223
Þrír eða fleiri fullorðnir 3,4 1,1 120
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 3,2 1,2 141
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 3,5 1,0 183
2-3 ferðir 3,3 1,1 207
3-5 ferðir 3,4 1,1 113
6 ferðir eða fleiri 3,4 1,2 138

Staðal-
frávik Fjöldi

Meðal-
tal

3,4
3,3

3,6
3,6

3,2
3,2
3,2

3,3
3,3
3,4

3,3
3,4
3,4

3,2

3,2
3,3

3,5
3,4

3,4
3,5

3,4
3,4
3,4

3,2

3,5
3,3
3,4
3,4

              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur
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Greiningar

Kyn MeanStd. DeviationN
Karlar 3,6 1,0 341
Konur 3,7 1,0 346
Aldur
16-24 ára 3,7 1,0 109
25-34 ára 3,6 1,0 132
35-44 ára 3,7 1,0 162
45-54 ára 3,8 1,0 129
55-80 ára 3,7 1,0 155
Búseta
Reykjavík 3,6 1,0 130
Nærsveitir Reykjavíkur 3,7 0,9 324
Landsbyggðin 3,7 1,0 233
Menntun
Grunnskólapróf 3,8 1,0 136
Grunnskólapróf og viðbót 3,7 1,0 220
Framhaldsskólapróf 3,6 1,0 208
Háskólapróf 3,6 0,9 106
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 3,8 1,0 89
151 til 250 þúsund 3,6 1,0 148
251 til 350 þúsund 3,7 1,0 177
Hærri en 350 þúsund 3,7 0,9 178
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 3,7 1,0 67
Einn fullorðinn og barn/börn 3,7 1,1 35
Tveir fullorðnir 3,7 1,0 168
Tveir fullorðnir og barn/börn 3,7 0,9 189
Þrír eða fleiri fullorðnir 3,7 0,9 105
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 3,5 1,0 122
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 3,6 1,0 152
2-3 ferðir 3,6 1,0 176
3-5 ferðir 3,8 0,8 110
6 ferðir eða fleiri 3,7 0,9 124

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

3,6
3,7

3,7
3,6
3,7
3,8

3,7

3,6
3,7
3,7

3,8
3,7

3,6
3,6

3,8
3,6
3,7
3,7

3,7
3,7
3,7
3,7
3,7

3,5

3,6
3,6

3,8
3,7

              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög skýr 116  16,9  2,8  
Frekar skýr 348  50,7  3,7  
Hvorki skýr né óskýr 115  16,7  2,8  
Frekar óskýr 97  14,1  2,6  
Mjög óskýr 11  1,6  0,9  
Skýr 464  67,5  3,5  
Hvorki skýr né óskýr 115  16,7  2,8  
Óskýr 108  15,7  2,7  
Fjöldi svara 687  100,0  
Tóku afstöðu 687  82,8  
Tóku ekki afstöðu 143  17,2  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal 3,7  
Staðalfrávik 1,0  

Vik-
mörk

Upplýsingaskilti

Spurning  33. Með upplýsingaskiltum er átt við t.d. merkingar , kort og ýmsa fræðslu við ferðamannastaði. Hversu skýr eða óskýr  þykja þér 
upplýsingaskilti við ferðamannastaði á Íslandi?

Hvorki skýr 
né óskýr

17%
Skýr
68%

Óskýr
16%
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Austurland/Austfirðir 131  18,0  2,8  
Norðurland 108  14,9  2,6  
Vesturland/Vestfirðir 91  12,5  2,4  
Hálendið 82  11,3  2,3  
Suðurland 74  10,2  2,2  
Norð-Austurland 25  3,4  1,3  
Suð-Austurland 17  2,3  1,1  
Norður og Austurland 15  2,1  1,0  
Snæfellsnes 12  1,7  0,9  
Mývatnssveit 10  1,4  0,8  
Hornstrandir 8  1,1  0,8  
Borgarfjörður 7  1,0  0,7  
Öræfin 7  1,0  0,7  
Höfuðborgarsvæðið 5  0,7  0,6  
Vestmannaeyjar 5  0,7  0,6  
Þingeyjarsýsla 5  0,7  0,6  
Akureyri 4  0,6  0,5  
Eyjafjörður 4  0,6  0,5  
Þórsmörk 4  0,6  0,5  
Annað 29  4,0  1,4  
Allir staðir jafn spennandi 79  10,9  2,3  
Enginn sérstakur 5  0,7  0,6  
Fjöldi svara 727  100,0  
Tóku afstöðu 727  87,6  
Tóku ekki afstöðu 103  12,4  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Hvaða landssvæði finnast þér 
mest spennandi til ferðalaga?

Spurning  34. Hvaða landssvæði finnast þér mest spennandi til ferðalaga?
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Hvaða landssvæði finnast þér 
mest spennandi til ferðalaga?

Spurning  34. Hvaða landssvæði finnast þér mest spennandi til ferðalaga?

Greiningar

Kyn
Karlar 354 15,3% 13,8% 13,8% 13,8% 11,6% 22,6% 9,0% 100%
Konur 368 20,9% 16,0% 11,4% 9,0% 9,0% 20,9% 12,8% 100%
Aldur*
16-24 ára 111 19,8% 22,5% 14,4% 2,7% 14,4% 18,0% 8,1% 100%
25-34 ára 137 21,9% 16,8% 13,9% 11,7% 10,2% 20,4% 5,1% 100%
35-44 ára 177 14,1% 15,3% 13,6% 16,9% 8,5% 15,3% 16,4% 100%
45-54 ára 129 26,4% 12,4% 9,3% 15,5% 8,5% 19,4% 8,5% 100%
55-80 ára 168 11,9% 10,1% 11,9% 7,7% 10,7% 33,9% 13,7% 100%
Búseta
Reykjavík 140 17,9% 12,9% 15,0% 13,6% 12,9% 20,0% 7,9% 100%
Nærsveitir Reykjavíkur 329 16,7% 16,4% 10,0% 11,9% 12,2% 20,7% 12,2% 100%
Landsbyggðin 253 20,2% 14,2% 14,6% 9,5% 6,3% 24,1% 11,1% 100%
Menntun*
Grunnskólapróf 146 18,5% 19,2% 11,0% 8,9% 7,5% 21,9% 13,0% 100%
Grunnskólapróf og viðbót 236 22,9% 15,7% 12,7% 8,1% 10,6% 19,9% 10,2% 100%
Framhaldsskólapróf 217 15,2% 16,6% 14,3% 12,4% 11,5% 21,7% 8,3% 100%
Háskólapróf 106 13,2% 5,7% 13,2% 19,8% 11,3% 23,6% 13,2% 100%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 92 18,5% 12,0% 13,0% 6,5% 6,5% 28,3% 15,2% 100%
151 til 250 þúsund 163 18,4% 16,0% 12,3% 12,9% 9,2% 20,9% 10,4% 100%
251 til 350 þúsund 182 22,5% 18,7% 11,5% 11,0% 9,9% 17,0% 9,3% 100%
Hærri en 350 þúsund 189 14,3% 13,8% 13,2% 14,8% 12,7% 23,3% 7,9% 100%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 68 20,6% 10,3% 10,3% 8,8% 10,3% 29,4% 10,3% 100%
Einn fullorðinn og barn/börn 40 20,0% 20,0% 12,5% 12,5% 10,0% 10,0% 15,0% 100%
Tveir fullorðnir 171 17,5% 11,7% 12,9% 7,6% 10,5% 28,1% 11,7% 100%
Tveir fullorðnir og barn/börn 201 17,4% 15,9% 11,9% 12,9% 9,5% 21,4% 10,9% 100%
Þrír eða fleiri fullorðnir 113 16,8% 13,3% 13,3% 10,6% 12,4% 21,2% 12,4% 100%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 127 19,7% 20,5% 14,2% 15,7% 9,4% 12,6% 7,9% 100%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?*
1 ferð 157 16,6% 14,6% 15,3% 12,7% 12,1% 19,1% 9,6% 100%
2-3 ferðir 181 16,0% 19,3% 10,5% 8,8% 8,8% 21,0% 15,5% 100%
4-5 ferðir 109 22,0% 16,5% 14,7% 8,3% 11,9% 16,5% 10,1% 100%
6 ferðir eða fleiri 132 18,9% 6,1% 9,8% 18,2% 9,8% 28,0% 9,1% 100%
Marktækt *

Fjöldi 
svarenda

Suður-
land

Austur-
land / 
Aust-
firðir

Norður-
land

Vestur-
land / 
Vest-
firðir

Há-
lendið Annað

Allir 
staðir jafn 
spennandi

Sam-
tals
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Akureyri 165  22,5  3,0  
Vestfirði 142  19,4  2,9  
Egilsstaði 113  15,4  2,6  
Austurland/Austfirði 109  14,9  2,6  
Vestmannaeyjar 92  12,6  2,4  
Ísafjörð 76  10,4  2,2  
Ásbyrgi 67  9,2  2,1  
Skaftafell 61  8,3  2,0  
Snæfellsnes 61  8,3  2,0  
Mývatn/Mývatnssveit 60  8,2  2,0  
Hornstrandir 57  7,8  1,9  
Þórsmörk 57  7,8  1,9  
Hálendið 49  6,7  1,8  
Hallormsstað/Hallormsstaðaskóg34  4,6  1,5  
Norðurland 34  4,6  1,5  
Þingvöll 33  4,5  1,5  
Borgarfjörð eystri 28  3,8  1,4  
Reykjavík 26  3,6  1,3  
Landmannalaugar 24  3,3  1,3  
Höfn í Hornafirði 24  3,3  1,3  
Suðurland 24  3,3  1,3  
Herðubreiðarlindir 23  3,1  1,3  
Grímsey 20  2,7  1,2  
Vatnajökul 18  2,5  1,1  
Breiðafjarðareyjar 15  2,0  1,0  
Húsavík 15  2,0  1,0  
Kirkjubæjarklaustur 14  1,9  1,0  
Borgarfjörð 14  1,9  1,0  
Skagafjörð 13  1,8  1,0  
Lónsöræfi 13  1,8  1,0  
Kverkfjöll 12  1,6  0,9  
Siglufjörð 10  1,4  0,8  
Neskaupstað/Norðfjörð 10  1,4  0,8  
Dimmuborgir 9  1,2  0,8  
Vesturland 9  1,2  0,8  
Seyðisfjörð 9  1,2  0,8  
Sauðárkrók 8  1,1  0,8  
Gullfoss 8  1,1  0,8  
Jökulsárlón 8  1,1  0,8  
Eskifjörð 6  0,8  0,7  
Vík í Mýrdal 6  0,8  0,7  
Askja 6  0,8  0,7  
Húsafell 6  0,8  0,7  
Vopnafjörð 6  0,8  0,7  
Eyjafjörð 5  0,7  0,6  
Geysi 5  0,7  0,6  
Vaglaskóg 5  0,7  0,6  
Kerlingafjöll 5  0,7  0,6  
Látrabjarg 5  0,7  0,6  
Flótsdalshérað 5  0,7  0,6  
Veiðivötn 4  0,5  0,5  
Annað 12  1,6  0,9  
Engan einn öðrum fremur 11  1,5  0,9  
Tóku afstöðu

Tóku afstöðu 732  88,2  
Tóku ekki afstöðu 98  11,8  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hvaða þrjá staði á landinu vildir 
þú helst heimsækja?

Spurning  35. Hvaða þrjá staði á landinu vildir þú helst heimsækja?

732  

Vik-
mörk

22,5%
19,4%

15,4%

14,9%
12,6%

10,4%
9,2%
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4,6%
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Engan einn öðrum fremur

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar eftir 
fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.
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Hvaða þrjá staði á landinu vildir 
þú helst heimsækja?

Spurning  35. Hvaða þrjá staði á landinu vildir þú helst heimsækja?

Greiningar

Kyn
Karlar 352 19,6% 19,6% 14,8% 14,8% 11,9% 127,8%
Konur 380 25,3% 19,2% 16,1% 15,0% 13,2% 129,7%
Aldur 92 ##### 9200,0% 9200,0% 9200,0% ####### 9200,0%
16-24 ára 115 33,9% 12,2% 20,9% 13,9% 26,1% 102,6%
25-34 ára 131 25,2% 22,1% 19,8% 16,0% 13,0% 129,0%
35-44 ára 176 19,9% 21,0% 11,9% 16,5% 11,4% 140,9%
45-54 ára 137 20,4% 19,0% 16,1% 13,9% 5,1% 127,7%
55-80 ára 173 17,3% 20,8% 11,6% 13,9% 10,4% 134,7%
Búseta 92 ##### 9200,0% 9200,0% 9200,0% ####### 9200,0%
Reykjavík 143 22,4% 22,4% 12,6% 18,9% 7,0% 146,9%
Nærsveitir Reykjavíkur 339 26,3% 19,5% 18,9% 14,7% 10,6% 115,9%
Landsbyggðin 250 17,6% 17,6% 12,4% 12,8% 18,4% 136,0%
Menntun 92 ##### 9200,0% 9200,0% 9200,0% ####### 9200,0%
Grunnskólapróf 156 25,6% 19,9% 16,0% 14,1% 16,0% 119,2%
Grunnskólapróf og viðbót 229 27,9% 18,8% 17,0% 15,7% 13,1% 119,2%
Framhaldsskólapróf 219 21,0% 19,2% 13,2% 15,5% 11,0% 134,2%
Háskólapróf 110 11,8% 22,7% 13,6% 11,8% 8,2% 149,1%
Fjölskyldutekjur 88 ##### 8800,0% 8800,0% 8800,0% ####### 8800,0%
150 þúsund eða lægri 95 13,7% 22,1% 15,8% 14,7% 16,8% 118,9%
151 til 250 þúsund 161 24,2% 15,5% 16,1% 14,3% 13,7% 131,1%
251 til 350 þúsund 189 25,9% 21,7% 15,3% 16,4% 13,2% 132,8%
Hærri en 350 þúsund 188 23,4% 17,6% 16,0% 11,2% 11,2% 133,5%
Fjölskyldugerð 84 ##### 8400,0% 8400,0% 8400,0% ####### 8400,0%
Býr ein(n) 77 16,9% 19,5% 14,3% 20,8% 11,7% 129,9%
Einn fullorðinn og barn/börn 35 22,9% 17,1% 22,9% 20,0% 20,0% 97,1%
Tveir fullorðnir 171 19,9% 21,1% 14,6% 11,7% 12,3% 123,4%
Tveir fullorðnir og barn/börn 205 23,4% 22,0% 19,0% 16,6% 12,2% 135,1%
Þrír eða fleiri fullorðnir 112 28,6% 16,1% 12,5% 11,6% 11,6% 127,7%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 131 22,9% 16,8% 12,2% 14,5% 13,0% 134,4%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 163 26,4% 19,0% 18,4% 16,6% 11,7% 122,7%
2-3 ferðir 191 20,4% 20,4% 12,6% 13,6% 12,6% 134,0%
3-5 ferðir 109 19,3% 17,4% 13,8% 16,5% 10,1% 145,9%
6 ferðir eða fleiri 123 23,6% 17,9% 17,1% 11,4% 20,3% 126,8%

Fjöldi 
svarenda

Vest-
manna-

eyjar
Akur-
eyri

Vest-
firði

Egils-
staði

Austur-
land / 

Austfirði Annað
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög vel 105  14,6  2,6  
Frekar vel 309  43,1  3,6  
Hvorki vel né illa 115  16,0  2,7  
Frekar illa 165  23,0  3,1  
Mjög illa 23  3,2  1,3  
Vel 414  57,7  3,6  
Hvorki vel né illa 115  16,0  2,7  
Illa 188  26,2  3,2  
Fjöldi svara 717  100,0  
Tóku afstöðu 717  86,4  
Tóku ekki afstöðu 113  13,6  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal 3,4  
Staðalfrávik 1,1  

Vik-
mörk

Fjölbreyttir 
afþreyingarmöguleikar eru í 

boði

Spurning  36. Lýsir eftirfarandi fullyrðing vel eða illa ástandi ferðamála á Íslandi..... "Fjölbreyttir afþreyingarmöguleikar eru í boði" ?

Hvorki vel né 
illa

16%

Vel
58%

Illa
26%

Greiningar

Kyn
Karlar 3,4 1,1 363
Konur 3,5 1,1 354
Aldur
16-24 ára 3,5 1,1 128
25-34 ára 3,4 1,2 142
35-44 ára 3,4 1,1 175
45-54 ára 3,3 1,0 123
55-80 ára 3,5 1,1 149
Búseta
Reykjavík 3,3 1,1 132
Nærsveitir Reykjavíkur 3,5 1,1 332
Landsbyggðin 3,4 1,1 253
Menntun
Grunnskólapróf 3,4 1,0 139
Grunnskólapróf og viðbót 3,4 1,2 227
Framhaldsskólapróf 3,5 1,1 218
Háskólapróf 3,4 1,0 113
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 3,6 1,1 78
151 til 250 þúsund 3,3 1,1 159
251 til 350 þúsund 3,4 1,1 190
Hærri en 350 þúsund 3,5 1,1 196
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 3,5 1,1 60
Einn fullorðinn og barn/börn 3,3 1,2 39
Tveir fullorðnir 3,4 1,1 171
Tveir fullorðnir og barn/börn 3,4 1,1 206
Þrír eða fleiri fullorðnir 3,7 1,0 104
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 3,3 1,1 134
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 3,4 1,1 159
2-3 ferðir 3,5 1,1 189
3-5 ferðir 3,4 1,0 109
6 ferðir eða fleiri 3,7 1,0 129

Meðal-
tal

Staðal-
frávik Fjöldi

3,4
3,5

3,4
3,4

3,3
3,5

3,3
3,5

3,4

3,4
3,4
3,5
3,4

3,6
3,3
3,4
3,5

3,5
3,3
3,4
3,4

3,7
3,3

3,4
3,5

3,4
3,7

3,5

              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög vel 66  8,7  2,0  
Frekar vel 297  39,1  3,5  
Hvorki vel né illa 129  17,0  2,7  
Frekar illa 212  27,9  3,2  
Mjög illa 56  7,4  1,9  
Vel 363  47,8  3,6  
Hvorki vel né illa 129  17,0  2,7  
Illa 268  35,3  3,4  
Fjöldi svara 760  100,0  
Tóku afstöðu 760  91,6  
Tóku ekki afstöðu 70  8,4  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal 3,1  
Staðalfrávik 1,1  

Vik-
mörk

Umgengni á 
ferðamannastöðum er góð

Spurning  37. Lýsir eftirfarandi fullyrðing vel eða illa ástandi ferðamála á Íslandi... "Umgengni á fjölsóttum ferðamannastöðum er góð" ?

Hvorki vel né 
illa

17%

Vel
48%

Illa
35%

Greiningar

Kyn
Karlar 3,3 1,1 375
Konur 3,0 1,2 385
Aldur
16-24 ára 3,0 1,2 126
25-34 ára 3,3 1,2 146
35-44 ára 3,0 1,1 182
45-54 ára 3,2 1,1 133
55-80 ára 3,2 1,1 173
Búseta
Reykjavík 3,1 1,1 140
Nærsveitir Reykjavíkur 3,1 1,2 358
Landsbyggðin 3,2 1,1 262
Menntun
Grunnskólapróf 3,1 1,1 154
Grunnskólapróf og viðbót 3,2 1,2 244
Framhaldsskólapróf 3,1 1,2 225
Háskólapróf 3,1 1,0 118
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 3,2 1,1 93
151 til 250 þúsund 3,2 1,1 167
251 til 350 þúsund 3,0 1,2 192
Hærri en 350 þúsund 3,2 1,1 202
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 3,3 1,1 73
Einn fullorðinn og barn/börn 3,3 1,3 36
Tveir fullorðnir 3,1 1,2 180
Tveir fullorðnir og barn/börn 3,1 1,1 216
Þrír eða fleiri fullorðnir 3,4 1,1 116
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 2,9 1,1 136
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 3,0 1,2 169
2-3 ferðir 3,3 1,1 199
3-5 ferðir 3,1 1,1 111
6 ferðir eða fleiri 3,2 1,1 136

Staðal-
frávik Fjöldi

Meðal-
tal

3,3
3,0

3,3
3,0

3,2
3,2

3,1
3,1
3,2

3,1
3,2

3,1
3,1

3,2
3,2

3,0
3,2

3,3
3,3

3,1
3,1

3,4
2,9

3,0
3,3

3,1
3,2

3,0

              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög vel 110  16,8  2,9  
Frekar vel 282  43,2  3,8  
Hvorki vel né illa 152  23,3  3,2  
Frekar illa 97  14,9  2,7  
Mjög illa 12  1,8  1,0  
Vel 392  60,0  3,8  
Hvorki vel né illa 152  23,3  3,2  
Illa 109  16,7  2,9  
Fjöldi svara 653  100,0  
Tóku afstöðu 653  78,7  
Tóku ekki afstöðu 177  21,3  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðaltal 3,6  
Staðalfrávik 1,0  

Vik-
mörk

Aðbúnaður á tjaldsvæðum er 
góður

Spurning  38. Lýsir eftirfarandi fullyrðing vel eða illa ástandi ferðamála á Íslandi... "Aðbúnaður á tjaldsvæðum er góður" ?

Hvorki vel né 
illa

23%

Vel
60%

Illa
17%

Greiningar

Kyn
Karlar 3,5 1,0 319
Konur 3,6 1,0 334
Aldur
16-24 ára 3,7 1,1 113
25-34 ára 3,6 1,0 133
35-44 ára 3,5 0,9 165
45-54 ára 3,5 0,9 116
55-80 ára 3,6 1,0 126
Búseta
Reykjavík 3,5 1,0 125
Nærsveitir Reykjavíkur 3,6 1,0 309
Landsbyggðin 3,5 1,0 219
Menntun
Grunnskólapróf 3,6 1,0 133
Grunnskólapróf og viðbót 3,7 1,0 213
Framhaldsskólapróf 3,5 1,0 188
Háskólapróf 3,5 1,0 100
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 3,6 1,0 78
151 til 250 þúsund 3,6 0,9 143
251 til 350 þúsund 3,6 1,0 167
Hærri en 350 þúsund 3,6 1,0 181
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 3,6 1,0 55
Einn fullorðinn og barn/börn 3,5 1,0 37
Tveir fullorðnir 3,8 1,0 145
Tveir fullorðnir og barn/börn 3,6 0,9 200
Þrír eða fleiri fullorðnir 3,6 1,0 95
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 3,4 1,1 121
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 3,5 1,0 139
2-3 ferðir 3,5 1,0 177
3-5 ferðir 3,6 1,0 104
6 ferðir eða fleiri 3,7 1,0 115

Staðal-
frávik Fjöldi

Meðal-
tal

3,5
3,6

3,6
3,5
3,5
3,6

3,5
3,6

3,5

3,6
3,7

3,5
3,5

3,6
3,6
3,6
3,6

3,6
3,5

3,8
3,6
3,6

3,4

3,5
3,5
3,6
3,7

3,7

              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 437  52,8  3,4  
Nei 390  47,2  3,4  
Fjöldi svara 827  100,0  
Tóku afstöðu 827  99,6  
Tóku ekki afstöðu 3  0,4  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Fórst þú í dagsferð út fyrir 
þína heimabyggð?

Spurning  39. Ef dagsferð er skilgreind sem skemmtiferð, fimm klukkustunda löng eða lengri, fórst þú í slíkar dagsferðir á þessu ári út fyrir þína 
heimabyggð?

Já
53%

Nei
47%

Greiningar

Kyn
Karlar 404
Konur 423
Aldur*
16-24 ára 133
25-34 ára 154
35-44 ára 190
45-54 ára 150
55-80 ára 200
Búseta
Reykjavík 153
Nærsveitir Reykjavíkur 389
Landsbyggðin 285
Menntun*
Grunnskólapróf 175
Grunnskólapróf og viðbót 267
Framhaldsskólapróf 242
Háskólapróf 123
Fjölskyldutekjur*
150 þúsund eða lægri 113
151 til 250 þúsund 179
251 til 350 þúsund 207
Hærri en 350 þúsund 210
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 83
Einn fullorðinn og barn/börn 42
Tveir fullorðnir 201
Tveir fullorðnir og barn/börn 227
Þrír eða fleiri fullorðnir 128
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 143
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?*
1 ferð 188
2-3 ferðir 214
3-5 ferðir 116
6 ferðir eða fleiri 140
Marktækt *

Fjöldi 
svarenda

56%
50%

51%
61%
58%

49%

54%
56%

48%

47%
47%

57%
67%

39%
55%
55%
59%

52%
48%
52%
54%
54%
54%

45%
50%

66%
68%

44%
50%

56%
49%

39%
42%

51%

46%
44%

52%

53%
53%

43%
33%

61%
45%
45%
41%

48%
52%
48%
46%
46%
46%

55%
50%

34%
32%

44%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
2 eða færri 142  35,7  4,7  
3-6 ferðir 144  36,2  4,7  
7 eða fleiri 112  28,1  4,4  
Fjöldi svara 398  100,0  
Tóku afstöðu 398  91,1  
Tóku ekki afstöðu 39  8,9  
Fjöldi aðspurðra 437  100,0  
Spurðir 437  52,7  
Ekki spurðir 393  47,3  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðalfjöldi ferða 6,8
Sataðalfrávik 8,9

Vik-
mörk

Hve margar dagsferðir fórstu á 
árinu?

Spurning  40. Hve margar dagsferðir fórstu á árinu?

35,7%

36,2%

28,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2 eða færri

3-6 ferðir

7 eða fleiri

Þeir sem fóru í dagsferð á árinu voru 
spurðir þessarar spurningar (Sp. 39).

Greiningar

Kyn
Karlar 7,8 10,0 202
Konur 5,8 7,6 196
Aldur
16-24 ára 6,6 8,7 49
25-34 ára 7,1 9,4 75
35-44 ára 7,8 9,2 104
45-54 ára 6,0 6,3 79
55-80 ára 6,2 10,3 91
Búseta
Reykjavík 6,9 8,8 76
Nærsveitir Reykjavíkur 7,0 9,0 199
Landsbyggðin 6,4 9,0 123
Menntun
Grunnskólapróf 6,2 8,6 75
Grunnskólapróf og viðbót 6,0 7,7 108
Framhaldsskólapróf 8,6 11,2 126
Háskólapróf 5,9 6,5 81
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 3,8 3,5 41
151 til 250 þúsund 6,2 7,3 89
251 til 350 þúsund 6,7 8,7 103
Hærri en 350 þúsund 9,0 11,2 115
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 5,9 8,6 43
Einn fullorðinn og barn/börn 5,6 6,5 20
Tveir fullorðnir 5,5 8,2 94
Tveir fullorðnir og barn/börn 8,4 10,0 112
Þrír eða fleiri fullorðnir 7,3 11,1 62
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 6,3 5,8 67
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 4,7 4,5 82
2-3 ferðir 6,7 8,6 100
3-5 ferðir 5,3 5,1 63
6 ferðir eða fleiri 10,9 13,1 85

Meðal-
fjöldi 
ferða

Staðal-
frávik Fjöldi

7,8
5,8

7,1
7,8

6,0
6,2

6,9
7,0

6,4

6,2
6,0

8,6
5,9

3,8
6,2
6,7

9,0

5,9
5,6
5,5

8,4
7,3

6,3

4,7
6,7

5,3
10,9

6,6

              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 444  53,6  3,4  
Nei 385  46,4  3,4  
Fjöldi svara 829  100,0  
Tóku afstöðu 829  99,9  
Tóku ekki afstöðu 1  0,1  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Fórst þú til útlanda á árinu?

Spurning  41. Fórst þú til útlanda á árinu?

Já
54%

Nei
46%

Greiningar

Kyn
Karlar 404
Konur 425
Aldur
16-24 ára 133
25-34 ára 155
35-44 ára 191
45-54 ára 150
55-80 ára 200
Búseta*
Reykjavík 153
Nærsveitir Reykjavíkur 391
Landsbyggðin 285
Menntun*
Grunnskólapróf 175
Grunnskólapróf og viðbót 269
Framhaldsskólapróf 242
Háskólapróf 123
Fjölskyldutekjur*
150 þúsund eða lægri 113
151 til 250 þúsund 180
251 til 350 þúsund 207
Hærri en 350 þúsund 210
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 83
Einn fullorðinn og barn/börn 42
Tveir fullorðnir 201
Tveir fullorðnir og barn/börn 229
Þrír eða fleiri fullorðnir 128
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 143
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 189
2-3 ferðir 214
3-5 ferðir 117
6 ferðir eða fleiri 140
Marktækt *

Fjöldi 
svarenda

53%
54%

52%
54%
57%

51%

71%
58%

39%

40%
45%

59%
78%

30%
44%

57%
70%

54%
43%

50%
53%
54%

62%

55%
55%
60%

52%

47%
46%

45%
48%
46%
43%

50%

29%
42%

61%

60%
55%

41%
22%

70%
56%

43%
30%

46%
57%

50%
47%
46%

38%

45%
45%
40%

48%

55%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
1 ferð 271  61,9  4,5  
2 ferðir 97  22,1  3,9  
3 ferðir eða fleiri 70  16,0  3,4  
Fjöldi svara 438  100,0  
Tóku afstöðu 438  98,6  
Tóku ekki afstöðu 6  1,4  
Fjöldi aðspurðra 444  100,0  
Spurðir 444  53,5  
Ekki spurðir 386  46,5  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðalfjöldi ferða 1,8
Sataðalfrávik 1,4

Vik-
mörk

Hversu margar ferðir fórstu til 
útlanda á árinu?

Spurning  42. Hve margar ferðir fórstu til útlanda á árinu?

61,9%

22,1%

16,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 ferð

2 ferðir

3 ferðir eða fleiri

Þeir sem fóru til útlanda á árinu voru 
spurðir þessarar spurningar (Sp. 41).

Greiningar

Kyn
Karlar 2,0 1,7 211
Konur 1,6 1,1 227
Aldur
16-24 ára 1,6 1,1 72
25-34 ára 1,8 1,4 78
35-44 ára 1,9 1,8 103
45-54 ára 1,8 1,3 84
55-80 ára 1,7 1,3 101
Búseta
Reykjavík 1,9 1,4 106
Nærsveitir Reykjavíkur 1,8 1,6 223
Landsbyggðin 1,6 1,1 109
Menntun
Grunnskólapróf 1,4 0,8 70
Grunnskólapróf og viðbót 1,5 1,1 118
Framhaldsskólapróf 1,8 1,3 140
Háskólapróf 2,3 2,1 95
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 1,4 1,1 34
151 til 250 þúsund 1,4 0,7 78
251 til 350 þúsund 1,7 1,2 116
Hærri en 350 þúsund 2,0 1,8 147
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 1,8 1,7 44
Einn fullorðinn og barn/börn 1,8 1,7 18
Tveir fullorðnir 1,6 1,1 98
Tveir fullorðnir og barn/börn 1,8 1,7 120
Þrír eða fleiri fullorðnir 1,7 1,0 68
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 1,9 1,5 88
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 1,7 1,3 102
2-3 ferðir 1,6 1,1 114
3-5 ferðir 2,0 2,1 70
6 ferðir eða fleiri 2,0 1,5 73

Meðal-
fjöldi 
ferða

Staðal-
frávik Fjöldi

2,0
1,6

1,8
1,9
1,8
1,7

1,9
1,8

1,6

1,4
1,5
1,8

2,3

1,4
1,4
1,7
2,0

1,8
1,8

1,6
1,8

1,7
1,9

1,7
1,6

2,0
2,0

1,6

              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur
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Greiningar

Kyn
Karlar 18,4 16,7 207
Konur 18,6 16,4 227
Aldur
16-24 ára 19,2 22,3 71
25-34 ára 18,3 16,3 78
35-44 ára 16,8 12,5 101
45-54 ára 16,0 10,8 83
55-80 ára 21,9 19,0 101
Búseta
Reykjavík 16,4 12,7 104
Nærsveitir Reykjavíkur 18,9 17,0 222
Landsbyggðin 19,7 18,6 108
Menntun
Grunnskólapróf 21,0 21,6 69
Grunnskólapróf og viðbót 18,8 18,9 118
Framhaldsskólapróf 18,3 13,7 140
Háskólapróf 17,9 13,5 93
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 17,5 14,3 34
151 til 250 þúsund 18,2 19,2 78
251 til 350 þúsund 18,4 16,0 116
Hærri en 350 þúsund 18,7 15,8 146
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 18,5 18,1 44
Einn fullorðinn og barn/börn 14,9 9,6 18
Tveir fullorðnir 20,7 17,4 97
Tveir fullorðnir og barn/börn 17,5 15,1 118
Þrír eða fleiri fullorðnir 17,4 14,6 68
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 19,1 19,2 87
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 18,8 17,8 100
2-3 ferðir 16,7 15,5 114
3-5 ferðir 17,7 12,4 69
6 ferðir eða fleiri 16,2 13,3 73

Staðal-
frávik Fjöldi

Meðal-
fjöldi

18,4
18,6

18,3
16,8

16,0
21,9

16,4
18,9
19,7

21,0
18,8
18,3
17,9

17,5
18,2
18,4
18,7

18,5
14,9

20,7
17,5
17,4

19,1

18,8
16,7
17,7

16,2

19,2

              Marktækur munur    
           Ómarktækur munur

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
7 eða færri 121  27,9  4,2  
8-14 nætur 123  28,3  4,2  
15-21 nótt 78  18,0  3,6  
22 nætur eða fleiri 112  25,8  4,1  
Fjöldi svara 434  100,0  
Tóku afstöðu 434  97,7  
Tóku ekki afstöðu 10  2,3  
Fjöldi aðspurðra 444  100,0  
Spurðir 444  53,5  
Ekki spurðir 386  46,5  
Fjöldi svarenda 830  100,0  
Meðalfjöldi 18,5
Sataðalfrávik 16,5

Vik-
mörk

Hve margar nætur gistir þú 
erlendis á árinu?

Spurning  43. Hve margar nætur gistir þú erlendis á árinu?

27,9%

28,3%

18,0%

25,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7 eða færri

8-14 nætur

15-21 nótt

22 nætur eða fleiri

Þeir sem fóru til útlanda á árinu voru 
spurðir þessarar spurningar (Sp. 41).
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 520  69,6  3,3  
Nei 227  30,4  3,3  
Fjöldi svara 747  100,0  
Tóku afstöðu 747  90,0  
Tóku ekki afstöðu 83  10,0  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Myndir þú nýta vikulangt 
vetrarfrí til ferðalaga?

Spurning  44. Ef komið yrði á vikulöngu vetrarfríi í skólum og á vinnustöðum á tímabilinu frá nóvember til febrúar, myndir þú nýta þér það til ferðalaga?

Já
70%

Nei
30%

Greiningar

Kyn
Karlar 367
Konur 380
Aldur*
16-24 ára 124
25-34 ára 150
35-44 ára 175
45-54 ára 132
55-80 ára 166
Búseta*
Reykjavík 138
Nærsveitir Reykjavíkur 345
Landsbyggðin 264
Menntun*
Grunnskólapróf 152
Grunnskólapróf og viðbót 241
Framhaldsskólapróf 222
Háskólapróf 114
Fjölskyldutekjur*
150 þúsund eða lægri 96
151 til 250 þúsund 163
251 til 350 þúsund 191
Hærri en 350 þúsund 193
Fjölskyldugerð*
Býr ein(n) 72
Einn fullorðinn og barn/börn 40
Tveir fullorðnir 176
Tveir fullorðnir og barn/börn 210
Þrír eða fleiri fullorðnir 113
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 134
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 163
2-3 ferðir 199
3-5 ferðir 105
6 ferðir eða fleiri 132
Marktækt *

Fjöldi 
svarenda

67%
72%

77%
73%
78%

52%

81%
72%

61%

59%
66%

73%
85%

53%
65%

75%
80%

74%
75%

60%
73%

68%
75%

67%
70%
75%
78%

33%
28%

30%
23%

27%
22%

48%

19%
28%

39%

41%
34%

27%
15%

47%
35%

25%
20%

26%
25%

40%
27%

32%
25%

33%
30%
25%
22%

70%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Innanlands 155  32,8  4,2  
Utan 318  67,2  4,2  
Fjöldi svara 473  100,0  
Tóku afstöðu 473  91,0  
Tóku ekki afstöðu 47  9,0  
Fjöldi aðspurðra 520  100,0  
Spurðir 520  62,7  
Ekki spurðir 310  37,3  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Hvort myndir þú velja að 
ferðast innanlands eða utan í 

þessu fríi?

Spurning  45. Gefum okkur að þú yrðir að velja á milli þess að ferðast innanlands eða utan í þessu fríi; hvort myndir þú velja?

Innanlands
33%

Utan
67%

Þeir sem myndu ferðast í vetrarfríinu voru 
spurðir þessarar spurningar (Sp. 44).

Greiningar

Kyn
Karlar 225
Konur 248
Aldur
16-24 ára 82
25-34 ára 107
35-44 ára 113
45-54 ára 91
55-80 ára 80
Búseta
Reykjavík 101
Nærsveitir Reykjavíkur 220
Landsbyggðin 152
Menntun*
Grunnskólapróf 85
Grunnskólapróf og viðbót 144
Framhaldsskólapróf 147
Háskólapróf 86
Fjölskyldutekjur*
150 þúsund eða lægri 49
151 til 250 þúsund 96
251 til 350 þúsund 133
Hærri en 350 þúsund 141
Fjölskyldugerð*
Býr ein(n) 49
Einn fullorðinn og barn/börn 27
Tveir fullorðnir 94
Tveir fullorðnir og barn/börn 141
Þrír eða fleiri fullorðnir 70
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 92
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 100
2-3 ferðir 126
3-5 ferðir 70
6 ferðir eða fleiri 93
Marktækt *

Fjöldi 
svarenda

32%
34%

35%
34%

30%
34%

30%
33%
35%

44%
35%
33%

20%

49%
28%

36%
27%

16%
56%

32%
36%

33%
30%

28%
25%

33%
35%

68%
66%

68%
65%
66%

70%
66%

70%
67%
65%

56%
65%
67%

80%

51%
72%

64%
73%

84%
44%

68%
64%

67%
70%

72%
75%

67%
65%

32%

Innanlands Utan
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Á Norðurland 52  41,9  8,7  
Á Suðurland 24  19,4  7,0  
Á Austurland 19  15,3  6,3  
Á Vesturland 14  11,3  5,6  
Á Vestfirði 13  10,5  5,4  
Innan höfuðborgarsvæðisins 11  8,9  5,0  
Á hálendinu 10  8,1  4,8  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 124  80,0  
Tóku ekki afstöðu 31  20,0  
Fjöldi aðspurðra 155  100,0  
Spurðir 155  18,7  
Ekki spurðir 675  81,3  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hvert myndir þú vilja ferðast 
innanlands?

Spurning  46. Hvert myndir þú vilja ferðast innanlands?

124  

Vik-
mörk

41,9%

19,4%

15,3%

11,3%

10,5%

8,9%

8,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Á Norðurland

Á Suðurland

Á Austurland

Á Vesturland

Á Vestfirði

Innan höfuðborgarsvæðisins

Á hálendinu

Þeir sem myndu ferðast innanlands voru spurðir 
þessarar spurningar (Sp. 45).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en einum 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 54 38,9% 81,5%
Konur 70 44,3% 67,1%
Aldur 124
16-24 ára 22 31,8% 77,3%
25-34 ára 30 36,7% 83,3%
35-44 ára 29 44,8% 65,5%
45-54 ára 20 55,0% 65,0%
55-80 ára 23 43,5% 73,9%
Búseta 124
Reykjavík 21 42,9% 66,7%
Nærsveitir Reykjavíkur 56 48,2% 67,9%
Landsbyggðin 47 34,0% 83,0%
Menntun 124
Grunnskólapróf 32 50,0% 62,5%
Grunnskólapróf og viðbót 38 36,8% 81,6%
Framhaldsskólapróf 38 47,4% 73,7%
Háskólapróf 14 21,4% 78,6%
Fjölskyldutekjur 122
150 þúsund eða lægri 22 40,9% 72,7%
151 til 250 þúsund 21 52,4% 76,2%
251 til 350 þúsund 40 42,5% 70,0%
Hærri en 350 þúsund 28 35,7% 78,6%
Fjölskyldugerð 111
Býr ein(n) 7 42,9% 71,4%
Einn fullorðinn og barn/börn 12 41,7% 108,3%
Tveir fullorðnir 26 46,2% 65,4%
Tveir fullorðnir og barn/börn 38 44,7% 65,8%
Þrír eða fleiri fullorðnir 18 38,9% 83,3%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 23 34,8% 69,6%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 23 47,8% 65,2%
2-3 ferðir 28 50,0% 64,3%
4-5 ferðir 19 52,6% 57,9%
6 ferðir eða fleiri 24 25,0% 100,0%

Fjöldi 
svarenda

Á 
Norður-

land
Á annan 

stað
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 325  42,3  3,5  
Nei 444  57,7  3,5  
Fjöldi svara 769  100,0  
Tóku afstöðu 769  92,7  
Tóku ekki afstöðu 61  7,3  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Lastu eða flettir 
kynningabæklingnum „Ísland 

2000-Gaman að sjá þig?“

Spurning  47. Lastu eða flettir kynningarbæklingnum ,,Ísland 2000 - Gaman að sjá þig" sem borin var í hús á landinu í maímánuði 2000?

Já
42%

Nei
58%

Greiningar

Kyn*
Karlar 375
Konur 394
Aldur*
16-24 ára 127
25-34 ára 141
35-44 ára 179
45-54 ára 136
55-80 ára 186
Búseta*
Reykjavík 145
Nærsveitir Reykjavíkur 362
Landsbyggðin 262
Menntun*
Grunnskólapróf 161
Grunnskólapróf og viðbót 249
Framhaldsskólapróf 226
Háskólapróf 114
Fjölskyldutekjur*
150 þúsund eða lægri 101
151 til 250 þúsund 169
251 til 350 þúsund 193
Hærri en 350 þúsund 196
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 75
Einn fullorðinn og barn/börn 34
Tveir fullorðnir 186
Tveir fullorðnir og barn/börn 212
Þrír eða fleiri fullorðnir 122
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 137
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 176
2-3 ferðir 195
3-5 ferðir 112
6 ferðir eða fleiri 132
Marktækt *

Fjöldi 
svarenda

32%
52%

34%
49%
51%
52%

39%
47%

37%

40%
37%

45%
54%

49%
45%
47%

35%

43%
41%
41%
42%

50%
37%

39%
40%

50%
38%

68%
48%

80%
66%

51%
49%
48%

61%
53%

63%

60%
63%

55%
46%

51%
55%
53%

65%

57%
59%
59%
58%

50%
63%

61%
60%

50%
62%

20%

Já Nei
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 22  7,3  2,9  
Nei 280  92,7  2,9  
Fjöldi svara 302  100,0  
Tóku afstöðu 302  92,9  
Tóku ekki afstöðu 23  7,1  
Fjöldi aðspurðra 325  100,0  
Spurðir 325  39,2  
Ekki spurðir 505  60,8  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Telur þú að bæklingurinn hafi 
haft áhrif á að þú fórst í 

ferðalög innanlands á árinu?

Spurning  48. Telur þú að bæklingurinn hafi haft áhrif á að þú fórst í ferðalög innanlands á árinu?

Já
7%

Nei
93%

Athugið:
Vegna einsleitni í dreifingu er þessi 
spurning ekki greind eftir 
bakgrunnsbreytum.
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Já 686  96,3  1,4  
Nei 26  3,7  1,4  
Fjöldi svara 712  100,0  
Tóku afstöðu 712  85,8  
Tóku ekki afstöðu 118  14,2  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Ætlar þú að ferðast eitthvað á 
næsta ári?

Spurning  49. Ætlar þú að ferðast eitthvað á næsta ári?

Já
96%

Nei
4%

Athugið:
Vegna einsleitni í dreifingu er þessi 
spurning ekki greind eftir 
bakgrunnsbreytum.
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Innanlands 207  32,0  3,6  
Til útlanda 55  8,5  2,2  
Hvort tveggja 384  59,4  3,8  
Fjöldi svara 646  100,0  
Tóku afstöðu 646  94,2  
Tóku ekki afstöðu 40  5,8  
Fjöldi aðspurðra 686  100,0  
Spurðir 686  82,7  
Ekki spurðir 144  17,3  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Vik-
mörk

Ætlar þú að ferðast 
innanlands, til útlanda eða 
hvort tveggja á næsta ári?

Spurning  50. Ætlar þú að ferðast innanlands, til útlanda eða hvort tveggja á næsta ári?
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Innanlands

Til útlanda

Hvort tveggja

Þeir sem ætla að ferðast á næsta ári voru 
spurðir þessarar spurningar (Sp. 49).

Greiningar

Kyn
Karlar 328
Konur 318
Aldur*
16-24 ára 119
25-34 ára 134
35-44 ára 156
45-54 ára 109
55-80 ára 128
Búseta*
Reykjavík 124
Nærsveitir Reykjavíkur 304
Landsbyggðin 218
Menntun*
Grunnskólapróf 112
Grunnskólapróf og viðbót 201
Framhaldsskólapróf 204
Háskólapróf 109
Fjölskyldutekjur*
150 þúsund eða lægri 60
151 til 250 þúsund 141
251 til 350 þúsund 171
Hærri en 350 þúsund 186
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 58
Einn fullorðinn og barn/börn 29
Tveir fullorðnir 149
Tveir fullorðnir og barn/börn 184
Þrír eða fleiri fullorðnir 98
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 127
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?*
1 ferð 130
2-3 ferðir 170
3-5 ferðir 100
6 ferðir eða fleiri 129
Marktækt *
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Akureyri 173  36,3  4,3  
Vestfirði 103  21,6  3,7  
Austurland/Austfirði 94  19,7  3,6  
Reykjavík 50  10,5  2,7  
Norðurland 50  10,5  2,7  
Egilsstaði 49  10,3  2,7  
Hálendið 44  9,2  2,6  
Suðurland 41  8,6  2,5  
Hornstrandir 38  8,0  2,4  
Snæfellsnes 34  7,1  2,3  
Ísafjörð 29  6,1  2,1  
Skaftafell 26  5,5  2,0  
Þórsmörk 24  5,0  2,0  
Vesturland 24  5,0  2,0  
Mývatn/Mývatnssveit 20  4,2  1,8  
Ásbyrgi 13  2,7  1,5  
Hringveginn 11  2,3  1,3  
Landmannalaugar 9  1,9  1,2  
Höfn í Hornafirði 9  1,9  1,2  
Sauðárkrók 9  1,9  1,2  
Kirkjubæjarklaustur 9  1,9  1,2  
Borgarfjörð 9  1,9  1,2  
Lónsöræfi 8  1,7  1,2  
Húsavík 7  1,5  1,1  
Vatnajökul 7  1,5  1,1  
Hallormsstað/Hallormsstaðaskóg6  1,3  1,0  
Kverkfjöll 6  1,3  1,0  
Skagafjörð 6  1,3  1,0  
Öskju 6  1,3  1,0  
Borgarfjörð eystri 5  1,0  0,9  
Vík í Mýrdal 5  1,0  0,9  
Siglufjörð 5  1,0  0,9  
Þingvöll 5  1,0  0,9  
Herðubreiðarlindir 5  1,0  0,9  
Flúðir 3  0,6  0,7  
Annað 27  5,7  2,1  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 477  80,7  
Tóku ekki afstöðu 114  19,3  
Fjöldi aðspurðra 591  100,0  
Spurðir 591  71,2  
Ekki spurðir 239  28,8  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hvaða þrjá staði á landinu 
kemur helst til greina að 

heimsækja?

Spurning  51. Hvaða þrjá staði kemur helst til greina að heimsækja á Íslandi á næsta ári?

477  

Vik-
mörk

36,3%

21,6%

19,7%

10,5%

10,5%

10,3%

9,2%

8,6%

8,0%

7,1%

6,1%

5,5%

5,0%

5,0%

4,2%

2,7%

2,3%

1,9%

1,9%

1,9%

1,9%

1,9%

1,7%

1,5%

1,5%

1,3%

1,3%

1,3%

1,3%

1,0%

1,0%

1,0%

1,0%

1,0%

0,6%

5,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Akureyri

Vestfirði

Austurland/Austfirði

Reykjavík

Norðurland

Egilsstaði

Hálendið

Suðurland

Hornstrandir

Snæfellsnes

Ísafjörð

Skaftafell

Þórsmörk

Vesturland

Mývatn/Mývatnssveit

Ásbyrgi

Hringveginn

Landmannalaugar

Höfn í Hornafirði

Sauðárkrók

Kirkjubæjarklaustur

Borgarfjörð

Lónsöræfi

Húsavík

Vatnajökul

Hallormsstað/Hallormsstaðaskóg

Kverkfjöll

Skagafjörð

Öskju

Borgarfjörð eystri

Vík í Mýrdal

Siglufjörð

Þingvöll
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Flúðir

Annað

Þeir sem ætla að ferðast innanlands eða 
bæði innanlands og utanlands voru spurðir 
þessarar spurningar (Sp. 50).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku 
afstöðu en ekki fjölda svara.
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Hvaða þrjá staði á landinu 
vildir þú helst heimsækja?

Spurning  51. Hvaða þrjá staði kemur helst til greina að heimsækja á Íslandi á næsta ári?

Greiningar

Kyn
Karlar 245 25,7% 26,5% 19,2% 11,0% 8,6% 7,8% 99,2%
Konur 232 25,0% 16,4% 20,3% 9,9% 12,5% 12,9% 111,6%
Aldur
16-24 ára 81 39,5% 9,9% 13,6% 14,8% 6,2% 18,5% 97,5%
25-34 ára 104 28,8% 12,5% 20,2% 12,5% 10,6% 12,5% 114,4%
35-44 ára 128 18,8% 25,8% 24,2% 8,6% 15,6% 7,8% 100,8%
45-54 ára 78 19,2% 34,6% 19,2% 3,8% 9,0% 7,7% 117,9%
55-80 ára 86 23,3% 25,6% 18,6% 12,8% 8,1% 5,8% 96,5%
Búseta
Reykjavík 102 26,5% 22,5% 23,5% 12,7% 8,8% 112,7%
Nærsveitir Reykjavíkur 212 26,9% 21,7% 22,6% 2,8% 11,3% 11,3% 109,4%
Landsbyggðin 163 22,7% 20,9% 13,5% 27,0% 8,0% 9,8% 95,1%
Menntun
Grunnskólapróf 80 28,8% 15,0% 15,0% 16,3% 8,8% 15,0% 111,3%
Grunnskólapróf og viðbót 144 29,2% 19,4% 19,4% 12,5% 11,8% 9,7% 88,2%
Framhaldsskólapróf 150 22,0% 25,3% 21,3% 10,7% 12,0% 8,7% 111,3%
Háskólapróf 91 20,9% 27,5% 20,9% 3,3% 8,8% 5,5% 113,2%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 37 21,6% 21,6% 27,0% 5,4% 8,1% 8,1% 102,7%
151 til 250 þúsund 109 28,4% 15,6% 11,9% 19,3% 11,9% 11,9% 100,9%
251 til 350 þúsund 127 24,4% 28,3% 21,3% 8,7% 11,0% 12,6% 99,2%
Hærri en 350 þúsund 146 28,1% 24,7% 24,0% 6,8% 9,6% 6,8% 106,2%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 42 31,0% 19,0% 19,0% 9,5% 9,5% 7,1% 111,9%
Einn fullorðinn og barn/börn 23 26,1% 34,8% 17,4% 8,7% 8,7% 13,0% 121,7%
Tveir fullorðnir 99 26,3% 21,2% 17,2% 12,1% 8,1% 9,1% 110,1%
Tveir fullorðnir og barn/börn 144 20,8% 21,5% 22,9% 8,3% 11,8% 11,8% 95,8%
Þrír eða fleiri fullorðnir 70 21,4% 18,6% 20,0% 11,4% 10,0% 8,6% 121,4%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 98 30,6% 22,4% 18,4% 11,2% 12,2% 10,2% 96,9%
Sp. 8. Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 86 23,3% 25,6% 25,6% 7,0% 12,8% 9,3% 103,5%
2-3 ferðir 127 24,4% 23,6% 18,1% 11,8% 11,0% 9,4% 105,5%
3-5 ferðir 79 30,4% 19,0% 17,7% 15,2% 6,3% 8,9% 105,1%
6 ferðir eða fleiri 111 24,3% 20,7% 18,9% 10,8% 11,7% 9,0% 101,8%

Austur-
land / 

Austfirði
Reykja-

vík
Egils-
staði Annað

Fjöldi 
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Norður-
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Akur-
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Vest-
firði
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Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Í vetur (janúar-mars) 88  15,5  3,0  
Næsta vor (apríl-maí) 132  23,2  3,5  
Næsta sumar (júní-ágúst) 508  89,4  2,5  
Næsta haust (september-desember) 119  21,0  3,3  
Tóku afstöðu
Tóku afstöðu 568  96,1  
Tóku ekki afstöðu 23  3,9  
Fjöldi aðspurðra 591  100,0  
Spurðir 591  71,2  
Ekki spurðir 239  28,8  
Fjöldi svarenda 830  100,0  

Hvenær ætlar þú að ferðast á næsta ári?

Spurning  52. Hvenær ætlar þú að ferðast á næsta ári.....í vetur, næsta vor, næsta sumar eða næsta haust?
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Þeir sem ætla að ferðast innanlands eða 
bæði innanlands og utanlands voru spurðir 
þessarar spurningar (Sp. 50).

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en 
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku 
afstöðu en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar 287 18,1% 25,1% 89,5% 23,3%
Konur 281 12,8% 21,4% 89,3% 18,5%
Aldur
16-24 ára 99 16,2% 29,3% 85,9% 12,1%
25-34 ára 120 18,3% 19,2% 90,8% 24,2%
35-44 ára 144 9,7% 25,0% 89,6% 21,5%
45-54 ára 97 16,5% 17,5% 92,8% 19,6%
55-80 ára 108 18,5% 25,0% 88,0% 25,9%
Búseta
Reykjavík 108 16,7% 27,8% 93,5% 25,0%
Nærsveitir Reykjavíkur 270 17,4% 24,1% 90,4% 19,6%
Landsbyggðin 190 12,1% 19,5% 85,8% 20,5%
Menntun
Grunnskólapróf 97 9,3% 19,6% 89,7% 15,5%
Grunnskólapróf og viðbót 174 13,8% 19,0% 87,4% 13,2%
Framhaldsskólapróf 180 17,8% 24,4% 88,9% 27,2%
Háskólapróf 101 19,8% 28,7% 96,0% 28,7%
Fjölskyldutekjur
150 þúsund eða lægri 46 15,2% 10,9% 87,0% 13,0%
151 til 250 þúsund 129 17,1% 17,8% 85,3% 21,7%
251 til 350 þúsund 154 11,7% 27,3% 92,2% 16,2%
Hærri en 350 þúsund 168 19,0% 28,0% 91,1% 26,8%
Fjölskyldugerð
Býr ein(n) 49 28,6% 22,4% 87,8% 24,5%
Einn fullorðinn og barn/börn 25 32,0% 24,0% 92,0% 16,0%
Tveir fullorðnir 123 10,6% 22,8% 88,6% 20,3%
Tveir fullorðnir og barn/börn 170 13,5% 17,6% 90,6% 20,0%
Þrír eða fleiri fullorðnir 85 18,8% 31,8% 89,4% 25,9%
Þrír eða fleiri fullorðnir og barn/börn 116 12,1% 25,9% 88,8% 19,0%
Hve margar ferðir fórstu innanlands á árinu?
1 ferð 110 8,2% 11,8% 90,0% 12,7%
2-3 ferðir 148 11,5% 25,7% 90,5% 16,2%
3-5 ferðir 91 15,4% 19,8% 92,3% 23,1%
6 ferðir eða fleiri 125 27,2% 35,2% 88,0% 30,4%
Marktækt *
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Hvernig á að túlka niðurstöðurnar?

Töflur
Niðurstöður fyrir hverja spurningu eru settar fram í töflum  og myndum. Hver spurning er neðst á hverri blaðsíðu en nafnið á því sem hún á að 
mæla er sett fyrir ofan hverja töflu. Í töflunni er hægt að sjá svör þátttakenda og hve margir þeirra tóku ekki afstöðu til þessarar spurningar eða 
voru ekki spurðir. Í töflunni hér fyrir neðan má sjá að rétt rúm 36% þátttakenda telja að það sem spurt var að skipti sig miklu máli og tæplega 20% 
frekar miklu. Ef teknir eru þeir saman sem segja viðmótið vera „frekar miklu“ og „mjög miklu“ þá gefur það tæplega 56%. 

Vikmörk
Til að geta áttað sig betur á niðurstöðum rannsókna er nauðsynlegt að skilja hvað vikmörk eru. 
Vikmörk eru reiknuð fyrir hverja hlutfallstölu og nær jafn langt upp fyrir og niður fyrir töluna nema ef 
það fer niður að 0% eða upp að 100%. Oftast er miðað við 95% vissu.  Þegar bilið er fengið má 
segja með 95% vissu að niðurstaða sem fengin væri úr rannsókn liggi á þessu bili ef allir í þýðinu 
væru spurðir.
Í framhaldi af þessu er hægt að bera saman svarmöguleikana. Ef vikmörk svarmöguleika skarast 
er munur á þeim ekki marktækur.  Ef vikmörkin skarast ekki er munur á þeim marktækur. T.d. væri 
hægt að segja með 95% vissu að marktækt fleiri einstaklingar telja viðmót starfsmanna vera gott 
en slæmt. 

Hlutfall
Svör Fjöldi % +/-
Mjög miklu 195  36,1  4,1  
Frekar miklu 106  19,6  3,4  
Í meðallagi 64  11,9  2,7  
Frekar litlu 75  13,9  2,9  
Mjög litlu 100  18,5  3,3  
Miklu 301  55,7  4,2  
Í meðallagi 64  11,9  2,7  
Litlu 175  32,4  3,9  

Fjöldi svara 540  100,0  
Tóku afstöðu 540  99,8  
Tóku ekki afstöðu 1  0,2  
Fjöldi svarenda 541  100,0  
Meðaltal 3,4  
Staðalfrávik 1,5  
Miðgildi 4,0  
Tíðasta gildi 5,0  

Grein ingar
1
2

K y n
Karlar 2,7 1,6 284      
Konur 2,4 1,5 256      
Aldur
16-24 ára 2,8 1,5 82      
25-34 ára 2,8 1,5 131      
35-44 ára 2,4 1,6 140      
45-54 ára 2,5 1,5 84      
55-75 ára 2,5 1,5 101      
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Myndir
Í myndum er reynt að draga saman helstu 
niðurstöður þannig að auðvelt er fyrir lesandann 
að átta sig á hvað sé markverðast hverju sinni. 
Ennfremur er oft gerð greining á hverri spurningu 
eftir öðrum greiningar-breytum í könnuninni.  Má 
þar nefna t.d. kyn, aldur, búsetu, menntun og 
aðrar spurningar í sömu könnun. Hér fyrir neðan 
má sjá greiningu eftir kyni og aldri þátttakenda. 
Þar sést að ekki er munur á meðal-tölum eftir aldri 
en hins vegar er munur eftir kyni þátt-takenda. 
Hér skiptir það sem spurt var um konurnar minna 
máli en karlana.

Staða l f ráv i k
Er algengur mælikvarði á dreifingu svara í 
kringum meðaltal. Það segir til um hversu lík 
eða ólík svör þátttakenda við spurningu eru. 
Hátt staðalfrávik ber að túlka þannig að svör 
þátttakenda séu ólík en lágt staðalfrávik 
þannig að svörin séu lík. 

Meða l ta l
Er reiknað með því að leggja allar tölur saman 
og deilt er upp í þá summu með fjölda 
talnanna.  Í töflunni hér til vinstri reiknast 
meðaltal skv. eftirfarandi formúlu: [Mjög 
ánægð(ur) (fj. x 5) + frekar ánægð(ur) (fj. x 4) 
+ Hvorki né (fj. x3) + frekar óánægð(ur) (fj. x 
2) + mjög óánægð(ur) (fj. x 1)] / Heildarfjöldi 
svara.  

Miðg i ld i
Er sú tala í safninu sem skiptir öllum tölum í 
tvennt, þannig að helmingur er fyrir ofan mið-
gildið og helmingur fyrir neðan það. Miðgildi 
er oft betra mat á miðlægni en meðalgildi 
þegar dreifing talnanna er skekkt. Dæmi um 
skekkta dreifingu eru óflokkuð laun fólks þar 
sem jaðar-gildi eru í hærri enda 
launakvarðans.
Tíðas ta  g i ld i
Er sú tala safninu sem kemur oftast fyrir. 
Hinn dæmigerði einstaklingur í könnun er með 
tíðasta gildið. Hér segja t.d. flestir að 
starfsmenn hafi frekar gott viðmót.


